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Fejedelmi vizitelés.
A czar utazásának újabb terminusa van. 

Kopenhágáböl jelentik, hogy a nagyhatalmú 
ur már csak okt. 10-én érkezik Berlinbe. 
A világ csöndes mosolygással fogja hallani 
,iz iij megállapodást, és" bizonyosan nem 
törődik tovább vele. Ez a sokszor bejelen­
tett látogatás, ha megtörténik, nem megy 
lohbe. politikai esemény számba. Különös 
érdekkel iránta csak maga II. Vilmos és a 
berlini udvar lehetnek, mert nekik teljcsi- 
icniök kell a vendéglátó házigazda tisztét. 
Ez it fejedelmi udvariasság most már ne­
hezére eshetik a német császárnak is, mi­
után alkalmára oly sokáig kellett várakoz­
nia és saját úti terveit folyton az orosz czár 
változó kényétől kellett függővé tennie. Hogy 
mennyi igazi ellentét létezik Németország 
és Oroszország viszonyában, az még mindig 
kérdés tárgya, de a czári látogatás hosszú 
történetéből annyi világossá lesz, hogy leg­
alább a két állam uralkodóit nem fűzi 
egymáshoz a személyes rokonszenv erős 
kapcsa. Viszonyuk egészen más, mint az 
öreg Vilmosé és It. Sándor czáré, mely 
szívélyes és benső maradt akkor is. mikor 
birodalmaik természetes érdekellentéte ha­
tározottan érezhetővé vált. Bajosan képzel­
hetni is a jellem és vérmérsék nagyobb 
különbségét, mint a minő a nyílt eszi! és 
gyors cselekvésre kész II. Vilmos és az 
örökké töprengő, bizalmatlan III- Sándor 
közölt létezik. Mondják, hogy az orosz 
czár teljes tudatában van ennek a különb­
ségnek és gögös lelkületűnek tán azért esik 
oly nehezére, hogy kedves rokonával talál­
kozzék.

A látogatásra nézve most jelentett idő­
pontot egyébként véglegesnek lehet már 
tekintenünk. Nemcsak mert hivatalosan 
jelentik Kopenhágából. de mert abban az 
időben a dán udvar vendégei valameny- 
nvien szétoszlanak, maga a királyi pár is 
mint jelentik, hosszabb útra indul Görög­
országba. A ezár látogatása tehát le lesz 
róva. a nélkül, hogy jó vagy rossz követ­
kezményei támadnának. Békésebb hangú­
in tot, jobb megértést a hatalmak közölt 
aligha fog előidézni, jeleni őségé mégis be­
lől1' lesz, épen azért, mert a létező viszo­
nyokban, az erők és ellenerők egyensúlyá­
ban semmi változást nem hozhat. Ha majd 
az ünnepélyes szertartásoknak '.Berlinben 
végok szakad, II. Vilmosnak élénk utazási 
kedve ismét szárnyat kap, hogy elvigye öt 
deli országok mosolygóbb ege alá. Es II. 
Vilmos utazásain sohasem hiányzik az ér­
dekességfénye. Ha nem is bírnak mindig kife­
jezett politikai jelentőséggel, van oly vonásuk,
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— Kerem. De előre is meg kell vallanom, hogy 
a gőzparipahoz jobban értek, mint az eleven lóhoz.

— Meglehet: de tálán mégis ért az amazonok­
hoz : mar pedig a J'rwfruu hátán olyan lóg iilni, 
a kit on valószín üteg szívesen lát.

— Bizonyos ön abban, hogy a lovat hívják Erou- 
Irounak e» nem az amazont V

— Rossz ember, hiszen az egy eszelős, lüdövé- 
szes asszonynak a neve.

No akkor nem illik önre. Mert ön hála is­
tennek, nem — tüdő vésze 3.

— Egyre kedvesebb. De nem érek rá haragudni. 
A viszontlátásra, Guy ! Holnap reggel kilencz óra­
kor a Buis kapujánál. Megígérem, hogy hosszú 
időre állok meg.

— Csak aztán a szabóné ne háborgasson ben­
nünket !

Guy kezet fogott Jeannenal és távozott. A mint 
;tz előszobán keresztülment, a szemközt való ajtón 

1 gesz selyem-, satin- cs toll-orkán viharzott be. S 
egy bang lett hallható:

— Édesem, elkésünk !
A lépcső alján Guy köszönt egy kis embernek, 

a ki nyűgöd lan haladt fúl (elé.
Monguilhem marquis volt.
Másnap kilencz órakor Vieuvicq a Bois kapuja 

elölt volt, keresve a fasoron végig jövő számos 
amazon közt azt, a kit várt.

Csakhamar ráismert messziről a ((lovászmestere» 
fehér barkójáról, .leanne megállttá a lovat és kezet 
nyújtott a tiatal embernek. A vékony kézcsuklón 
1-ilynek egy különös karpereez tűnt a szemébe. 
Bőr-szijjáeska volt ez, arany-csattal és záróval.

— Nini, ön kutya-nyaklót hord a kezén ? monda 
Guy nevetve.

— Persze. Ez is neve.
— Ah, most már nyugodt vagyok. Legalább 

haza tudják vezetni, ha Parisban elteved. Hiszen 
aonvit jár a városban!

Nem fognak tudni semmit. A nyaklón, hála 
istennek, nincs név. De nézzen meg hát. I-Iiszen 
azért van itt.

Guy végignézett rajta. Gallérjától és fehér plasz- 
trónjától fogva le egészen a nyeregig trikó-derék és 
alj simult szorosan a testére. Színpadi trikónak 
nozte volna az ember, csakhogy vastag gyapjúból 
volt szőve és rózsaszín helyett sötétkék volt. Ettől 
a különbségtől eltekintve, az indiskréczió ugyanaz 
volt. Igazán tökéletesnek kellett lenni annak az asz- 
szonynak, a ki ilyen áruló öltözéket mert fölvenni. 
Guy csak ma tudta meg azt, a mit Bois rendes 
sétálói már régóta tudtak, hogy tudniillik .Jeanne 
tökéletes. Melle széles volt, merész, de arányos fej- 
lődésü, válla kecsesen lejtős, karja pompás kör­
vonalú, dereka finom és kerek, csípője merészen 
kidomborodó.

Mindezt jól látta Guy, Es jobban szerette volna, 
ha kovóshó látia vala.

mely elüt a közönséges látogatások konven- 
cziójától. A czárnak berlini látogatásához iga­
zán csattanós ellenképet fog látni a világ, ha 
megvalósul a hír, hogy a német császár 
még e hó folyamában a török szultán ven­
dége lesz Konstantinápolyban. Ezt jelentik 
Berlinből oly módon, mely bizonyossá te­
szi, hogy a konstantinápolyi ut a császár­
nak komoly szándéka Pedig a német csá­
szár nem szokott terveiben úgy ingadozni, 
mint a czár, és a mi szándéka van, azt 
végve is hajtja.

Hogy II. Vilmos politikai czélzatból jelen­
nék meg Konstantinápolyban, azt ugyan 
nem kell hinnünk. A mit Bismarck sok­
szor politikájának egyik alapelveként je­
lentett ki, a teljes közöny minden keleti 
ügy iránt aligha szenvedhetett oly gyöke­
res változást, hogy most a szultán birodal­
mát gondjai alá akarná venni. Viszont a 
magas portán is oly nagy a bizalmatlanság min­
den európai hatalom iránt, annyi óvatossággal 
ügyelnek arra, hogy Oroszországnak ne­
heztelésre semmi okot ne adjanak, hogy a 
legbújolóbb szivén sem csábíthatná a 
szultánt a hármas szövetség közösségébe. 
Vilmos császár ez utazásának föindoka 
valószínűleg a jó alkalom, melyet nővéré­
nek menyegzője Görögországban neki te­
remt, hogy a félhold uralmának csodaszép 
székhelyét a Boszpovus partján megtekint­
hesse. De azért ez az ul még sem lesz a 
puszta turista kíváncsiság kielégítése olv- 
képen, mint ;iz éjféli nap vidékének meg­
szemlélése volt. II. Vilmos Konstantinápoly­
ban mint a szultán vendége fog időzni, 
minden udvari etikett szeimnellavtásával. 
Ezt az európai fejedelem vészéről oly sző­
kít tlan látogatást nem lenné meg, lm nem 
volna benne sugalló része ama politikai 
érdeknek is. mely a török birodalom jelen­
tőséget megbecsüli és az európai államok 
rendjében ma is hathatós tényezőnek is­
meri el.

Berlinben nem lehelnek kétségben a fö­
lött, hogy a konstantinápolyi látogatás Szt.- 
Pétervárolt rendkívül kellemetlen benyo­
mást lóg tenni. Ha mégis közvetlenül a 
czár megjelenése előtt a török ul terve oly 
határozoll alakot öltött, hogy napját is 
köztudomásra hozzák, ez kézzelfoghatóan 
demonstrálja, mily kevés felolvasztó hatást 
várnak «1 fagyos északi vendég üdvözleté­
től. 11. Vilmos bizonyosan melegebb és cle- 
rülfebb hangulattal fog Abdul-Hamid csil­
logó napfényes palotájába vendégül szál- 
lani, mint a milyennel saját királyi laká­
ban a házigazda tisztét fogja teljesíteni III. 
Sándor irányában, kire nézve úgyis leg­

főbb gondja,. itOgy elegendő számú rend­
őrrel biztositassa féltett életét. Ez is az 
idők jele.

Budapest, okt. 4.
Mint zágrábi levelezőnk ívja, a pénzügyi kiegyezés 

megújítására vonatkozólag a rcgnikoláris bizottság állal 
beadott jelentésen kívül eddig csak egy törvényjavas­
latot terjesztettek a lartománygyülés elé. Ez a tavto- 
mánygyülcs állal a múlt év június 5-ikén megszava­
zott, és a büntettek és vétségek bűnügyi következmé­
nyeire vonatkozó javaslat. Ezt abban az irányban mó­
dosították, hogy az olyan képviselő, a kit valamely, 
nem infamáló bűntett miatt elítéltek, ne veszítse el 
a mandátumát. Ezt a módosítást Hrvát Mirko kezde­
ményezte, a ki annak idején a Tuskan-ügy alkalmával 
is ezen az állásponton volt, ngy hogy Tuskan a bün­
tetés kiállása után ismét megjelent a tartománygyülé- 
scn. Ezt a módosítást a korona annak idején jóvá­
hagyta s mint mondják, most is az uralkodó kíván­
ságára került isinél szőnyegre. A kormány a mandá­
tum elvesztését csak olyan nem inlamáló bűntettekre 
akarja kiterjeszteni, melyek több, mint két évi bün­
tetést nem vonnak maguk után. Kivételnek a hazaáru­
lás, a felségsértés, a katonai szökevények elösegitése, 
és mások, a melyeknél, már két évre történt elitéltetés 
után is elvész az illető mandátuma. A mostani ülés­
szak elé terjesztendő javaslatok közül még eddig egy 
sem készült cl annyira, hogy beterjeszthető legyen; 
jól értesült körükben azt beszélik, hogy némelyik ja­
vaslat még csak annyira van, hogy az elöszentesilés 
czéljából a király elé terjeszthető; de a legtöbb még 
ennyire sincs. Ez annyival inkább furcsa, mert a legutolsó 
ülésszak óta egy teljes év telt el, a mi alatt elég idő lelt 
volna a javaslatok előkészítéséhez. Az ügyek lanyha 
menete okozta a tavaszon tervezett ülésszak cgybehi- 
vásának óimat adását is, a mi Hi vat Mirkot rendkívül 
fel ingerel le. Csak akkor nyugodott meg kissé, mikor 
megtudta, hogy az. ülésszak október elsejére okvetel- 
lenü! összehívható lesz. Hrval a hivatalos lapban csak­
ugyan közzé is telte elsején a lartománygyülés össze­
hívását, a mi mindenfelé nagy meglepetést szült, mert 
mindenki azt hitte, hogy az összehívás csak e hó 
10-én fog megtörténni. Hrval Mirkó elszántsága úgy 
látszik némelykor nagyon különféle irányban is nyil­
vánul.

Jisza Kálmán> miniszterelnök Gesztről holnap ér­
kezik vissza a fővárosba. Pár nap múlva a kormány- 
elnök rövid időre ismét elutazik, de ez útja tisztán 
magánjellegű lesz s abból a szempontból történik, hogy 
teljesen leliidülvc kezdhesse meg újból parlamenti és 
kormányzati munkásságát.

,1 Strossniuyerpárt, orgánumában az Obsorban, 
bontogatja a zászlót, mely alatt részt akar venni a 
megnyíló tarlománygyülési eampagneban. A párt or­
gánuma vezérczikkben jelenti ki, hogy Horvát-Szlavon- 
ovszágnak Magyarországtól való teljes pénzügyi függet­
lenségét és Dalmáczia annoxióját követeli. Egyesülés 
és függetlenség a jelszavunk, mondja az idézett [lap 3 
hozzáteszi, hogy ez az egész nép jelszava.

Az amerikai vámszövetség.
Már ismételve felhívtuk olvasóink figyel­

mét arra az óriási gazdasági átalakulásra, 
melyre Amerika készül. Nem kisebb do­
logról van szó, mint egy egész világrész­
nek vámpolitikai egyesítéséről. Az észak­
amerikai államok kezdeményezésére kon­
gresszusra összegyűllek Washingtonban az 
észak-, közép és délamerikai államok kül­
döttei, hogy megállapodási módozatok fö­
lött tanácskozzanak, mikép volna létre 
hozható az összes amerikai államok vám­
uniója.

A kongresszus megalakult és üléseit el­
halasztotta november 18-áig. Ez idő azon­
ban nem lesz hiába elfecsérelve. Fel fog­
ják használni ama javaslatok megbeszélé­
sére, amaz indítványok előkészítésére, me­
lyek majdan a kongresszus elé terjeszlen- 
dök lesznek. A javaslatok ki terjeszkednek 
a rohamosan haladó világrész gazdasági 
életének egész területére. Az amerikai ál­
lamok egymással szorosabb gazdasági vi­
szonyba kívánnak lépni. Szabályozni fog­
ják a hajózási forgalmat. Gondoskodni fog­
nak a vasúti hálózatok kiegészítéséről és 
a még hiányzó kapcsolatok és csatlakozá­
sok kiépítéséről. Amerika egész földén ér­
vényes egyöntetű, vagy legalább ugyan­
azon elveken nyugvó kereskedelmi törvény- 
könyv létrehozását Hízik ki czélul. A mi 
pedig mindezeknél fontosabb s a mi leg­
közvetlenebbül fog visszahatni világrészünk 
közgazdaságára, az a vámegyesület terve.

Észak-Amerika arra kívánja indítani a 
többi amerikai államokat, hogy együttesen 
és szolidárisán védelmezzék belföldi terme­
lésüket az európai verseny ellen. Amerika 
ma már képesnek érzi magát mindennel 
ellátni földének népeit. Kultúrája tropikál 
bujasággal fejlődött. A mire más népeknek 
ezredévek kellettek, azt elérte Amerika egy 
század alatt. Eszak-Amerika azon az utón 
van, hogy legyőzze a régi világrész legelső 
kereskedő népeit. Gazdagsága mesés, 
gazdagság nem csuk abban nyilvánul, hogy 
a Maekay-k, Gould-ok, Vandevbilll-ek min­
den eddig létezőt felülmúló magánvagyono- 
kul gyűjtöttek össze. Nem csak az egyesek 
dúsgazdagok, hanem gazdag a nép és az 
állam. Mig Európát enorválja a katonai 
uralom, mig a leghatalmasabb államok el­
adásodnak és a népeket teljesen elvisel- 
hetlenné váló mérvben megróják adóter­
hekkel, addig Észak-Amerika nem lúd hová 
lenni tullömölt állampénztáraitól és kor­
mányának az okoz legtöbb gondol, hogy 
mik-ép szállítsa le fölös bevételeit.

A szabadon fölhalmozódó töke gvümöl-

csözcst keres. Miben lelhetné, ha nem ipari 
termelésben ? E termelésnek biztosítani 
fogja most Amerika belterületét. E terüle­
ten az meg fog izmosodni és néhány év­
tized múlva már nem Európa Amerikában, 
hanem Amerika Európában, s az eddig 
Európa által uralma alá hajlott gyarmatok­
ban fog mint egyenrangú, talán mint le­
győzhetetlen tulhatalmas versenyző fel­
lépni.

Észak-Amerika híven követi anyaorszá­
gának, Angliának példáját. Anglia is előbb 
elzárkózott, hogy nagvgyá tegye iparát. Mi­
kor pedig már megnőtt, szabadkereskedelmi 
tanokat terjesztve megnyitotta termelésének 
a világpiaczokal.

Észak-Amerika lesz világrészének Angliája, 
ha sikerül megteremtenie az amerikai 
vámuniót. Keletkezése halálos csapás lehet 
Angliának. Észak-Amerika fogja ellátni 
Közép- és Dél-Amerikál azokkal az ipav- 
czikkekkel, melyeket eddig Anglia, s mel­
lette Németország és Francziaország szállí­
tói lak. Ennek következményei könnyen 
előre láthatók. Kszak-Amerikának óriási 
erélylyel kell iparfejlesztéshez látni, mert 
az unió csak úgy lesz l'enlarlható, ha ké­
pesíti magát nem csupán saját nyers-ter­
mény fölöslegének elfogyasztására s fel­
dolgozására, hanem arra is, hogy Dcl- 
Amerik.i nyerslcrményeinek egyik részét 
felhasználhassa. Mert kivitel behozatal nél­
kül nem létezik; ha tehát gyártmányokat 
akar kivinni, kell nyers terményeket be­
hozni. E behozatalt fordíthatja saját hasz­
nálatára, vagy űzhet vele közvetítő keres­
kedelmet.

Igen, közvetítő kereskedelmet, de hova? 
Eddig Európa volt nyerslermclésének 
piacza. Azt hisszük, az uj vámunió meg­
teremtői, a praktikus amerikaiak nem kép­
zelik azl, hogy elzárva kikötőiket és halá­
raikat Európa ipara elöl, ez nyitva fogja 
tartani kikötőit és halárait nyersturményei- 

vámimiöra Európának 
lehel, saját elzárkózása

nek. Az. amerikai 
csak egy felelete 
Amerika, ellen, 

Nem véld lenül toriéiul logy a mióta 
napirenden van az amerikai vámunió esz­
méje, azóta nálunk és Németországban a 
közvélemény foglalkozik a közép-európai 
vámcgycsület eszméjével. Német politiku­
sok hangoztatják. Az osztrák Evez külön 
munkát szentelt az eszmének. Söl megrög­
zött osztrák nagyiparosok is kezdik belátni, 
hogy konok és önző tilalmi vámrendszerük 
minő helyzetbe juttatta Ausztriát és Ma­
gyarországot.

A köz&p-európai váinegyesülelet meg kell

— Nos, ugye jól áll az amazon-öltözékem?
— Jól ált-e? Az ember azt hiszi, hogy úgy ter­

melt ott a tértén, mint a moha a la derekán. Hű 
ábrázolás tekintetében semmi kívánnivalót sem hagy 
— ámbár diskrélcbb lehetne.

— Kedves barátom, Erzsébet császárné ugyan­
ilyent visel.

— No legalább nem lehet elmondani, hogy az 
alattvalói szeretik a nélkül, hogy ismernék.

— Guy, ön nagyon szigorúan bánik velem,
— Hiszen ... úgy egyeztünk 1
— Sohasem mond bókot.
— Ez nem tartozik a feladatomhoz.
— No de hát... csinosnak talál kissé ?
— Oh! kissé ! Ezt a jelzőt sohasem szenved­

hettem.
— Akkor hát kihagyom. Isten vele, Guy.
— Isten vele, Froufrou!
Jeanne elvágtatott és csakhamar messze is volt, 

de nem olyan messze, hogy Guy meg ne látta volna, 
hogy egy lovas, a ki várta, melléje csatlakozott s 
együtt haladlak tovább.

Ez a lovas Lord Mawbray volt.
— Valahányszor el akarom feledni a valót, 

monda magában Guy, mialatt a körvasuton befele 
ment, — a tények kérlelhetetlen logikája ismét 
rendre terel. De sem nem panaszkodhatom, sem 
mást nem okolhatok. Tudtam, hogy mire kötelezem 
magamat az iltmaradással.

De erősítőül és vigasztalóul ott volt számára a 
munka áldott orvossága. Azonban egészsége szen­
vedni kezdett; mert benső küzdelmein kívül testi­
leg is kimerítette az a kettős élet, a melyet foly­
tatott.

Jeanne nem csak úgy bánt vele, mint' biztos ta­
nácsadóval, hanem mint különösen kedvelt barát­
jával is, a kit maga mellett óhajtott látni. Guy 
csaknem világfi lelt már. Igen szívesen látták a 
személyéért úgy, mint a nevéért, és könnyen lehe­
tett volna a Faubourgban a saison divatos embere, 
ha jobbat nem tudott volna tenni. De ha az éjsza­
kát bálban töltötte, másnap £a szokott órában a 
munka mellett kellett lennie.

És hányszor tért haza a nélkül, hogy legalább 
kárpótolva lett volna a fáradságért, mert Jeanne 
mindössze csak kezet fogott vele és azt a kérdést 
intézte hozzá, a melyet sohasem mulasztott el:

— Milyennek talál ma?
Guy nem tánczolt, mert nem volt hozzá kedve; 

nem kártyázott, mert oka volt rá. Egyetlen élve­
zete, a komoly emberekkel való társalgás volt, a 
kik mindig is el voltak vele ragadtatva, A nőket 
nem kereste, de nem is kerülte. Különben is — 
bár maga nem vette észre — a hölgyekkel való 
társalgását Jeanne csaknem mindig félbeszakította, 
ha az illető hölgy csak némi figyelmet is érdemelt.

Hol a lehető legközönyösebb, hol testvériesen 
gyöngéd volt iránta. És Guy ez utóbbitól ,még 
niaidnem jobban félt, mert romlasztotta lelki 
erejét.

Egy este Jeanne, egy nagykövetségi bálon, hal­
lotta, a mint egy hires orvos azt mondta Ram-

burenének, ki mint mindig, most is elkísérte a 
menyet:

— Ha érdeklődik c fiatal ember iránt, figyelmez­
tetnie kellene, hogy ezzel a köhögéssel ne járjon a 
szalonokba. Még megöli magát a szegény fiú I

Jeanne otthagyta Lord Mawhrayt, kivel ép ka­
ronfogva sétált; odament Guyhoz s kényszeritelte, 
hogy rögtön távozzék és az ü zárt kocsijában vi­
tesse magát haza.

Guy, mikor benn ült a kocsiban, puhán belehu- 
zúdva a jól ismert illatú prémekbe, olvadozni érezte 
szivét a lágy melegben. S hazatérve kicsiny szobá­

jába és előrelátva a kétségbeejtő álmatlanságot, 
mely az ágyban gyötörni fogja, sóhajtva mondá 
magában :

— Ah, jobb volt nekem olt a zajban, a hol lát­
hattam öt a nélkül, hogy gondolkoztam volna, mint 
ebben a csöndességben, a hol gondolkoznom kell a 
nélkül, hogy látnám.

XVIII.
Jeanne magára vállalta volt, hogy megérteti Louise 

de Cliampbevteuxvel, hogy nem szabad Vieuvicqre 
gondolnia. Alapjában véve, Jeanne szerette a leányt, 
s a mennyire tőle telt, palástolgatta ennek az alig 
hihető visszautasításnak a keserűségét.

— Bizonyosán nagyon csúnya vagyok, mondá 
a szegény Louise mosolyogva. — De mégis úgy 
gondolom, hogy hiszen hozzászokhatna az ar- 
ezomhoz.

— Igen ám, de a millióihoz nem tudna hozzá­
szokni. Vieuvicq gróf különleges férfi.

Jeanne olyan büszkén mondta ezt, mintha leg­
alább is a testvéréről lett volna szó.

— Nincs szerencsém, szólt ismét Louise. — 
Mással szemben a vagyonom semmiesetre sem lett 
volna akadály. Oh, nagyon is jó Ízlésem volt, tévé 
hozzá nedves szemmel.

— Louise, édesem, ne búsulja úgy magát. Vár­
jon. Még nincs vége mindennek. Majd beszélek én 
a gróffal.

Louise aztán több Ízben intézett félénk kérdése­
ket a barátnéjához:

— Beszélt vele?
— Beszéltem. . De ő mindig csak ugyanazt 

feleli.
Ez bizony nagy hazugság volt. Jeanne csupán 

egyszer beszélt volt a fiatal emberrel, és azóta 
nem volt hozzá kedve, hogy újra keddje.

Egyszer, mikor ismét ezt a hazugságot mondta, 
Louise ránézett és azt mondta neki:

— Tudom én, miért nem kellek neki. Nem 
azért, mert nagyon is gazdag vagyok.

— Hát ugyan miért?
— Mert halálosan szerelmes önbe!
— Maga bolond, édesem!
— Nem én vagyok bolond, hanem ön a vak. 

Azaz, hogy mégsem, nem vak. Csak olyan jó szeme 
van, mint nekem, és nem fogja velem elhitetni, 
hogy újat mondtam önne^.

-r~ Ismétlem, hogy maga bolond.. Egyébiránt 
miért lenne Vieuvicq gróf kevésbé büszke, mikor 
én rólam van szó? Hiszen csaknem olyan gazdag 
vagyok, mint maga.

— Oh nem fogja ő elvenni önt sem. Egyébiránt, 
tévé hozzá Louise — és sajátságosán szigorú pil­
lantással tekintett barálnéjára, — önnek ő nem is 
kellene. Ön praktikus asszony.

A Jeanne környezetében csakhamar senki előtt 
sem volt már titok a Guy szerelme, habár a fiatal 
ember inkább csak mint gyám, sempiint szerelmes 
bánt Jeannenal. De egyúttal mindenki úgy gondol­
kozott — mert ismerték mind a kettőjüket — hogy 
Vieuvicq nem fog szólni, és ha szólna is, Jeanne, 
mint afféle gyakorlati asszony — miként Louise 
jellemezte — visszautasítaná.

Még maga Mawbray sem nyugtalankodott amiatt, 
hogy a fiatal mérnök olyan bizalmas viszonyban 
van a szép özvegygyei. Sőt szándékosan nagyobb 
kitüntetéssel bánt vele, mint a Ramburené szalon­
jának bármely más vendégével.

— Ez az ember, mondá Javerlliac, — ugyanazt 
a játékot jálsza ill, mint a republikánusok Mac 
Mahon tábornagygyal, az elnökkel. Csupán félszem­
mel alszik, de tudja, hogy becsületes embereknek 
nem kenyerük az államcsíny.

Egy idő óla Hémenyné is sokat nézegette Vieu- 
vicquet, kivált ha Lord Mawbray nem volt jelen.

Szép szőke asszony volt, zöldes, de sajátságosán 
szép szemekkel, melyeknek a nézése sokféle érzést 
ébreszthetett, csak bizalmat nem. Egész mivolta 
nyugtalanító hatású volt, a nélkül, hogy tudta volna 
az ember, miért, és fárasztó kíváncsiságot gerjesz­
tett, mint azok az óriási kérdőjelek, melyekkel né­
mely titokzatos lárczairó Paris falait elborítja.

Férje, ki éleiében az államtanács tagja volt, bi­
zalmas barátságban állott a Jeanne férjével, s emez 
homályosan emlékezett arra, hogy a íérjhezmene- 
lele előtt való hetekben találkozott volt a fiatal 
párral. Egy délután — alig egy hónapja volt még 
ekkor özvegy — a mint anyósával a kis szalonban 
ült, egyszerre csak egy sötét fátyol- és csipke-felhő 
áradt be, mely fekete ködbe boritá a kis helyisé­
get. Az ember azt hihette volna, hogy Fáraó palotá­
jában van, az égyiptomi sötétség idejében, melyet 
a Mózes varázs-vesszeje támasztott benne.

A három nő egy csoportba olvadva ölelkezett. 
Hémeryné hangosan zokogott. Ramburené, kinek a 
könnyei folyvást készen voltak a megeredésre, hal­
kan nyögdécselt. Jeanne pedig, a ki el volt fulladva, 
elvakulva, de főkép meglepve, azon erőlködött, hogy 
visszanyerhesse a lélekzetét.

Végre aztán megértette, hogy az az idegen test, 
mely a lélekzését gátolta, az elhunyt államtanáesos 
vigasztalhatatlan özvegyéé vala. A szegény szeren­
csétlen; harmincz éves korában egyedül állva a 
világon, kényes .helyzetében hol is keresett volna 
vigasztalást, hanem ha Alfréd legjobb barátjának 
az anyjánál és az özvegyénél?

És a fájdalmas kesergés újrakezdődött.
.Kamburenének aranyos szive volt és az elhunyt 

Alfréd életepárja különben is olyan kevéssé látszott 
ügyelni az idő telesére, hogy föl kellett szólítani: 
jöjjön el máskpr. Ez a legudvariasabb mód annak 
a megértetésére, hogy a vendég most már el­
medet.

; í (Folytatása következük.) ,

» ANGYALKA.”
35

ANGOL REGÉNY!—

— t élig meddig megígértem lady Lncynek, hogy 
karácsonyra hozzámegyek; de ha a teljes magány 
varázsa újra erőt vesz rajtam, azt hiszem, nem 
lesz kedvem, annak igézetét szétszakítani.

— Mindennek daczára meghivatom magam jövő 
deczemberre, lady Lucy által. Apropos! Nem lenne 
oly kegyes engem addig Ringwoodba megin­
vitálni.

— Oh nem, teleié Angyalka kaezagva, a világért 
sem, kár reá ezélozni.

Mindketten nevettek.
— Mondja csak, daczára annak, hogy barátjának 

mond, óiul ugye, hogy egy időre megszabadni tő­
lem, mondá Savage tréfásan. Ugv rémlik elöltem, 
mintha kissé nagyonis kellemetlenné teltem volna 
magam ón előtt, de azért meg kell bocsátania ne­
kem. Eleget hallottam már, hogy egész életre bol­
dogtalan legyek.

— Igazán odiozus história! De minthogy nem 
igaz. magának nem kellene annyit törődnie vele.

Ezalatt visszaérkeztek a tennis játéktérre, a hol 
a nézők egy-egy csoportja kerti székeken, majd 
padokon ült és mulatott a játszók egy-egy hibája 
felett.

— Te vagy Angyalka? mondá lady Lucy. — 
Jer ide mellém, mulathatunk lord Castlerock 
játékán.

Angyalka odament és melléje ült.

XXIX. FEJEZET.
Lord Castlerock labdaverőt tartott kezében és 

hébe-korba a labda ulán ütött, de sohasem tudta 
eltalálni. Hanem mindamellett látszott rajta, hogy 
jól mulat, inert szcmcsiptelője alul minduntalan 
kikikandikált partneriére, a ki nem titkolta el ha­
ragját a felett, hogy golyóját rendszerint elhibázta. 
A lord jóízűen nevetett felelte, homlokáról csurgóit 
az izzadtság, arcza rákveres volt, száját ellátottá 
és baja odatapadt fejéhez.

— Nem gyönyörű látvány? kérdé Kitts, a ki fe­
hér flanellruhában ott állt a nézők között.

Semmitől sem kel ki az ember annyira arczából, 
mint a tennis-játéktól ilyen forró délutánon, mondá 
Dameron czigarettet sodorva ujjai közt.

— Igaz, milyen borzasztó veres! Nem üli meg 
a guta? kérdé lady Lucy.

— Testalkatát tekintve,' nem lehetetlen; de re­
mélem, ha elpatkolni készül, nem itt fogja tenni.

— No de annál halaványabb partnere Mr. 
Poyntree. Látszik rajta a düh. Ha Castlerock még 
egyszer elhibázza, vér fog folyni.

— Ne hiygje, épen nem dühös. A természettől 
olyan halavány.

—- Nézze csak Pelhamenét! Nem nevetséges, 
asszonynak ilyen szemmel tennisl játszani ? jegyző 
meg. Dameronné.

— Hát nem tucfia, miért van ilyen szeme? 
mondá Kitts bizalmasan odahajolva. Ez mind ä 
tennis következmény« Olyan szenvedélvlyel űzte
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teremteni, A vámegyesület nem lehet olyan, 
mint vámterületi közösségünk Ausztriával. 
A vámegyesület államai nem mondhatnak 
le egymásközt és egymás kedvéért közgaz­
dasági politikai függetlenségükről. A vám­
egyesület egység az egyesülethez nem tar­
tozókkal szemben, de az egyesület keretén 
belől nem mond le az egymással való ver­
senyzésről, nem engedi át egymásnak köl­
csönösen és szabadon a belfogyaszlási te­
rületet. Az egyesületi államok nemcsak 
pénzügyi és fogyasztási adópolitikai okok­
ból, hanem közgazdaságiakból is fentartand- 
ják a vámsorompókat. De kölcsönös en­
gedmények lesznek teendők és a most ural­
kodó vámháborut felváltandja az egyesületi 
területen oly állapot, mely hasonló lesz az 
1887-ig fennállt szerződéses állapothoz. Ez 
az idő, ez a vámegyesület meghozandja 
Magyarországnak is vámterületi különállá­
sát, a mint meghozandja mezőgazdaságának 
a. kiszélcsbitett piaczot, a szebb jövőt.

Itt tehát az idő arra, hogy komolyan 
hozzá fogjunk a középeurópai vámegyesü­
let eszméjének előkészítéséhez, hogy maj­
dan 1892-ber, midőn szerződéseink lejár­
nak, elérhessük megvalósítását.

VIDÉK.
* Szombathelyen mint már távirataink nyomán

f-mlitettiik Szilágyi. Dezső igazságügyminiszter a tör­
vényszéki palota felavató ünnepén beszédet mondott, 
melynek kivonatát közöltük is. E beszéd teljes szöve­
gében igy hangzik:

Tisztelt elnök tir! Igen tisztelt uraim! Azt hiszem, 
hogy midőn a tisztelt elnök uv felhívásának eleget 
1 éve, ezt az épületet neki és általa és vele együtt 
az igazságügyi közegeknek a kormány nevében át­
adom, ezzel együtt mindnyájunk kívánságának teszek 
’■leget. Az imént mondott beszéd fényes tanúsága lesz 
annak, hogy nem ezeket a falakat, hanem ezekhez 
maradandókig kötött hivatást méltó kezekbe tesszük 
le. Én teljes lélekkel járulok azon szavakhoz, melyeket 

• tisztelt elnök ur a bírói hivatásról mondott. Köszönet 
■ Heti mindazokat, a kiket ö elősorolt, hanem egyről 
megfeledkezett, neki arról meg kellett feledkeznie : illő, 
hogy én említsem meg. Köszönet illeti öt is és pedig 
első sorban, ki hivatalához lelkesedéssel ragaszkodva, 
annak kötelességeit híven és minden rncllékérdck nél­
kül teljesítve, fényes és kiváló részt vett abban, hogy 
óz a mii létrejöhessen. És midőn, uraim, azon szavak­
hoz csatlakozom, a melyeket az igazságszolgáltatásról 
az elnök ur mondott és a melyeket mindnyájan át- 
éreztünk : legyen szabad megmondanom azt a őzéit és 
összefűznöm ezt ezen épület létesítésével is, mely ben­
nünket vezérel — nem csak engem, a ki az igazság­
szolgáltatás élén állok, hanem az egész kormányt, mely 
ezt az irányt követi. Valaha ennek az országnak, a 
mely kis ország volt, a nagy birodalmakkal összeha­
sonlítva történetét, dicsőségét és vereségeit, csak ho­
mályosan ismerték a távol nyugaton ; de volt és van 
ma is a múltból átörökölve egyetlen egy, de nagy di- 
rsösége és ez abban áll, hogy bárminő kicsiny volt 
számra a magyar politikai nemzet, bármily küzdelme­
ivé kellett vívnia létéért és szabadságáért egy időben; 
a politikai szabadságnak aranyfonalát ez a nemzet soha 
kezéből maradandókig kiragadtatni nem engedte. Van- 
J.'k számosabb, gazdagabb, kultúrára nézve feji et­
il bb nemzetek, az emberiség tökéletesedésének fé­
nyes müvében előkelőbb munkások ; hanem már a 
regi időben is mindenütt ismerték azt, hogy Európa 
távol zugában él egy kis nemzet, a melynek ősi al­
kotmánya és a mi ennél jóval többet ér, ahhoz — 
i’si és erélyes ragaszkodása és kitartó szívóssága felül­
múlta a nagy nemzeteket, melyeknek politikai szabad­
aga elenyészett. Es ez, hogy politikai szabadságát 

meg tudta őrizni, alkotja a magyar nemzet egyik, régi 
dicsőségét. Isten segítségével erőnk szerint meg is fo­
gunk felelni annak a másik feladatnak, hogy Magyar­
országban az igazságszolgáltatást éppen azzal a dicső- 
éggel, éppen azzal a fénynyel, éppen azzal a biza- 

l"unnal ruházzuk lel. a mivel a külföld alkotmányunk 
f alkotmánvos érzületünk iránt mindig viseltetett.

És ha ezt elérjük; akkor ö felségének, alkotmányos 
királyunknak koronájában, a magyar állam szimbólu­
mában az egyik becses drága kö az az igazságszol­
gáltatás lesz, a melyet a jogaihoz törhetlenül ragasz­
kodó magyar nemzet buzgósággal és erőfeszítéssel eb­
ben az országban éppen úgy meg -tudott alkotni és 
fogja tudni tisztelni, mint megalkotta, tisztelte, fenlar- 
totta alkotmányát és politikai szabadságát. — E ket­
tőt azért említem együtt, mert egy érzésből fa­
kad .« a jellem egy nyilvánulásából ered mind a 
kettő. Politikailag szabad és érett nemzetek nagyon 
becsülték, nagyon szerették és nagyon fel tudták emelni 
igazságszolgáltatásukat; hanem emberek vagyunk és 
gyengék és a feladat nagysága úgy, a mint az eszmé­
nyi fényében az elnök ur odaállította, elcsüggeszthet 
bennünket, de ha c«s elnyomná az igazságügyi kart, 
én meg vagyok győződve, hogy van egy momentum 
— de ezt az törhetetlenül fentarlja, és annak titka ab­
ban áll, hogy szereti, hogy lelkesedéssel csüng hiva­
tásán. Ha abban a szerény szobában, melynek elvo­
nultságát a t. elnök ur kiemelte és a melyről azt 
mondja, hogy a közélet dicsőségének verőfénye ritkán 
ut jabba, én egész bizton ígérhetem a törhetetlen kö- 
telességérzésü bírói karnak, hogy nem egy csalékony 
verőfény, hanem a közbizalomnak és becsülésnek soha 
nem szűnő fénye fogja azon bírói szobákat beragyogni. 
És én tudom azt, hogy a mely nemzet nagyrabecsüli 
jogait, az nagyra fogja becsülni azon jognak orgánu­
mait is és ezen nagyrabecsülés sokkal becsesebb, sok­
kal lélekemelőbb, mint gyakran, csalékony fényo a 
politikai dicsőség délibábjának. Én meg vagyok győ­
ződve, hogy ezen eszmék, elvek, a maga hivatásá­
hoz törhctlcn ragaszkodás fel fogja az igazságügyi 
kar erejét emelni; és meg vagyok győződve, hogy 
a magyar nemzet, mint édes magára, mint szeme fé­
nyére fog felügyelni azon bírói kar függetlenségére, 
mely nem a bírói kar kedvéért van adva, hanem a 
közjóra, s a megőrzendő közjóért. E városban székelő 
föpásztor püspökünk ma reggel isten áldását kérte mű­
ködésűnkre. Én meg vagyok győződve és vallásos hi­
tünk mondja nekünk, hogy ezt az áldást megérdemel­
jük és a mely törhctlcn törekvéssel és becsületes 
akarat melleit el sem maradhat. Meg vagyok győ­
ződve, hogy a bírói kar és az államkormányzás több 
ágai között erösbödik és újjá szövődik a közös közre­
működés tudatából folyó magasabb összetartozási vi- 
zony érzete. Meg vagyok győződve, hogy a nagy 

közönségben és egész vonalán az állam minden orgá­
numának, azon rokonszenves támogatást fogja a bírói 
kar találni, melyet hivatása gyakorlása közben teljes 
joggal remélhet. És midőn ezen érzelmek hatása alatt, 
uraim, önök át fogják venni ezen épületet és vele jó­
val súlyosabb, de nemes hivatásukat : akkor nines 
egyéb hátra, minthogy örvendetes napnak tekintsem a 
mai napot. És én, mint jelenleg az igazságügy élén 
álló közeg, mindig kötelességemnek fogom tartani s 
arra kérem bizalmukat, hogy azon két nagy maximá­
ját az ország kormányának meg tudjam valósítani. 
Hogy a kormány mindazt megtegye, a mi kell és a 
nemzet, hogy önöket a működés magaslatán megtartsa. 
És a másik maximát, hogy az igazságszolgáltatási 
funkeziók a maguk fényes valóságukban maradjanak. 
Ezen tudatban üdvözlöm önöket és remélem, hogy 
lel leimben nem puszta szó, hanem eleven cselekvés 
leend.

* Békés országgyűlési képviselője, Irányi Dániel 
— mint már említettük — október 6-án, vasárnap, 
tartja meg beszámoló beszédét a lefolyt parlamenti 
ülésszakról. Irányi Dániel képviselő a fővárosból hol­
nap utazik választói körébe.

* Pestmegye ügyj és pénzkezelésének tegnap meg­
kezdett átvizsgálását Márkus Sándor belügyminiszteri 
osztálytanácsos ma folytatta. Első sorban a főpénztárt 
vizsgálták meg, hol a vizsgálatot ma délelőtt fejezték 
be s mindent a legnagyobb rendben talállak. A min. 
kiküldött megelégedését fejezve ki, innen a számviteli 
osztályba ment folytatni a vizsgálatot. Holnap a levél­
tárra kerül a sor.

* A szilágycsehi kér. orsz.-gyűlési képviselője dr. 
Reményi Ambrus holnap kerületébe utazik, hogy be­
számoló beszédet megtartsa.

KÜLFÖLD.
— oki. ■!.

A német sajtónak még folyvást dolga van a Ke­
resztes újság ellen közzétett császári nyilatkozattal. 
Mint távirataink jelentették, maga a tnegrendsza- 
bályozott lap lojális hiiségeskedéssel vesz tudomást 
a korona szaváról s állandó és rendületlen tiszte­
letét fejezi ki a legfelsőbb személy iránt. A Ratio-

ezt a sportot, bogy egész nap, reggeltől estig egye­
bet sem tett és a folytonos ide-oda nézés a labda 
után okozta azt, hogy szemei igy forognak.

— Ke bolondozzék, legyen már egyszer esze! 
monda Damevonné, tréfásan meglökve őt.

ilyen beszélgetés közt bcalkonyodott. A mint a le­
fekvés ideje bekövetkezett, a nők szobáikba vonul­
tak. Angyalka kissé hátramaradt, hogy jó éjt mond­
jon lady Lucynek, a ki lassankint úgy megszerette 
őt, mint saját gyermekét.

— Jó éjszakát, monda Angyalka halk, komoly 
hangon és kezet nyújtott neki.

— Hasonlóképen neked is, feleié lady Lucy. Eb­
ből a komoly hangból következtetem, hogy Cicele 
nem füllentett, midőn cmlité, hogy holnap reggel 
elmégy. Igenis, tudom, hogy titok, folytaid Angyal­
kának egy mozdulatára, mclylyel halk beszédre 
intette: hisz oly csendesen beszélek, a mint csak 
lehet. Méltányolni tudom, hogy nincs kedved, hosz- 
.zas hitegetéseket tartani távozásod okairól és 
hiábavaló bucsuzásokat rendezni olyanokkal szem­
ben. a kikkel többé nem találkozni leghőbb 
óhajtásod.

— Biztosinak, hogy te nem tartozol ezek közé, 
teleié Angyalka mosolyogva. Tőled okvetlenül el 
akartam búcsúzni. Nagyon jó voltál hozzám.

Adieu! kiállá lady Lucy. Mily szépen tudnék 
ón most erre felölni, de a mezes-muzos beszéd nem 
hozzám való. Tudom, miért mégy cl; ezt nagyne- 
hezen megtudtam Cieelétől, bár előre sejtettem, 
mert rendesen valami ostoba tér fi szokott ilyenekbe 
belekeveredni. Mar pedig Savage Nigel sem jobb a 
deákné vásznánál! Remélem, nem sokat gon­
dolsz vele ?

— Sőt inkább gyakran gondolok reá, de nem 
úgy, a mint azt képzeled, feleié Angyalka őszintén. 
Az egész egy nagy ostobaság, tévé hozzá némi 
boszuságga), . . . hogy is tudnék én . . . én, a ki­
nek férje van!

— Persze, persze, mondá lady Lucy, a ki alig 
bírta a nevetést visszafojtani. De ne maradj örökre 
ott északon. Neked másokkal is meg kell osztanod 
kegyeidet. És ne feledd, hogy karácsonyra hozzám 
Ígérkeztél.

— Emlékszem, feleié Angyalka, nem tudván, 
mikép adja tudtára, mennyire szeretné magát e 
kötelezettség alól felmentetni s csak azzal vigasz­
talta magát, hogy az idő gyakran a legnehezebb 
kérdéseket is megoldja.

Lady Lucy nevetett.
— ügy látom, szeretnél kibújni alóla, de abból 

semmi sem lesz. Ne is kisértsd meg velem kikötni. 
Azokkal a tettetett rosszullétekkel nálam semmire 
sem mégy, én nem hiszek bennök és nem fogadom 
el mentségül. És most jó éjt gyermekem és egyút­
tal isten veled egy-két hónapra.

Angyalka kezet nyújtott, Lucy pedig magához 
vonta, keblére szorította és homlokon csókolta.

— Bízzál Cicelében, mondá szeretetteljesen; ő 
igaz barátnőd, igazán jó és kedves teremtés s csak 
jó tanácsot adhat neked.

így váltak el Verulamnét dicsérve, a miben An­
gyalka lelje= szívből osztozott.

(Vége az első kötetnek.)
MÁSODIK KÖTET.

1. FEJEZET.
A kora reggel üde levegőjét számos madár da­

nája töltötte be. Angyalka, a ki már hajnalban 
kelt, nyitott ablaka előtt állt és hallgatta ezt a 
kedves zenét. Bánkódott, hogy el kell hagynia Bi­
céiét és bánatát növelte, hogy önkéntesen ragadja 
ki magát abból a vig életből, a melybe Cicele be­
vezette. Mély sóhajjal gondolt ennek az életnek 
kellemességére, melynek sajnos, ma vége szakadt.

Kihajlott az ablakból, hogy nehány magasan fel- 
kuszott rózsát leszakítson s ezalatt észrevett egy 
alakot, a ki mozdulatlanul állt az ablakkal szem­
ben levő bokrok között. Alig volt ideje meglátni, 
hogy ez az alak egy férfiú, kinek tekintete az ab­
lakra van irányozva, midőn az alak hirtelen meg­
fordult és a lombok sűrűségében eltűnt. Angyalka 
ebben a férfiúban Savaget vélte felismerni, de alig 
tételezett fel róla annyi önfeláldozást, hogy ily ko­
rán reggel csak azért váljék meg az ágyától, hogy 
még egyszer elbúcsúzzék tőle. Azért nem is törte 
rajta fejét sokáig, hanem összeszedte rózsáit és le­
sietett a reggeliző-szobába.

Cicele már várta őt. Daczára Angyalka minden 
ellenvetésének korán kelt, hogy beönthesse kávéját. 
Látszott rajta a levertség és megigértette Angyal­
kával, hogy hazaérkeztekor első teendője lesz neki 
pár sort Írni. — «És ne engedd kérlek, hogy Nigel 
Ringwoodba hivassa meg magát általad, mondá. — 
Tudom, hogy ő mindenre képes; de ha ilyenekre 
czéloz, kérlek légy süket és néma.»

A reggeli alatt, mely Angyalkának sehogysem Íz­
lett, még egy pár bölcs tanácscsal látta el; azután 
nem bírt tovább uralkodni magán és Angyalkát 
keblére zárva, sírni kezdett s mondá:

— Nem kísérlek ki az előcsarnokba, mert nem 
szeretném, ha a vendégek sírni látnának; az 
a íelfuvalkodott népség nem is hinné, mennyire 
sajnálom eltávozásodat; de ha esetleg el is hinné, 
részvéte kellemetlenebb volna nekem, mint a meg­
vetése. Ha nem Írsz rögtön, azt fogom hinni, hogy 
valami borzasztó vasúti szerencsétlenség ért; porrá 
zúzódtál és rohanok maradványaidat felszedni, de 
ha rájuk akadtam, úgy összeszidom, a mihez ké­
pest eddigi összes szidalmazásaim csak galambtur- 
békolások voltak.

Így búcsúzott el a két barátnő tréfa és sirás 
közt és Cicele, daczára a vendégek kémkedő sze­
meitől való irtózatának, egészen a csarnok kapujáig 
kisérte Angyalkát és addig maradt ott, a míg ez a 
családi hintóbán kényelmesen elhelyezkedett.

A lovak elindultak, a kocsi gyorsan végigröhö­
gött a fasorban és mielőtt még a sarkon végleg el­
tűnt volna, Verulamné még egy utolsó isten-hozzádot 
intett feléje. Ekkor észrevett egy fiatal embert, a ki 
hirtelen előugrott a gyalog-utról s majdnem a ke­
rekek alá került. A kocsi megállt, a fiatal ember, a 
ki nem volt más, mint Savage, egy csomó rózsát 
dobott a kocsiba és pár szót intézett a bennülők

ml Zeitung fökőp azon való örömét fejezi ki, hogy 
a «haladópárti» sajtó pórul járt, midőn el sem tit­
kolt örömmel kisérte a Kreuzzeitung fellépését. E 
titkos örömnek vége. A haladópárt részéről, az el­
járás rendkivüliségére vonatkozólag hangoztatottak 
ellenében megjegyzi a National Zeitung: Valóban 
rendkívüli az, de nem volt más mód a Kreuzzlg. 
kotériája által a nép bizonyos rétegeiben megpró­
bált ámitási kísérletnek elejébe vágni. A régi tar­
tományok nemesi birtokain és paplakaiban azt a vé­
leményt akarták felkelteni, mintha a kartell a császárt a 
politikai fogság bizonyos nemével venné körül, a mely­
ből csak a Kreuzzlg. emberei szabadíthatják ki. Ez üzel­
mek ellenében csakis az uralkodó nyilatkozatával lehe- 
tettfellépni, minthogy a Kreuzzlg. az esetleges félhiva­
talos nyilatkozatot bizonyára kartellpolitikának 
mondotta volna. — A Port hasonlóképen, mint a 
Nordd. Alig. Ztg szükségesnek mondja a Kreuzzlg 
visszautasítását, de bizonyos aggodalmak kifejezése 
mellett. Komoly bajra mulat, úgymond, hogy a 
Kreuzztgnak az állam feniarló elemei körében is 
félrevezető hatásának ellenében egy ily császári 
nyilatkozatra volt szükség. A Kreuzzlg klikkje túl­
ságos megbecsülésben részesült az ellene irányult 
császári akarat kinyilvánításával, és ezen, valamint 
más okból kívánatosabb, ha ilyesre nincs szükség. 
Ezt a szükséget csak úgy lehetne elkerülni, ha Ber­
linben egy jól vezetett német-konzervatív lap lenne, 
nem oly szélső irányzattal, mint a Kreuzzlg és a 
Rcichsbote. — A Kölnische Zeitung különös örömmel 
üdvözli a nyilatkozatnak azt a mondatát, mely 
szerint a császár egyik pártnak sem engedi meg, 
hogy úgy tüntesse föl magát, mintha a császár 
csakis őreá hallgatna. A Kreuzzeitung most e te­
kintetben oly élesen van elítélve, hogy rcmclhelö- 
leg hosszú időre lelesz arról a kísérletről, hogy a 
császárit a maga párt nézetei előmozdítója gyanánt 
tüntesse föl. Örül továbbá a kartell dicső­
ségének is, melyről azt mondja, hogy bíz­
vást csatlakozhatnak hozzá a jelen teendői­
nek elvégzése czéljából a czentrum meg­
gondolt emberei és a tekintélyes és mér­
sékelt német-szabadelvűek is. — A Vossische 
Zeitung azt irja, hogy a Kreiszeitung mar nem 
egyszer állt a császári harag lővonalában, de kárt 
sohasem szenvedett. Meglehet, hogy az officziózus 
nyilak most is egészen más czélpontot tartanak 
szem előtt. — A Berliner Tageblatt aggodalmasnak 
találja, hogy a császár beleavatkozik a pártok tu­
saiba. A kartell ellenségei nem a királyi tekintély 
ellenségei; a kanczellár által most használt eszköz 
szükségképen plebiszezitumra vezet. A radikális 
Volks-Zeitung a császár nyilatkozatát örvendetesnek 
találja, mert tisztázza a helyzetet, ellenben a Stök- 
ker-féle Reichsbote aggodalmasnak találja a nyilat­
kozatot ; a kartell vereséget is szenvedhet s ekkor 
a császár személye is bele lenne a vereségbe bo­
nyolítva.

A Grasdanin, mely legutóbb a czár berlini láto­
gatásához nagy reményeket fűzött s egy orosz-német 
megegyezést helyezett kilátásba, újólag is visszatér e 
thémára s ismét lehetőnek mondja a megegyezést. 
«Németországban — úgymond — oroszellenes ugyan 
a hangulat, de egy modus vivendinek a megterem­
tése mégis lehetséges. Meg vagyunk róla győződve, 
hogy egy ilyen, Németországra ép úgy, mint Orosz­
országra nézve kívánatos helyzet könnyen "elérhető, 
habár Ausstria-Magyurországnak a rovására is. Ha 
Koburg heyczeg elhagyja Bulgáriát, ez ugyan; né­
mileg hátrányos lehet Ausztriára nézve, de nem 
annyira, hogy egy ilyen nyomasztó, abnormis hely

zetet miatta tovább is támogatnának. A német 
publiczisták ujjongva üdvözölnék az Oroszországgal 
való háborút, de mi az ilyen háborút a legnagyobb 
szerencsétlenségnek tartjuk nemcsak Oroszországra, 
hanem magára Németországra nézve is, bármiként 
végződnék is ez a háború.» Az orosz lap ezután 
azt fejtegeti, hogy Oroszország jól és bölcsen cse­
lekedett, mikor Németországot egysége elérésében 
támogatta. Ila Oroszország ezt nem tette volna, ki 
tudja, hogyan végződött volna az 1877-iki háború? 
A berlini szerződés kellemetlen volt az oroszokra 
nézve, habár annak is megvannak a maga jó olda­
lai ; de Oroszország 1870-iki politikája olyan viszo­
nyokat teremtett, hogy Németország 1878-ban csakis 
az önkéntes közvetítésre szorítkozott.

Ugyancsak a Grasdaninnak azzal a nemrég kö­
zölt hírével szemben, hogy «Bulgária és Oroszor­
szág» czim alatt legközelebb röpivat fog megjelenni, 
melynek Battenberg Sándor herczeg és Golovin a 
szerzői, a szófiai Szvoboda Golovin táviratát közli, 
melyet Várnából intézett Sztambulov kormányel­
nökhöz, s melyben az említett hirt a leghatározot­
tabban megczáfolja és kijelenti, hogy sem Ő, sem 
Sándor herczeg, soha nem is gondolt ily röpivat 
kiadására.

A szerbiai, politikai viszonyokról a Times bécsi 
levelezője legújabban a következőt jelenti:

A szerb választásoknak most közzétett eredménye 
azt mutatja, hogy a radikálisoknak roppant több­
ségük lesz a szkupstinában. Ötször annyian vannak, 
mint liberálisok. Ez tényleg az ország urává fogja lenni 
Pasicsub, a radikálisok vezérét, mert az ö mélyének 
és szervező tehetségének köszönhető, hogy a radikáli­
sok ily nagy győzelmet nyertek, s az egész párt az ö 
személye körül csoportosul. Basics Milán királynak 
legclkcsercdettebb ellensége volt. Mikor a szerb-bolgár 
háború kitört, Basics proklamácziót bocsátott ki, mely­
ben arra hívta fel a szerbeket, hogy az Obrcnovics- 
dinaszlia ellen lázadjanak fel. «Az egész nemzet — igy 
szólt, a proklamáezióban — (el van most fegyverezve. 
Ily jó alkalmatok sohasem lesz. Űzzétek el az Obre- 
novics-dinasztiát !» A háború után Basies Bukarestbe 
ment s olt hosszabb ideig Liolies házában lakott, a 
ki Karagyorgycvies Beter berezegnek unokatest­
vére és leglevékenyebb ügynöke. Mikor Milán ki­
rály lemondott a trónról, Basics visszatért Szer­
biába s azóta n ö volt a minisztérium ve­
zérlő szelleme. Ö volt az, ki az egész nem­
zet felfegyverzését sürgette, hogy ekként a kor­
mány ellensúlyozhassa a hadseregei, mely lm a di­
nasztiához. Ha Basicsriak nem kellene számolnia a 
viszonyokkal, kétségtelen, hogy minden hatalmát fel­
használná a fiatal Sándor király detronizálására, és 
Karagyorgyevicset ültette volna helyére. De Auszlria- 
Magyarország nem engedi meg, hogy Karagyorgycvies 
üljön a szerb trónra és Oroszország még nincs elké­
szülve arra, hogy Ausztria-Magyarországgal háborút 
kezdhessen. Ennélfogva Basiesot orosz barátai is arra 
buzdítják, hogy óvatosan járjon el. Ha akarja, rövid 
idő alatt miniszterelnök lesz. Csak egy szavába kerül 
és Grnics visszavonul. Minthogy azonban Basics 
Riszticsnik is személyes ellensége, barátai közül 
sokan azt hiszik, hogy egy időre a háttérben fog ma­
radni, hogy annál kényelmesebben intrigálhasson a 
fő-vegensségért. Az a párt, melyhez a három regens 
közül kettő tartozik, súlyos vereséget szenvedvén a 
választásokon, Pasicsnak nem nagy megerőltetésébe 
kerülne oly agitácziót indítani a regensek ellen, mely 
a regensség újjáalakítását idézné elő.

kórjttk, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör- 
tónjók.
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három hóra ... 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimii legdíszesebb képes hetilapot 10 
lit helyett 8 írtért, félévre í Írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimónok, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását

ÚJDONSÁGOK.
— okt. í.

— Személyi hírek. Kom'-/útin orosz nugy. 
herczeg állapota napról napra reménytelenebb.- vá­
lik. A nagyherczeg már elvesztene beszélő képes­
ségét. — Milán király, mint táviratilag jelentik, 
ma Luzernbe érkezett, hol tiz napot töltött. — ßr. 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter tegnap Becsbe 
utazott. — Szilágyi Dezső igazságügyminiszler tag. 
nap Körmendről Sopronba érkezett, hol nagy :Hke- 
sedésscl fogadták. — Gr. CsúJcy Albin ’vallás- é- 
közoktatásügyi miniszter a napokban meglátogat!* 
a budai lornaegylcl csarnokát, hol elismerését le­
fejezte ki a czélszerü berendezés felett. — t ;r,,| 
Károlyi Sándornó és családja a külföldről l-’ot nra 
érkezett. — .Jelentsd: Vincze altábornagy 40 eves 
szolgálati jubileumát a székesléjérvári tisztikar lé- 
nyes lakomával ünnepelte meg.

— Károly Lajos föherczeg;, mint a vörös keivel, 
egylet védnükhelyetlcso Magyarországon tett kör-aju 
alkalmából gróf Károlyi Gyulához, a magyar •. , ,s 
kereszt-egylet elnökéhez a következő levelet int '/. :

Nagyinéltóságu gróf ur ! A fclsömagyarországi \ 
rös-kereszt (iókcgyletck és intézetek megszemléléséről 
és csehországi ulainvól hazatérvén, örömmel raga­
dom meg az alkalmat, hogy a mindenütt talált n ud 
és a mozgósítás esetére lett mintaszerű elökésziiF!fc 
fölött úgy nagyméllóságodnak és az igazgatóság : arjai­
nak, mint az összes választmányoknak és fiókegylet éknek 
kiváló elismerésemet és legmélyebb köszönelemet mil- 
vánilsam. Egyedül az általában tapasztalt élénk érdek­
lődés a vöröskereszt czéljai iránt, a vállvetett közre­
működés és a buzgalom, melyei a fiókegyletek és azok 
tagjai - - támogatva a hatóságok által — minden al­
kalommal tanúsítottak, valamint a mindenüll nyilvá­
nuló hazafias áldozatkészség telték lehetővé azt, Imgy 
ily fényes siker éressék el. Ha esetleg derék hadsere­
günk hivatva leend az ellenséggel szembe szállni, az 
önkéntes egészségügyi szolgálat jelentékeny tevékeny­
séget fog kifejteni, és ez által a katonák hozzátarto­
zóinak azon megnyugtatást nyujlandja, hogy a har- 
czoló csapatok sebesültjei és betegjei a lehető 
legjobb gondozásban fognak részesülni. Jólle­
het mindenkor megragadtam az alkalmat, hogy 
azon hölgyeknek és uraknak, kik mint vöröskor, .-zt 
képviselői nekem bemulallallak, teljes megelégedése­
met és köszönő elismerésemet kifejezzem, mindazái'.al 
arra kérem Nagyméltóságodat, hogy ezen leiratom !ár­
talmát a választmányokkal és íiókegyletckkel megfelelő 
módon közölni szíveskedjék. A nagyméltóságod elnök­
lete alatt álló egylet mintaszerű szervezéséről és fejlő­
déséről, valamint a mozgósítás esetére foganatositoit 
terjedelmes előkészületeiről máris tettem jelentést Ö csá­
szári és apostoli királyi fenségének. Becs, 1889. szept. 
hó 26-án. Károly Lajos föherczeg. Károly Lajos 
föherczeg Ivánka Imrének, mint a magyar vöröske­
reszt egylet gondnokának, ki öt és nejét Mária Terézia 
föherczegasszonyt Magyarországon tett utazásukkor kí­
sérte, sajátkezű aláírásával ellátott arczképét ajándé­
kozta. A föherczeg Argay Jánost, a vöröskereszt-egy­
let irodafönőkét, ki szintén a fenségek kíséretében uta­
zott, díszes kivitelű mellűivel tüntette ki.

— A felekezeti középiskolák állami feliig-yelől.
A vallás és közoktatási miniszter az 1889/90. i.-kolai 
év tartamára a felekezeti középiskolák meglátogatásá­
val s azokban az állami főfelügyelet gyakorlásával a 
következőket bizla meg : 1. a dunamelléki ev. rcf. egy. 
házkerület főhatósága alá tartozó budapesti főgimná­
ziumra nézve Gönczi/ Bál vallás- és közoktatásiig- i 
miniszteri államtitkárt; a nagykörösi, kecskeméti ■' 
halasi főgimnáziumokra és a kunszentmiklősi algimná­
ziumra nézve Ilónian Oltó budapest-vidéki tankeiü.

egyikéhez. Még Verulamné is, a ki mindig csak a 
legjobb véleményben volt, sem tételezte lel, hogy a 
pár szó a diskret Burtonhoz volt intézve.

Az egész jelenet csak egy pillanatig tartott. Egy 
szép kicsi kéz kinyúlt a kocsi-ablakból, Savage 
megragadta és megcsókolta. Ekkor a kocsi tova­
robogott és Savage eltűnt. Semmi sem maradt az 
egészből, mint az emléke, a mi élénken foglalkoz­
tatta Cicelét.

— De jó, hogy elment, okoskodék magában; nem 
jó véget ért volna, ha még tovább itt marad; Ni­
gel végtelenül meggondolatlan. Olyas csak neki 
juthat eszébe, hogy tizenhét tátongó ablak előtt ke­
zet csókoljon! Én eszeveszettségnek nevezem.

Angyalkára az északi otthon magánya nyomasz­
tólag hatott. Nélkülözte benne a mult napok vi­
dámságát, bármennyire megkeserítették is azt 
kiszámított arczátlanságai annak a nőnek, kit Wrio- 
thesley szeretett. Verulamné csak november utolsó 
hetében jöhetett el látogatására; azért volt elég 
ideje szomorkodni és elégedetlenkedni környezetének 
egyhangúsága felett.

Verulamnével, . . . vagy jobban mondva, egy 
nappal ennek megérkezte után . . . megjött Sir 
Georg is előbbinek igazi vagy tettetett boszuságára. 
Cicele mindent megtelt, hogy Sir Georg ne tudja 
meg, mikor megy Angyalkához, de úgy látszik in­
tézkedései hiányosak voltak. Abban talált tehát vi­
gaszt, hogy kénye-kedve szerint megpirongáttá és 
titkos rendőrnek nevezte el.

Cicele magával hozta kis lányát is, ki végtelenül 
örült egyedül lehetni mamácskájával és a két jó 
baráttal, kiket gyermekded szive választolt magá­
nak. Valóban e quartett a legnyugalmasabb és leg- 
mcgelégedettebb időszakot töltötte együtt. Sir Georg 
egész nap vadászott, este pedig a hölgyek társasá­
gában mulatott.

Angyalka azonnal tudakozódott ugyan Savage- 
ről és gyakran szeretett róla beszélgetni; modora 
és hangja mindazonáltal olyan természetes elfogu­
latlan volt, hogy Verulamnét, daczára a világ men- 
demomdáinak . . . teljesen meggyőzle a fiatal ember 
iránt való közönyösségéről. — Ha Savage szive 
lángra is lobbant, attól a tüztől, melyen keresztül 
ment, Angyalka érintetlen és lelke ép, egészséges 
maradt.

— Nigel azt mondta nekem, hogy valamerre 
Olaszország felé veszi útját, feleié Cicele Angyal­
kának kérdésére, — de én azt hiszem Marseillebe 
zarándokolt, hogy újra láthassa azt a kormos, füs­
tös indóházat, a hol szeme először pillantott meg 
téged.

Verulamné félig sem tréfált, mert minden esze- 
veszettségre képesnek tartotta Savaget, Angyalka 
azonban tréfára vette a dolgot és jóízűen nevetett 
felette.

Cicele deczember közepéig maradt Ringwoodban, 
azután kijelentette Angyalkának, hogy lady Lucy 
szigorúan rákötötte, hogy öt mindén bizonynyal 
hozza el magával Verulam-Courtba.

— Ez ellen nincs semmi mentség, mert szavadat 
adtad neki, mondá; — azért parancsold meg Bur-

tonnak, hogy szaporán csomagoljon. Csak nem kép­
zelted, hogy itt hagyhatnálak vegetálni ? Oh, abból 
semmi sem lesz; sőt a fővároson kereszt ülutazva 
még bálba is elmegyünk, mit Blain herczcgnő, Lu­
cynek édes anyja fog rendezni. Kiváló szép mulat­
ság lesz és nagyon, de nagyon válogatott társaság 
fog benne részt vinni. Egy külföldi nagyherczeg 
tiszteletére rendeztelik és természetesen, udvarunk 
több előkelő tagja is ott leend. Lady Blain azt 
üzeni neked, hogy rendkívül fog örvendeni, ha 
eljösz, Lucy pedig lejébe vette, hogy neked ott 
kell lenned.

— Úgy hiszem, jól meggondolva a dolgot, jobb 
lenne, ha nem mennék, feleié Angyalka habozva, 
mert férjétől való elkülönítése mindig nyomasztólag 
Itatott reá.

— Badarság! Ezt az alkalmat nem szabad el­
mulasztanod ! Én addig foglak kínozni, inig rászánod 
magad. Az egész előkelő világ olt lesz és nagy 
súlyt helyeznek eljöveteledre.

— Gondolja meg magát lady Wriolhesley és 
jöjjön, monda Sir Georg; — ha nem teszi meg, ö 
méltósága komolyan megharagszik. — Különben 
higyje el, jól fog mulatni és miután mindannyian 
ott leszünk, egy sereg jó barátot fog maga körül 
találni.

— Jól van tehát, viszonzá Angyalka nevetve. — 
Ha már karhatalmat használnak ellenem, egy-két 
bál már nem tesz nagy különbséget.

E határozat folytán egy hét múlva, mindannyian 
útra keltek Londonba, a hol Angyalka határozott 
kívánságára Cicele is Angyalkának palotájában 
szállott meg, mit ez maga sem látott még eddig. 
Itt szándékoztak maradni a bál napjág, deczember 
17-ikéig, hogy azután együtt tovább menjenek 
Verulam-Courtba.

11. FEJEZET.
A termek zsúfolva voltak és a széles márvány­

lépcsőkön feljutni nem kis fáradságba került. A 
nagy bronz-csillárokról kellemes rózsaszínű világosság 
sugárzott le a fényes sokaságra, mely lassú moz­
dulatokkal lo és fel hullámzott a termekben, a hol 
a délszaki növények illata árasztotta el a levegőt.

Jóval éjfél után volt. A külföldi herczeg és az 
angol udvar nagyjai csak ép az imént érkeztek. A 
házi asszony, Blaine hcrczegnö, egy a nyolezvan év 
körül járó matróna, királynői magatartással fogadta 
vendégeit, de legtöbb figyelmét főleg az idegen fen­
ségnek szentelte.

Midőn a zenekar szünetelt, mindenütt moraj hal­
latszott, mint egy szabadon bocsátott raj zümmö­
gése, hébe korba vidám nevetés által megszakítva. 
Az egész előkelő világ jelen volt.

Nem egy toilette tartozott a szabó-művészet re­
mekei közé, de azért a dicsőség pálmáját ma is 
Scarletlené vitte el. A mint, a csak nála sajáto= 
méltóságteljes, kecses léptekkel ide s tova lépdelt a 
teremben, a nyakán és fején diszlö és királynőhöz 
méltó ékszer, szemkápráztató sugarakat szórt Az 
egész társaság észrevette, hogy a külföldi herczeg 
el van bájolva általa. Scarletlené nagyon össze­
szedte magát, hogy nyugodt méltóságából mitsem 
veszítsen.

•I
ott

— Mily bájosan néz ki ma este, mondá An­
gyalka, a ki mintegy megbüvölve bámulta velely- 
társnöjét. — Ki meri róla mondani, hogy már nein 
fiatal ?

— Bizonyosan valami köznapi lélek, jegyzé meg 
Dameron sokat mondó orrfintorilással.

— Istenemre mondom, ügyes asszony! kiáltá 
az elragadtatás hangján Kilts, a ki mindenütt 
volt. — Hanem jól is érti a festő mesterségei! Ez 
előtt egy héttel láttam őt Chatterlonéknal. Akkor 
egy fagarast sem adtam volna életéért, úgy nézett 
ki, mintha egy hétnél sem élne tovább.' Milyen 
tésztából van ez gyúrva!

— A herezegnek úgy látszik nagyon meg- 
leiszell.

— Bár csak elvinne magával, nem egy ember 
örülne távozásának, mondd Dameron, a ki nem is­
mert okoknál fogva gyűlölte öt. — Do olyan sze­
rencse nem ér bennünket. Nézzék csak azt az el­
ragadtatást, a mi a herczeg kövér arezáhan nyil­
vánul. Azt szerelném tudni, mikép csinálja ez a;: 
asszony, hogy ilyet tud előidézni V

— Rögtönzés, csupa merd rögtönzés, biztosítom 
lady Wriolhesley, mondá Kitts gúnyos mu- 
solylyal.

— Nem is kétkedünk benne. Elég rossz min­
denre, jegyzé meg Dameron.

— Te féltékeny vagy, mondd Kills. — Oh miéit 
nincs most itt mrs Geraint, a modern Sappho, lm-' 
megértse és helyeselje szavaimat.

— Apropos, mi van vele? kérdő lord CaMe- 
rock, a ki most tánczolt Angyalkával.

— Nem sok. Verseit még nem adta ki. A mint 
hallom, még 1 mindig nem tud választani, nmeik 
kiadót szerencséltesse munkájával.

Nem is akad soha ilyen balekre, mormold 
Castlevock. — Életemben nem olvastam < mi
zöldséget! — A legnagyobb liba, miivel \.....
láttam.

— Nem egészen úgy van, vágott közbe i. iy 
Lucy. — Megengedem, hogy ez az asszony ck< 
pillantásra nem előnyös színben mulatja be mnv:.!, 
de ha megmelegszik egy kissé és szabad röp-i 
enged Pegazusának, kiváltkép ha saját verseik! 
czitál, nagyszerű.

Angyalka c pillanatban hirtelen megrezzent 
futó piv boriid el arczát.

— Nigel, maga az! kiállá fel s kezét féléié 
nyújtó. Látszott rajta, hogy övül e viszontlátás* 
nak. Üdvözlésének bensősége és meaterkólétlenscge 
meggyőzte Dameront is, a ki azelőtt még kétkedett, 
de most teljesen tisztán látott. A gyermek őr m 
volt ez, a mit mutatott; érzelmeit a teureren 
hordta s az ember biztos lehetett, hogy semmi sincs 
a háttérben.
. Savage ellenben zavarba jött és látszott rajta az 
idegesség. Megfogta az odanyujtott kezet és szóró 
san tartotta a magáéban, mialatt arcza vérvörös é£ 
rögtön ismét halavány lett.

— Nem tudtam, nem hallottam; . . . . dadogd 
zavartan, azután hirtelen magához tért, nagy le* 
lekzelet vett s mintha rnegrestelte volna saját gyen­
geségét, felemelte lejét és nyugodtabban i'oly-
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lel, kir. főigazgatót; a gyönki algimnáziumot illetőleg 
Mészáros Nándor pécsi tankerületi kir főigazgatót; 
Íl. a dunántúli ev. ref. egyházkerület főhatósága alá 
tartozó pápai főgimnáziumra nézve Németh Antal 
gyűri tankerületi ktr. főigazgatót, a csurgói főgimná­
ziumot illetőleg Mészáros Nándor pécsi tankerületi 
kir. főigazgatót; III. a tiszáninneni ev. ref. egy­
házkerület főhatósága alá tartozó sárospataki és mis- 
koiczi főgimnáziumokra nézve Békési Gyula debre­
ceni tankerületi kir. főigazgatót; IV. a tiszántúli ev. 
ref. egyházkerület főhatósága alá tartozó debreczeni 

hódmezővásárhelyi főgimnáziumokra, valamint a 
hajdúböszörményi, karczagi, kisújszállási, mezőtúri, 
hajdúnánási és békési gimnáziumokra nézve Bélcési 
Gyula debreczeni tankerületi kir. főigazgatót, a mára- 
mamsszigeti főgimnáziumot óv a szatmári gimnáziumot 
illetőleg pedig Szieber Ede kassai tankerületi kir. fő­
igazgatót: V. az erdélyi ev.ref. egyházkerület főhatósága 
alá tartozó kolozsvári, nagy-enyedi, marosvásárhelyi és 
zilahi főgimnáziumokra nézve Erödi Béla kolozsvári 
Tankerületi kir. főigazgatót, a székelyudvarhelyi és 
szászváros! főgimnáziumot, valamint a sepsi-szcnl- 
gvörgvi algimnáziumot illetőleg pedig Mischer József 
nágvszebeni tankerületi kir. főigazgatót; VI. a bányai 
ág* pv. egyházkerület főhatósága alá tartozó budapesti 
fűgimnáziumra nézve Gömöry Oszkár vallás- és köz­
oktatásügyi miniszteri tanácsost ; az aszódi algimná­
ziumra nézve Rómán Ottó budapest-vidéki tankerületi 
kir. főigazgatót; a selmeczbánvai fő- és besztercze- 
bánvai algimnáziumra nézve Spitkó Lajos besztercze- 
bánvai tankerületi helyettes főigazgatót; végre a 
szarvasi főgimnáziumot és békéscsabai algimnáziumot 
illetőleg Békési Gyula debreczeni tankerületi kir. fő­
igazgatót ; VII. e tiszai ág. ev. egyházkerület főható­
sága alá tartozó kézsmárki, szepes iglói, rozsnyói és 
rimaszombati főgimnáziumokra nézve Spitkó Lajos 
beszim-zebányai tankerületi helyettes főigazgatót: 
az eperjesi főgimnáziumra nézve Szieber Ede 
1, ,< a; tankerületi kir. főigazgatót ; a nyíregyházi 
fűgiinná/.iumot illetőleg Bélcési Gyula debreczeni 
tankerületi kir. főigazgatót : Vili. a dunáninneni 

ev. egyházkerület főhatósága alá tartozó pozsonyi 
főgimnáziumra nézve Wledeiniann Károly pozsonyi 
tankerületi kir. főigazgatót: IX. a dunántúli ágostai 
evangélikus egyházkerület főhatósága alá tartozó sop­
roni főgimnáziumra és felsölüvöi gimnáziumra nézve 
Nemeth Antal győri, a bonyhádi algimnáziumra nézve 
pedig Mészáros Nándor pécsi tankerületi kir. főigaz­
gatói : X. az erdélyi ág. ev. egyházkerület főhatósága 
alá tartozó összes középiskolákra nézve Mischer Jő- 
v-ef nágvszebeni tankerületi kir. főigazgatót : XI. az 
unitárius püspök főhatósága alá tartozó kolozsvári fő­
gimnáziumra nézve Erödi Béla kolozsvári tankerületi 
kir. főigazgatót és a székely-keresztúri gimnáziumra 
nézve Mischer József nagyszebeni tankerületi kii 
főigazgatót: XII. a gör. kel. román melropolita-érsek 
főhatósága alá tartozó brassói főgimnázium és alveál- 
jjkolára nézve, úgyszintén a brádi algimnáziumra nézve 
Eli scher József nagyszebeni tankerületi főigazgatót; 
XIII. a gör. kel. szerb patriarcha főhatósága alá tar­
tozó újvidéki főgimnáziumra nézve Asbóth Oszkár bu­
dapesti egyetemi tanárt.

— Újabb rejtélyes ternó. Lapunk mai számának 
rövid liirei közt megírtuk, hogy Becsben tegnap egy 
Jtivev Alajos nevű ékszerészsegéd 48,000 forintot nyert 
a lutrin terno seccora. A boldog nyerő délelőtt tiz óra 
tájban megjelent az Obere Donau-strasse 111-ik számú 
házban lévő lottó-gyűjtődében és tudakozódott, milyen 
számok jöttek ki a legutolsó gráezi húzáson. Mikor 
megtudta hogy 3 24 és 33, hirtelen segítségért kezdett 
kiabályi és összeesett. Az üzletben jelenvoltak azonnal 
segítségére siettek s mikor magához tért elmondta, 
hogy az örömtől ájult el, mikor megtudta, hogy 48,000 
forintot nyert. Elmondta továbbá, hogy Klagenfurtból 
jött Bécsbe és a Weihburg-gasse 16-ik szám alatt la­
kik. Úgy látszik azonban, hogy az egész dolog alatt, 
valami titok lappang, mert Jäger Alajos nevű ember 
az említett házban nem lakik s ily nevű ember egy­
általában nincs is bejelentve a bécsi rendőrségnél. Vá­
rosszerte nagy érdeklődéssel várják, mi lesz a vége, a 
rejtélyes ternónak.

Uj ágyulövegek. Mesébe való az, a mit egy 
íranrzio. tüzérliszt legújabban kieszelt az ágyúgolyók 
'.a . ;i.:ik biztosítása végett. Az ágyutüz tudvalevőleg 
|,a;a-!.ilan oly ellenséggel szemben, mely földművek 
mögött áll s 'a robbanó golyók sem igen ártanak ily 
aelvzetben, mert nem képesek a füldmüveket cleg 
..v.ti <an szél rontani. Az említ ett franczia tüzértiszt

oly golyókat készítet!, melyek pályájának ive 
míves távolságban isszafelé knnvarodik golvó

a colponttól visszafordulva hull alá. Franczia lapok 
azt állítják, hogy e kísérlet teljesen sikerült. Az ily 
golyók a földművek fölött Ívben haladnak el s azután 
visszafelé folytatják pályájukat s a földművek mögött 
azoknak közvetlen közelében esnek le. A sáncz mögött 
álló ellenséget tehát hátulról tizedelné meg az a golyó, 
melyet feléje lőnek ki, a mi a tábori védmiiveket tel­
jesen védképtelenekké tenné. Az uj lövegekkel a fran­
czia hadseregben legközelebb kísérleteket tesznek.

— Buosu a Ferenoz-városbau. A ferenezvárosi 
búcsú alkalmából a ferenezvárosi templomban szom­
baton okt. 5-én d. u. 4 órakor Schiedermayor négy­
szólamú vccscrnyéjét adják elő. Vasárnap okt. 6-án 
d. e. 10 órakor Manisch N. J. A-moll zenés miséjét 
mutatják be. Gradualére Gordigiani «Beatus vir» énekli 
Manisch Stefánia. Offertoriumra Weisz S. «Ave Maria» 
énekli Robi lsek Klementina.

— A Ludovlka-akadómlában a felvételi vizsgála­
tokat már befejezték s 56 uj növendéket vetlek fel az 
intézetbe. Az előadásokat az akadémiában okt. 7-én 
kezdik még.

— A «aacharln» az orsz. közegészség! tanács 
előtt. Az újabb kornak egyik kinövése az, hogy a 
tudomány vívmányai elég gyakran önző nyerészkedési 
czélokra használtainak fel, s hogy természetes egész­
séges táp és élvezeti czikkek helyett a nagy közön­
ségnek a sarlatánság minden eszközeivel oly surroga- 
tumok ajánltatnak, melyek a jó árut nem csak meg 
sem közelitik, de határozottan veszélyeztetik úgy a 
közegézség mint a nemzetgazdászal érdekeit. Egyike 
ezen egészségtelen surrogatumoknak az úgynevezett 
«Sacharin», émelygősen édes izil anyag, melynek leg­
kisebb tápereje sincsen s mely a ezukrot egyáltalában 
nem pótolhatja, daczára annak, hogy már elnevezése 
is a nem szakértő közönség félrevezetésének czéljából 
lett kitalálva. A bel-, bereskcdelem- és pénzügyi mi­
nisztériumok által az országos közegészségi tanácshoz 
intézett kérdésre e szaktestedet a kövclkezüfeg nyilat­
kozott :

Szükséges és kívánatos, hogy a Sacharin mint 
élelmi élvezeti, és fűszer a forgalomból kitillassék 
és pedig a következő okokból : I. Mert a sacharin 
egyálalában nem ezukor, de nevénél és édes izénél 
fogva a nem szakértő közönség által a czukorralkönv- 
nyen összetéveszthető. 2. Mert tápláló erővel nem bir 
se tekintetben fiziológiai érlelte a ezukorhoz képest 
semmi. 3. Mert huzamos!) élvezete emésztési zavaro­
kat okoz. 4. Mert ha olcsón kapható, tévedésekre, 
visszaélésekre és csalásokra bő alkalmat nyújthat,mint 
az a külföldön már is észlelteiéit. Megengedhetőnek 
véli ellenben az országos közegészségi tanács, hogy a 
Sacharin mini gyógyszer a iürvényszabla korlátok kö­
zölt a gyógyszert árakban kiszolgáltassák. Ez utóbbit 
azért vélte megengedhetőnek a tanács, meri némely 
betegségekben, melyekben a ezukor használata tiltva 
van, a «Sacharin» oly betegnél, ki azt megtűri, hasz­
nálható lehet. Magától érlelik, hogy e határozat egyál­
talában nem ellenkezik a Sacbarinnak kitiltásával a 
forgalomból, mert hisz köztudomású dolog, hogy a 
leghevesebb mérgek mint a kéksav, strychnin, arseni- 
eum bizonyos esetekben gyógyszerek s a gyógyszertá­
rakban ki is adatnak, ele azért senkinek sem fog 
eszébe jutni azokat a közforgalomba bocsátani.

— Odessza jubileuma. Odessza, a Feketetenger 
nagy orosz kikötővárosa ezen a héten ünnepli Orosz­
ország által történt annektáltatásának századik évfor­
dulóját. Azt a területet, melyen a város fekszik, 1789 
szeptemberében Dérihas orosz tábornok hosszas küz­
delem után hódította meg a törököktől. Akkoriban 
Kkadjeiby nevű török helység volt az említett terüle­
ten, melyen öl évvel később megvetették Odessza 
alapját. ÍI. Katalin czárnö egy 1791' május 27-kén 
kelt leiratában rendelte el az első templomok és köz­
épületek alapítását. Az ó-korban Odessos ó-liellen va­
ros emelkedett azon a helyen, hol most Odessza áll, 
inelv ma központja a déli orosz kereskedelemnek. A 
város szépítése körül különösen sok érdemet szerzett 
Richelieu herczcg, kit 1. Sándor ezár nevezett ki a 
város kormánvzójává.

— Az olasz foiwadalmávok és a pápaság. Római 
hírek szerint az olasz forradalmárok elhatározták, hogy 
gyűjtést rendeznek egy Rómában emelendő szobor 
költségeinek fedezése czéljából. A szobor «a nazarellii 
nagv forradalmárt» fogja jelképezni. A szobor elkészí­
tésével 1 lector Ferrari képviselő, a Giordano Bruno 
szobor készítőjét bízták meg. A szoborbizottság, ügy­
iül szik, tisztában van azzal, hogy terve keresztülvitele 
óriási visszatetszést fog kelteni, inéit körlevelében tu­

datja, hogy el van készülve a legnagyobb akadályok^ 
de reményi! hogy győzedelmeskedni fog és hogy sike- 
rülend kipusztitnia a vatikáni hydrát.

— Október hatodlka. Debreczenben a Szent- 
Anna-utczai r. kath. templomban okt. 7-én tartják 
meg a vértanuk emlékére a gyászisteni tiszteletet. Ez 
alkalommal — fényes segédlettel — Szakszó Rezső 
kisprópost és kanonok-plébános fog czolebrálni. Vasár­
nap a reformátusok uj templomában K. Tóth Kálmán 
szónokol, kinek lesz alkalma kegyeletesen megemlé­
kezni a magyar szabadságharcz tizenhárom vértanújá­
ról. — Szeged összes templomaiban gyászisteni tisz­
teletet tartanak a szomorú emlékezetű nap évfordulóján.

Istenltlsztelet. A hold-utezai iskola dísztermé­
ben (hold-uleza 17. sz.) vasárnap október 6-án dél­
előtt 114 órakor angol istenitisztelet fog tartatni.

— A bedőlt szegedi rakpart. Szegedi tudósítások 
nyomán megírtuk, hogy a Tisza emelkedése mialt a 
rakpárt lebontási munkálatait abban kellett hagyni. A 
szakértők nyilatkozata szerint az áradás által befolyá­
solt munkaviszonyok mellett a rakpart-épités a jövő 
tavaszra alig lesz befejezhető. A köhányáshoz szüksé­
ges terméskövek szállítására nézve már létrejött az 
egyezség a vállalkozóval. Tegnap mintegy kétezer köb­
méter terméskövet szállítottak Szegedre a vasúton. Az 
építés gyorsítása végett a rakpartvonalon munkavágányt 
fognak lerakni.

— Vakmerő hajóskapitány. Egy Rogers nevű 
amerikai hajóskapitány a párisi kiállítás megnyitása 
idején azt a fogadást tette, hogy egy 6 méter hosszú 
csolnakon Bostonból kiindulva, elevez a párisi Pont 
des Invalidcsig. A bátor amerikainak eleinte kedve­
zett az időjárás, de nemsokára egy nagy vihar a 
György szigetek felé vetette, a melynek közelében 38 
napig ide s tova evezett a nélkül, hogy holléte iránt 
tájékozhatta volna magát. Végre július 28-án a leg­
borzasztóbb napsütésnek kitéve, iszonyatos lázban és 
a nélkül, hogy csak egy mozdulatot is tudott volna 
tenni, csolnalcjábnn hanyatt feküdt, várva halálát. 
Szerencséjére a «Bradler» nevű amerikai gőzös vélet­
lenül ráakadt és visszaszállította New-Yorkba. Rogers

lenté, hogy a tervezett tengeri utal csolnakjában már 
most csak azért is megteszi. Rogers azóta talán már 
útnak is indult, de tekintettel az idő elölialadottságára, 
nagyon kétséges, vajon nem-e fog csak kapuzárás után 
Parisba érkezni.

— Zola Ítélete Carnotról. A párisi Gatdois egyik 
munkatársa előtt Zola a következő nyilatkozatot tette 
a franczia politikai viszonyokról s különösen Carnot, 
köztársasági elnökről: Kn mindig üszlünszeriileg távol 
tartottam magam a politikai ügyektől. Az irodalmi és 
politikai férfin közt absolut összeférhetetlenség esete 
forog fon. Ez oly kél lény, melyek különböző eszkö­
zül; segélyével ugyanazon őzéiért küzdenek : t. i. is­
mertté tenni és a tömeg által hébekorba megbecsül­
teim magát. Ezen kívül nagyon kevés a mondanivalóm. 
Mindazonáltal azt hiszem, hogy a választások ered­
ménye olyan, a moly megnyugtatni képes minket: 
ivókat, festőket, zenészeket, kik leginkább óhajtjuk a 
borús fellogoktól ment politikai láthatárt. Reményiem, 
hogy vagy kél évig nyugalomnak lógunk örvendhetni, 
a mely idő alatt füleinket nem lógják liasgalni a pár­
tok kölcsönös sértegetései és szidalmazásai. A köztár­
sasági pártnak viszonylagos győzelme nagy részben 
köszönhető a kiállítás óriási sikerének és Carnot tapin­
tattal párosult józanságának, a ki a legügyesebb és 
legokosabb módon iparkodott a tömegeket a maga 
részére megnyerni. Carnot tagadhatlam.il remeke a hi­
vatalnokoknak. Ki látott már valaha ily elnököt ! Egy 
férfiú, aki szivén hordja kötelességét, és a királyokkal 
versenyezve be akarja bizonyítani, hogy a pontosság 
a franczia köztársaság elnökének udvariassági ténye. 
Carnot részt vesz az összes ünnepélyeken, minden ün­
nepélyes megnyitáson, ma itt, holnap ott, holnapután 
meg másutt: szóval mindenütt látható hideg, máj esz­
tétikus alakja. Carnot inkább hivatalfönök, mint elnök; 
megvan benne a pontosság, a mérlegelő ész, a nyájas 
modor és az ünnepélyes magatartás. Ezen viselkedés 
annyira meghódította számára a tömeg rokonszenvél, 
hogy a szitkolúdzások ez idején, a melyben jelenleg 
élünk, ö egyedül lelt megkímélve és egyetlen sárfecs- 
csenés sem piszkitoüa be kifogástalan fekete kabátját, 
jtg— Ismét vasúti szerencsétlenségek. Valóságos 
járványa van most a vasúti katasztrófáknak. Lépten 
nyomon történik valahol vasúti kisiklás, meg összeüt­
közés, hogy szinte már nehéz dolog a sok efajta bal­
esetet össze nem zavarni. Egy poseni távirat szerint a 
személyvonat, mely tegnap este indult el innen, Lasz- 
nitz közelében összeütközött egy tehervonatiak A vas

távol északon kép-

hogy nem ott

tát" dcltúságos asszonyomat
Zeitem

Magam sem hiszem még, 
vuvvuk, olv hirtelen határoztam e! magamat az 
elutirzá-ra, feleié Angyalka nevetve.

- Fiú kellett volna bennünket készítenie, és 
nem ily tohamosan meglepnie. Tünkre teszi ide­
geink’t I Honda Kills, a ki rendesen bakot lőtt meg- 
jegvZ‘-:-ivel. — Valóságos talentuma volt hozzá. — 
Angyalka mosolygott, nem erteile meg a ezélzást. 
de *8 vage dühös volt, miért is DamcrQti segítsé­
gé!-. sietett.

I az egész kis jeleneinek, a mcgrezzenv.s-
nek. üdvözletnek tanúja volt egy férfiy. a ki ép 
e pil- maiban lépett be a terem ajtaján. Egy ma- 
•n,v. -ugar férfiú volt ez. lelliinő katonás magatar­
tás : és déli napbarnitolla arczczal. Egy pompás 
majolika-vázában diszlö. lugast képező pálma alatt 
rnegaf! és Úgy nézeti ki. mintha senkit sem ismerne 
a tai -:i--V'ban. de nem is törődnék vele. K biztos 
mene Vk: lyen k '-nyXmos megfigyelő állást fog­
lal' cl

1, ingasból pillantotta meg először Angyalkát. 
— Csak egv futó pillantás volt ez: mert An­
gyalka úgy állt. hogy az elölte mozgó tömeg elta­
karta ól tekintete elöl: de azért e intő iekin- 
tf t is elég volt arra, hogy lekösse figyelmét.

A gvertvák sugara épen Angyalka fényes barna 
hajára és é'iér bársony ruhájának gazdag ránezaiva 
«-eit. A vilim talán nagyonis komoly volt e nő 
korade azért pompásan állott méltóságos, 
ka fs nemes alakjához. Areza, mini rendesen, ha- 
lavany volt, csak piros ajkai és sötét szemeinek 
tüze é'énkitették. Minden mozdulatánál csillog­
tak rajta a gyémántok és dús hajzatában is 
('-•nyes csillag ragyogott. Hanem az arezából 
sugárzó delejes villamfolyam annyira lekötötte a 
btivóh’ lvévöl ót szemmeltartó férfiú figyelmét, hogy 
a/oka a másodrendű részleteket, minők az éksze- 
i.-k \ ■ >l:ak, tekintetre sem méltatta.

' n-jyalka most újra arra nézett, a hol a férfi 
áll! . z megint egy pillanatra láthatta öl. Az a 
o-mda zerii szempár mintegy lelke mélyébe hatolt a 
férfinak! Hol is látott ö éleiében eliez hasonló s 
mégis teljesen elütő, igaz, mély tekintetet ? Homá­
lyosan visszaemlékezel!, hogy egy gyermeknél látott 
hasonló szemeket, de ez a szempár telve van az 
éreti nő valódi, komoly szépségével.

Mily gyönyörű arc/. 1 Képes orra, hogy kísérletbe 
h zza az embert. Ezt telte most is, midőn kezet lord 
I. :-Mernek karjába fűzé s vele együtt eltűnt a lát- 
1 "í bői. A rejtőző férfin erre előlépett a ma­
jolika-váza mögül és üszlünszeriileg követte azt a 
leli év bársonyba öltözöl t bájos iátományt. 
i'.y előrenyomult, egy hang ütötte meg a 
egv kéz kapaszkodott karjába.

— Hogvan. Wriotheslev! te itt vagy vén ezim- 
bora ? Egy örökkévalóság, a mióta nem láttalak! Mi­
kor jöttél haza ? £s honnan ? A patvarba, mini egy 
berni a estél közénk, hogy akkor explodálj, a mikor 
le-.'kw. shé számítottunk reád. Most sietnem kell 
az öreg lady Tattersalhoz, de ahogy szerit tehe-

A mint 
1 lilét és

lem. felkereslek. Heh jól fog esni egy beszélgetés 
veled pajtás.

A megszólító eltűnt a sokaságban, de Wriolhcs- 
ley dühbe jött, hogy az inkognilója el van már 
árulva. Hívatlanul .jött, de tudta, hogy szívesen lát­
ják, miután lady Blainenek kereszlíia és kedvencze 
volt. De jövetelének czél.ja volt, a mit még el 
nem évi. Habár tehát nem szívesen maradt is ilyen 
melodramatikus hangulatban a társaságban, érozé, 
hogy még sem képes addig elmenni, mig nem látta 
öt, ít kinek kedvéért idejött.

Nekiindult ennélfogva, hogy a zsúfolt zenetermen 
lassan keresztülhatoljon, midőn újra feltartóztatták. 
Ivz egyszer lágy, szende hangon, csaknem sut­
togva szólt a feltartóztató és csak ez egy szót 
rebegé :

— Fülke!
A lord nem ismerle meg a hangot és szinte 

képtelen volt hátrafordulni. Tudta, hogy ez- nem 
lehel Verulamné vagy . . . vagy a felesége; mert 
ezek mind a kelten távol vannak innen, ott az ódon 
északi kastélyban ; a minek, hogy Így van, leiké­
ből örült. De ki lehet hát ez? Lassan hátrafordult 
s szembe találta magát Searleltené tüzes tekin­
tetével.

Érezte, hogy areza és ajkai ellialaványodlak. Egy 
pillanat alatt a tizennyolez havi erőszakolt nyuga­
lom elhagyta; minden . . . minden, a mit feledni 
akart, mint egv romboló ár tódult vissza leikébe 
Mintegy elbűvölve állt és bámult a nőre. Szive 
mélyéig le volt sújtva a múlt nyomorúságának em­
léke, a szenvedély, a borzasztó ébredés, a kétség­
beesés által!

Searleltené fürkészve nézett reá; észrevette a 
felindulást és a diadal egy sugara hirtelen pirt 
varázsolt szép arczára. E férfi tehát még mindig az 
övé! Az a gyermekleány, az a halvány kis holló 
semmi se reá nézve, ,ö mindene. Oh, mily édes tu­
dat! Ezentúl is uralkodni fog e szív felett, melyért 
az a másik nő üdvösségét adná. Erezé, hogy a 
bosszú órája ütött. Hatalma nagyobb, mint a mi­
nőnek csak álmodni merte volna. — A távoliét 
hosszú másfél esztendeje nem bírta azt megcson­
kítani.

— Itthon! monda halk csábító hangon. — Itt 
van a fővárosban s milsem szól nekem ? Mily ke­
gyetlen ! Tehát elfelejtett volna végképen ?

— Csak tegnap érkeztem, feleié Wriolhesley szo­
morúan. —- «Rövid volt az időm, ... ma este is 
csak azért jöttem ide, hogy . . .» Akadozva be­
szélt, azután végleg hallgatott.

— Hogy engem lásson ? kérdé Leonie lágyan.
— Igen, hogy önt lássam.
Scarlet lené arczán a régi futómosoly vonult át.
Mily jól emlékezezett Wriolhesley e mosolyra... 

és mégis, vajon ugyanolyan-e, mint volt?
-- Itt nincsen alkalom egy nyugodt pillanatra 

sem, monda Searleltené gyorsan. — De ha . . . sir 
Wilmot, az ön tourja következik? De ha . . . hol­
nap. Hisz tudja még a régi lakezimemet ? Ha lehet, 
eljön holnap hozzám ?

— Holnap ? Igen, feleié gyorsan Wriolhesley, a

ki vágyott távol, egyedül lenni, hogy összeszedhesse 
gondolatait s magához térjen.

A tömegen keresztül egy nyitott ajtó felé tartott, 
melyből látni lehetett a bálterembe. Látni kívánta 
öl a nélkül, hogy vele beszélni és kérdéseire fe­
lelni kényszerülve lenne; látni akarta azt a nőt, a 
kit a hosszú szomorú idő alatt sem bírt szivéből 
kitépni.

Searleltené elvégezte a tánezot és egy ablakfül* 
kébe állt. a lánczosával együtt, a kin látszott, hogy 
szerelmes beléje. Lassan legyezgette magát, szemei 
ragyoglak, piros ajkai félig nyitva állottak a táncz 
kellemes bágyadlsága jeléül és bájosan mosolygott 
tánezosának egyes megjegyzéseire. Lázas vidámság 
sugárzott arezából, a mi fokozta bájait és ama 
győzelemből látszott eredni, mit a felelt a férfiú 
felelt aratott, ki szerette s a kit ő megcsalt. Újra 
fiatalnak, vidámnak érezte magát, daczolt egy se­
reg ostoba növel, a kik daczára mind amaz elő­
nyöknek, a mivel a kegyes természet megáldotta 
őket, oly hitványak, hogy nem is képesek lekötni 
azt az egy 1'éiTiut, a kihez kötve vannak.

Szemeiben ittas fény úszott, egész valóján me­
legség ömlött el, a mi előnyösen ütött el szokásos 
hidegségéiül. Az ember érezte, hogy ma este bizo­
nyos veszedelem rejlik szépségében.

Oly végtelenül bájos volt. Wriolhesley még szebb­
nek, még veszedelmesebbnek találta, mint azokban 
a napokban, a mikor öt lábaihoz hódította. Újra 
eszébe jutott ama vad kétségbeesés, ... a mikor 
térdenátlva könyörgött egy köszobor előtt. Azóta 
még szebb lett s mégis ... mi lelte ?

Sajátságos változást érzett, a mint igy nézte e 
nőt. Egyszerre a régi rend hirtelen megváltozott; a 
múlt emléke eltűnt, a varázs, mely lebilincselve 
tartá, egy pillanat alatt megszűnt s felszabadultnak, 
sőt a veszteség következtében meggazdagullnak 
erezte magát. Szinte borzasztónak találta ezt a hir­
telen szabadságérzelet. A szerelem, mit annyi ideig 
rejtegetett keblében és a melyet erős elhatározása 
daczárn onnan kitépni képtelen volt, most, hogy 
eltűnt róla a lepel, sivárnak és méltatlannak 
tetszett.

Sokáig elmélkedett igy a történlek felett, mig 
végre a szégyenérzet egy nemével bevallotta az 
igazat, ö is azok közé tartozik, a kiket állhatatla­
noknak, ingatagoknak szoktak nevezni! Tudta, hogy 
változékony mindenben, hanem daczára önlealacso- 
nyitásának, nem fékezhette a keblében keletkezett 
elragadtatást. Annyi ideig gyötörte ez a meddő 
szenvedély, hogy most, a midőn felszabadult alóla, 
szive, az örömtől repesett.

A barátságos falhoz dőlt és nehéz sóhaj szállt 
fel kebléből, az elragadtatás sóhaja. — Mellette 
két férfi állott, szintén a falhoz támaszkodva, a 
kik együtt beszélgettek. Társalgásukból egy-két szó 
megütötte fülét.

111. FEJEZET.
— No végre Searleltené kiesett a nyeregből, 

mondá egyikük egy szállás, katonás kövér-képű 
úri ember. — Beszélik, hallottad ? Szeretném tudni 
igaz-e ?

(Folytatása következik.)

úti személyzet közül négyen életöket vesztették, egy 
súlyosan megsebesült. Az utasok közül is sokan meg­
sebesültek. Hiteles hírek még nem érkeztek a szeren­
csétlenség részleteiről. Simmering környékén meg ki­
siklott tegnap egy tehervonat. Nagyobb baj nem tör­
tént s a vonat egy órai késés után folytathatta útját.

— Az athéni ünnepségek. A görög király legfel­
sőbb kéziratot intézett a miniszterelnökhöz, a mely­
ben tudatja vele, hogy a német császárral az ünnep­
ségek programmjára nézve úgy állapodott meg, hogy 
első nap lesz a fogadtatás, második nap az esküvő és 
harn adik nap nagy katonai ünnep, a melyen 10,000 
katona vesz részt. Frigyes császárné Athénben leá­
nyaival együtt a Negroponto palota jobb szárnyúban 
fog lakni, melyben eddig a török követség volt elhe­
lyezve.

— Az orosz trónörökösről hosszabb közleményt 
hoz a párisi Figaro mai száma, melyből átveszük a 
kővetkezőket. A czári családnak öt gyermeke van, há­
rom nagyherczeg és két nagyhcrczegnö. A fiuk leg- 
idősebbike, a czárevics, mostjjhuszonegy évesés nehány 
hónapos. A czár negyvenöt éves s igy rendes számí­
tás szerint az orosz trón örököse távol áll még attól 
az időtől, mikor a Romanovok büszke trónját elfoglal­
hatja. Oroszországban azonban számitni kell a vélet­
lene, inkább mint másutt. A száz millió lakosi fe­
lülhaladó Oroszországban a meglepetésekre mindig 
készen kell lenni s igy a trónörököst úgy nevelik, hogy 
bármily perezben elfoglalhassa a trónt. A fiatal czár­
evics talenlomos ember. Tanítói azt a tanúságot 
teszik felöle, hogy nemcsak kötelességét végezte 
pontosan, de az olvasmányul kijelölt könyveket valódi 
tudományos sóvárgással olvasta át s adott rólok szá­
mot. Egyaránt érdekli az irodalom, a tudomány, a 
művészei, a nyelv, a katonai ismeretek minden ága­
zata, melyek mindegyikében erős tájékozottsága van. 
Rendesen dolgozó szobájában fogadja látogatóit, hol a 
könyvek s egyéb tudományos eszközök halomban he­
vernek. A czárevics modora nyájas s rendkívül élénk.
A társaságban is szívesen megfordul, hol ismerőseit 
előzékenyen felkeresi. Kiváló szenvedélye a táncz, me­
lyet anyjától örökölt. Csupán egy tekintetben volt a 
természet mostoha a szeretetreméltó czárevics iránt. 
Nem örökölte a Romanovok magas termetét. Miklós 
nagyherczeg kicsiny, nagyon is kicsiny termetű.

— Szerencsétlenség a bódén! tavon. A bregenzi 
kompvállalatnak meglehetős Icára volt e hó 1-én egy 
gözkomp elszabadulása következtében. Éppen megrak­
ták a kompot áruval, mikor véletlenül a hidba ütkö­
zött s a lánczról leszakadva félrebillent. Ez a lendülés 
annyira megingatta a rajta volt vaggonokal, hogy egy 
közülök egészen a vízbe eseti, egv pedig félig lecsú­
szott a kompról. A kár nagy, mert a vízbe merült 
vaggonI aligha kitudiák szabadítani. Emberélet nem 
pusztult el. a mi a bajban még vigasztalás. A vállalat 
alkalmazottjait mulasztás nem terheli.

— Szénsav mérgezések. Nagy szerencsétlenséget 
jelentenek KajászószonLpélerről. Csajági Imre és Hor­
váth József odavaló lakosokat kedden reggel a Csajági 
szöllüliegyi pinezéjében halva találták. A szénsav meg­
ölte a két vigyázatlant. — Soponyán Takács András 
fűlt ugyanilyen módon a pinezéjébe. Tavaly szintén 
majd odaveszett, de akkor megmentették.

— Küzdelem egy medvével. A párisi uj czirkusz 
egy medvéje keresztül törte kelreczének ajtaját s a 
czirkuszban szabadon sétálgatott. A czirkusz egy mun­
kása a medve kiszabadulását akkor vette észre, midőn 
a medve meleg lehelletét érezte a nyakán. A munkás 
e borzasztó pillanatban nem vesztette el lélekjclenetét, 
hanem megragadott egy közelben levő rudat s azzal 
a medvét fejbe ütötte. A vadállat erre hátat fordított 
a bátor munkásnak s tovább rohant. Útjában egy ma- 
laczra talált, mely a czirkusznak szintén jeles «tagja» 
volt, minthogy rendesen egy clown tartotta vele elő­
adásait. A medve megragadta a malaczot s hozzá lá­
tott a szegény állat lel falasához. A megkínzott áldozat 
iszonyúan simított. A czirkusz személyzetének minden 
kísérlete, hogy a medvét megcsípje, meghiúsult s a 
medve egész vadsága kitört, midőn érezte a párolgó 
meleg vért. A czirkusz mechanikusának végre az a jó 
ötlete támadt, hogy a medve fejére pokróczot dobolt.
S ily módon a fenevadat sikerüli lúnczra verve a to­
vábbi vérengzésektől visszatartani s behajtani kalit­
kájába^

— Öngyilkos konzul. Anversben Louis Fernandez 
de Passalagua odavaló mexikói konzul a napokban 
agyonlőtte magát. Szép vagyona volt, mely évenkint 
50,000 frankot jövedelmezett neki. Játékszenvedélye 
azonban csakhamar annyira vitte, hogy a spaai, osten- 
dei és montecarlói játékbarlangokban összes vagyo­
nát elvesztette. Tönkrejutván, eldobta magától az 
életet.

— Katasztrófa a tengeren. Port Hudsonban, a 
Mississippi mellett, mint New-Orleansból táviratozzak, 
nagv szerencsétlenség történt. A «Corona» gőzhajó ka­
zánjai szétrobbantak s négyén ember életéi vesztette. 
— Egy másik tengeri katasztrófa hírét hozza a táviró 
Londonon át Saint-Pierreböl Miguelon szigetéről. Saint- 
Pierrebe tegnap reggel egy csónak érkezett a «Geo- 
graphique» nevű franczia gőzhajó személyzetének 17 
tagjával. A «Geographique» e hó 2-án, Saint-Pievretöl 
40 mérlföldnyire, nyugatra, összeütközőit a «Minnie 
Swift» nevű angol hajóval. A megmeneküllek azt be­
szélik, hogy midőn a hajókat elhagyták, mindakettü 
sülyedöfélben volt és hogy még két csónak van künn 
a tengeren a két hajó legénységének életben maradt 
tagjaival. A «Geographique» legénységének több tagja 
és két asszony a tengerbe full.

— Hatezer métermázna búza a viz alatt. Po­
zsony közelében, a Farkasvölgy táján tegnap az «Ens» 
gőzöshöz csatolt uszályhajó léket kapott és elsüllyedi. A 
hajón hir szerint 6000 méter mázsa búza volt, mely a Duna 
fenekére süllyedt. A kár körülbelül 35,000 forint. Mint­
hogy a vízállás hirtelen emelkedik, a hajó kiemelése 
meg van nehezítve. Senki sem járt szerencsétlenül, a 
mi annál inkább enyhíti a szerencsétlenséget, mert a 
búza 34,000 forintra biztosítva volt. A baj okának ki­
derítésére megindították a vizsgálatot.

-— Medvevadászatok. A Kárpátok rengetegeiben 
ritkán mutatkoztak még a medvék oly nagy számban, 
mint az idén. Kivált a felső vidékre és Máramarosra 
áll ez, a hol bö alkalom kínálkozik a medve vadászat 
sportjára. Ökörmezőn, Máramarosban, a múlt héten 
egy egész medvecsalád vette be magát a zabföldekre, 
melyre a falusiak hajtóvadászatot rendeztek. A hajtás 
eredménye az volt, hogy az anyamedvét és két bocsot 
elejtettek. Kevesebb szerencsével történt meg az első 
idei medvevadászat Zalamegyében, a hol egy helység 
közelében felhajszoltak egy medvét, de a vadállat 
megtámadta az egyik vadászt és kegyetlenül szétmar- 
czangolta.

— Nemes tett. Pál ffv János gróf volt pozsonyi fő­
ispán, mint lapunknak Pozsonyból jelentik, újabb jóté­
konysággal tetézte adományait. A gróf Pozsonyban a 
sétatéren épített uj palotájában az első emelet egyik 
szárnyát felajánlotta a természettudományi és orvosi 
egyesületnek, mely eddig tudományos és szakszerű 
előadásai számára kellő helyiségekkel nem rendelke­
zett. A gróf ürökidöre szóló adománya pozsonyi tár­
saskörükben mindenütt nagy örömet keltett. Az cgye-

' ” .ü ado-

épen mikor vacsoránál ültek, 30—40 főből álld 
rablóbanda fejszékkel és lőfegyverekkel felfegyver­
kezve, nesztelenül megszállotta a házat és környé­
két és azután ennek 8 tagja a szobába tört, a hol 
a rablók egyike azonnal leütötte a függő lámpát, hogy 
felismerjietők no legyenek. Ezután az időközönként 
meggyujtott gyufák világánál fcjszecsapásokkal megöl­
ték a gazdát és fiát, majd a szomszéd szobába mene­
kült többi családtagokat vagdalták össze. Véres mun­
kájuk után összeszedtek a házban minden értékes hol­
mit; összesen mintegy 42 ezer forint értékű pénzt, 
értékpapírt és ékszert, azután összevagdalták a búto­
rokat és diadalmi puskalövések közt odábbállottak. 
Ennyit tudhatott meg a nyomozó csendőrség a család 
életbenmaradt tagjaitól. Magában a községben semmi 
féle nyomra nem lehetett akadni. A meggyilkolt Izsák 
József hírhedt uzsorás volt és c miatt az egész 
faluval rósz lábon állott, kiváltképen pedig Hriskó 
György községi biró volt nagy ellensége, ugyannyira, 
hogy mikor a szomszédok, a" kik neszét vették a 
rablásnak, a harangok félrovcrésével adtak jelt, az 
elöljáróság oda sem hederitctl és a rablók üldözését i 
elmulasztoíla. A csendőrség hiába hallgatta ki a fő­
bírót és a_ többi községbelit, ezek minden felvilágosí­
tást megtagadlak és még azt sem akarták megmon­
dani, hogy a rablók mely irányban hagyták el a falut.
A csendürség tehát elhatározta, hogy valamely szom­
széd faluban fogja keresni az első nyomot. Átment a 
szomszédos Kis-Gérczre, a hol legelőször is Dobja 
Györgv gyanús egyént fogta vallatásra. Ez mindent 
tagadott. Szűcs János csendőr-őrmester azonban be­
szédközben észrevette, hogy Dobja György szájából 
csak úgy ömlik a pálinka bűz és hogy a ruhája és 
haja meg van perzselve. Minthogy pedig" Dobja nem 
tudta kimutatni, hogy hol ivott pálinkát, hol perzselte 
meg a ruháját, végre a keresztkérdések által zavarba hozva 
beismerte azt, hogy ö és 13 társa követték el a rablógyil­
kosságot. Közvetlen tettes Tartólezról csak egy volt, 
de az értelmi szerzők mind Tartolczra valók. Mert 
Dobja György szerint a felbujtó Izsák Abrakán, tar- 
tolczi lakos, a meggyilkolt rokona volt, a ki Dobját 
még tavaszszal felszólította, hogy szerezzen rziinborá- 
lcat a zsíros vállalathoz, a mit az meg is telt. E rabló­
banda tagjai már kétszer akarták megkísérteni az eltö­
kélt gaztettet, de megakadályozta ültet az a körülmény, 
hogy mindkétszer épen csendőr volt a faluban. Mikor 
harmadszor is összegyűltek, tehát a gyilkosság napján, 
elmentek előbb Izsák Ábrahámhoz és Hriskó főbíróhoz 
és megállapították ezekkel a rablógyilkosság tervét, és 
a végrehajtás részleteit. Ez alkalommal a főbíró bizto­
sította öltél, hogy a rablógyilkosságér! nem lesz 
semmi bajuk, mert a községi elöljáróság ki fogja 
őket szabadítani. Dobja vallomása szerint a rabló 
gyilkosságot akénl hajtották végre, hogv ö é 
még hat társa őrt állottak a ház elölt, mig a 
többiek bent végezték véres munkájokal. A vab- 
lott holmival a lcis-gérczi határban levő hegyre 
menekültek, a hol tüzet raklak és ennek fénye mellet! 
megosztozkodlak a rablóit pénzen ; a takarékpénztári 
könyveket elégették és egy gyűrűt is a tűzbe dobtak. 
A csendürség az égett, papírok foszlányát és a gyűrűt 
a jelzett helyen megtalálta és igy Dobja vallomása 
igaznak bizonyult. Ä többi bűnrészes, a kikel a csend- 
őrség letartóztatott, szintén töredelmes vallomást telt. 
Az elrablóit pénz legnagyobb része megkerült. A 
bűneset kiderítésében legnagyobb érdeme van Stinglv 
Zsigmond csendörliadiiagvnak és Szűcs János őrmes­
ternek ; az utóbbi 153 órán át egyfolytában szolgálat­
ban volt. a járóőrrel, mig végre siker koronázta fára­
dozását.

— Petárda-robbanás Triesztben. Trieszt egy idő 
óta arra a szomorú nevezetességre tett szert, hogy a 
legtöbb petárdát robbantják fel benne mindazok közt 
a városok közt, a hol ezt a terrorizáló eszközt válasz­
tották czéljaik elérésére a közrend ellenségei. Tegnap 
is történt ebben az osztrák kikötővárosban petárda­
robbanás, mely szerencsére nem- okozott kárt s igy 
nincs más jelentősége, mint a már megszokott irre- 
dentista-csinyeknek lenni szokott, azaz : sok hűhó 
semmiért.

sülét hálás köszönettel fogadta el a nagylelki 
mányi.

— A tartolozi rablógyilkosáig. Annak idején 
megemlékeztünk lapunkban arról a borzasztó rabló­
gyilkosságról, melyet e hó 13-án Tartolczon (Szat- 
márm.) elkövettek. Egy jól szervezett rablóbanda rá­
tört esteli 7 órakor az ép vacsoránál ülő Izsák József 
családjára és Izsák Józsefet és fiát megölte, a család 
többi tagjait pedig úgy összevagdalta, hogy óletbenma- 
radásukhoz kevés-a remény. A bűntett részleteiről és a 
nyomozás eredményéről most a következőket Írják ne­
künk : A bűneset kinyomozása felette nagy nehézsé­
gekkel járt, mert a család életbenmaradt tagjai csak 
annyit mondhattak, hogy a rablók ismeretlen em­
berek voltak. E hó 13-dikán este hét órakor,

— A wildparki vasúti katasztrófa mindenfelé a 
legnagyobb részvétet kelti. Stuttgartból azt táviratoz­
zék, hogy Mittnacht miniszter tegnap elutazott a Wild­
park nevű állomásra, a hol október 1-én a vasul; 
szerencsétlenség történt. A miniszter onnét Fridericl.< 
liavenbe utazik a királyhoz, hogy neki jelenlést tegyen.
A király többeknek, kik a vasúti szerencsétlenség kö­
vetkeztében megsebesültek, táviratilag kifejezte rész 
vétót és kívánságát, hogy egészségük minél előbb helyre 
álljon.

Rövid hírek. Kculerchenböl a napokban 
eltűnt Ludvig Károly háztulajdonos és községi kép­
viselő. Azt hiszik, hogy öngyilkosságot követett el. 
— A herczegfalvi szőlőkben e hó 1 én Pray 
István 20 éves, nagyenyingi legény összeveszett egv 
fiatal legénynyel s dühében leszúrta, azután elme­
nekült. — Fóthon, mint nekünk írják, Guzy György 
62 éves, fóldmivelő, községi közgyám, a falu leg- 
tiszteltebb polgárainak egyike, f. hó 3-án ismeretlen 
okból felakasztotta magái. — Klagenfurtban 
dr. Wolf 51 éves ügyvéd zavart lelkiállapotban 
agyonlőtte magát. Hir szerint túlterhelt foglalkozása 
háborította meg lelki egyensúlyát. — Cilii kör­
nyékén s az egész Sann-vülgyben nagy árvizek 
vannak, melyek már eddig is sok kárt okoztak. —- 
Szegeden a csillagbörtönben egy Zombori András 
nevű vizsgálati fogoly a szigorú ítélettől való féléi 
méhen felakasztotta magát. — Nagyváradról 
távirják, hogy a Tisza beszámolójához odament 
30 kormánypárti képviselő tegnap Széchenyi katio­
noknál volt estélyen s ma utaztak el Nagyvá­
radról. — Győrött uj lap indult meg Rónai Etel 
szerkesztése mellett «Győri Független Újság» czim 
alatt.

= Tolvaj a gőzhajón. Az Albrecht nevű dunai 
gőzhajón valaki ellopta Kálmán Márton mészáros mes­
ter tárczáját, melyben 150 forint és egy ezüst remon- 
toir óra volt. A lopással egy pinezért gyanúsítanak, a 
kit ma délután, a mint a hajó a fővárosban kikötött, 
átadtak a rendőrségnek.

— Az öngyilkos orvosnövendék. Bondi Józscl 
szigorlóorvos, a ki tegnap, mint említettük morfium­
mal megmérgezle magát, a kórházban meghall, a nél­
kül, hogy eszméletét egy perezre is visszanyerte volna 
Öngyilkossága okát még mindig nem tudják.

— Szerencsés esés. A Nádor-utcza 19. sz. ház 
második emeletéről ina délután egy Altmann Vilmos 
nevű 13 éves fiú játszás közben leesett. Szerencséjére 
azonban az első emeleten egy kiálló lámpában fen- 
akadt s ez megmentette a bizonyos haláltól. A fiúnak 
nem lett komoly baja.

— Halál a börtönben. A Lónyai-utczából az éjjel 
a IX. kerületi kapitányságra kisérték Tábor Jáno 
lakás és foglalkozás nélküli kertészt, hogy a nagy­
mértékben beszedett szeszes ital gőzét a börtönben 
kifújhassa. A fogoly reggel még beszélgetett társaival 
egyszerre azonban összeesett és meghalt. Holttestét 
fel fogják bonczolni.

— Letartóztatott csalók. A főkapitánysághoz fel­
tűnően sok panasz érkezett mostanában, hogy egyes 
házalók pakfongórákat és rézlánczokal ezüst gyanánt 
adnak el, s mind az órákon, mind a lánczokon rajta 
van a próba. A rendőri nyomozat kiderítette, hogy 
Szabó István bakony-magyar-szentkirályi születésű 32 
éves napszámos, ki órásmesterséget is tanult, pakfong 
óratokokat vesz, azokat vegyi utón megezüstőzi, a 
próbát rájok üti s óraszerkezetet léve a tokba, azt

Snökök által, mint ezüst órát eladatja. Régebbi ügy­
ei voltak: Szlis Antal molnár és Szimonosik 
István napszámos, újabban pedig Lentidai Mihály 

molnár. A német-uteza 4. sz. alatti lakásán megejtett 
házkutatás alkalmával 4 drb pakfong óratokot, 1 drb 
kész órát, 1 doboz órakarikát, 14 drb rózlánczot és 4 
üveg különféle vegyvizet, u. m. ezüstözö és választó­
vizet stb. találtak. A rendőrség Szabót és Lentulait 
letartóztatta.

== Tüzvizsgálat. A központi papnevelő intézetben 
tegnapelőtt este előfordult tüzeset helyén ma tartották 
meg a hivatalos tüzrendöri vizsgálatot A bizottság 
megállapította, hogy a tűz a hibás építkezés követ-
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krztében tű ma dl, a mennyiben a kéménybe beleépített 
gerenda a kürtő sziklái túl tűzet logoit. A bizottság 
elrendelte az összes kémények megvizsgálását s a ha- 
-onló módon beépitelt gerendák kiváltását. S mert a 
nagy épületcsoportnak az egyetemi templomnak kö­
zű- nyílt padlása van, a mi Itiz esetén rendkívül nö­
velné a bajt, a bizottság elrendelte azt is, hogy a 
papnövelde és az egyetemi templom padlása, továbbá 
az egyes épületcsoportok padlásai közt tűzfalakat épit- 
tcssenek.

A király nevenapja.
Köz- és számos magánépüleUinkre kitűzött nemzeli 

szinti lobogók hirdették tegnap a király nevenapját. A 
királya iránti hódolatnak és ragaszkodásnak ország­
szerte isionitiszlelellel adott kifejezést a magyar nép. 
A külföldi államok llndapeslen székelő konzulai ez 
alkalommal saját államaik zászlóit tűzték ki. .Magyar- 
ország összes állami tanintézeteiben szüneteltek az 
előadások.

A fővárosban.

A budavári helyőrségi templomban délelőtt 10 
ólakor ünnepélyes islenitisztelet volt. A templomnak 
délszaki növényekkel diszitelt löbajójában egy szakasz 
koronaőr állott diszörséget, inig a vörös posztóval 
bevont padokban a polg'ri hatóságok fejei s a 
budapesti helyőrség főtisztjei foglallak helyet disz- 
egyenruliáikban. Olt voltak : Orczy IIvia báró. Teleki 
Géza gr. és W’ekerle Sándor miniszterek, 0romon 
Dezső és Láng Lajos államtitkárok, Szalay Imre és 
Wolafka Nándor miniszteri osztálylaná'-sosok, -Szápáiv 
I Iván gróf főispán, Háth Károly főpolgármester, Ka- 
rnerijiayer polgármester, Darnváiy Alajos a kir. kúria 
nlelni'.ke, Sárkány József kir. táblai alelnök, Hajnik 
lnne egvetemi é< Klimm Mihály műegyetemi rektoi 
vezetése mellett a dékánok, Török főkapitány 
idegen államok képviselői közül Assim boy lövök, 
Duekerts belga, tlbyka román, Szleics szerb és Ha­
ris görög lökonzulok, továbbá Pcjacsevieh Mi kló 
gróf lovassági tábornok liadteslpnram snok, Kubinyi, 
Horváth, Sciiemmcl, Holbein, llipp. N'emvirll 
tiliyezy allábornagyuk. Zoltán Klek bonvédlovasssgi 
felügyelő, Schiffer ezredes honvédségi térparancsnok 
és a közös hadsereg és honvédség törzs és IV*I iszíjéi. 
A hátsó padsorokban a nagyszámú közön-ég s a ki­
vezényelt tliszszakaszok foglaltuk helyet. Az ünnepi 
misén Bogi-ich Mihály prépost-plébános ponlilikáll 
fényes segédlettel. Az ünnepi misén ezúttal első ízben 
került előadásra a fővárosban Palestrina «Lauda Sion»
• zirnü miséje, továbbá Hiovanni Groce «Voce mean és 
otier tóriuma és Orlande Lasso «Adura mu s le» kezdetű 
dallamai. Az énekkar Vavrincez Mór föegybázi kar­
nagy vezetése alatt inlroilusl és kommuniút is énekelt. 
A responsoriumokat ezúttal énekelték először Szent - 
Gergely pápa meghagyása szerint. Az ünnepi isteni­
tisztelet délelőtt II órakor ért véget. A főváros egyéb 
templomaiban is megünnepelték a király nevenapját. 
így a szerviták templomában zenés nagymiséi tartot­
tak, a melyen nagyszámú díszes közönség volt jelen.
A misét Komeiser József prépost-plébános végezte, 
űrig az egyházi ének és zenekart Szauüier Zsigmond 
karnagy vezényelte. A Ferencziek templomában i. 
zenés nagymise volt <1. e. 1ii órakor. A virágokkal di- 
= .beit templomban nagy közönség gyűlt egybe. A 
misét Bán Sándor bázfönök czelebválta. — A Lu- 
dovika akadémiában nagy fénynyel ülték meg 
király nevenapját. Az intézet kápolnájában elé 
előtt fi órakor ünnepélyes istentisztelet voll, melyen 
Kisfaludy Nándor lelkész czelebráll. Az istentiszteleten 
az akadémia tanári kara és növendékei teljes díszben 
voltak jelen, élükön Szvelies József tábornok és Gör­
gey Andor alezredessel. A Vili. kerületi ffircáliskoki- 
ban is nagy ünnepély volt ma délelőtt ö felsége név­
napja alkalmából. Az intézel disztermében az intézet 
Innáii kara és a növendékek gyűltek egvhc. Felsmami 
József igazgató nmndoll ünnepi beszédei, a királv 
haza iránti hűségre buzdítva az ilju-ágot. Majd Klein 
Emil 8. osztálybeli tanuló Vüriismai tv <-Hiuiimsz»-ál 
szavalta el, mig az iitlézeli dalkör énekkel fejezi« 
az ünnepélyt.

A Ferencs József JincreUi i ni csel s a II. kér. 
egyetemi főgimnázium a szokottnál lelivembben ü. 
meg ma a király nevenapját. A mai ünnep egvuHal a 
tinevelö intézetnek is névnapja volt é- pedig az 
ez adott okul a léiiyesehb ünneplésre. Heggel kilencz 
óra tájban az ege-z tanári kar s az ifjúság, első sör­
öm az.internáiiis- növendékei összegyűllek az intézet 
disztermében, hol a király mellszohnt délszaki niivé- 
i'.vek közt voll felállítva. Nemsokára megérkezett Csáki/ 
Albin árút közoktatási miniszter ké-t tanácsosa kiséré­
sben. Az ünnepet az igazgató nvilolla meg. azután 
pedig Jam-só Benedek, az intézet kitűnő tanára tar­
totta meg a diszbeszédel. Két óra bosszant tartó be­
szédében azt a témát fejtegette, mily érzelmeknek kelt 
lukadni hasonló alkalommal az inlevnatiis s a gimná­
zium tanulóinak szivében. Az emelkedett hangulatú bc- 
.-zéd a loyalilás igaz érzelmeitől volt áthatva, rnelv a 
közönség figyelmét folyvást lekötötte. Csáky Albin gróf 
az ünnep végét nem várta be, mert a budai várlem- 
ploinba sietett a hivatalos isleriiliszteletre.

A vidéken.
A vidéken és mindenütt ünncpélvoscn ülték meg a 

király nevenapját. Az ünnepélyekről a következő táv­
iratokat kapjuk ;

Pozsony, oki. 4. A király nevenapját különösen 
fényes ünnepélyességgel tartották meg. Számos épüle­
ten lobogó diszlett. Az ünnepélyes istenitiszteleten je- 
h-n voltak : Izabella fölicrezegnö s a polgári és katonai 
hatóságok.

Rózsahegy, okt. 4. O felsége névnapja alkalmából 
a plébánia templomban ma islenitisztelet volt, me- 
lyn a polgári és katonai lialóságok mind részt vetlek.

Nagyvárad, okt. 4. A király nevenapja alkalmából 
a székesegyházban fényes istenitiszleletel tartottak, a 
melyre a megye es a város előkelőségei, a hatóságok 

a hivatalok fejei, a közös hadsereg a honvédség 
tábornokai, törzstisztjei és nagyszámú közönség jeleni 
meg. A misét Schlauch Lórinvz püspök végezte fényes 
segédlettel.

Eger, oki. -í. Az itteni székesegyházban a király 
nevenapja alkalmából zenés nagymiséi tartottak. A 
székesegyházat, melyet virágokkal és lobogókkal diszi- 
'.etiek, a megye és a város előkelősége a zsúfolásig 
megtöltötte. A helyőrség egy diszszázada, továbbá az 
egé^z tisztikar ünnepi díszben, a hatóságok fejei, az 
egyes városi intézetek képviselői jelentek meg a 
misen, a melyei Samassa érsek fényes segédlettel cze- 
íebráll.

Szeged, oki. 4. Ö felsége nevenapja alkalmából ma 
deh-lött a Rókus-templomban isteni tiszteletet tartot­
tak, melyen a megyei és a városi hatóságok, élükön 
ivállay főispán és 1'álIly polgármester, a politikai és 
törvénykezési testületek, a közös és a m. kir. hon­
védség tisztikara jelentek meg.

Harca-Vásárhely, oki. 4. <*> felsége nevenapját 
istenitiszlelettel ünnepelték meg. A székesegyházban 
a városi és megyei hivatalnokok testületileg jelenlek 
nieg : a királyi tábla tagjai Oberschall elnökkel élükön 
a törvényszék, a közös hadsereg és a honvédség 
tisztikara teljes számmal vetlek részt az istenitiszle- 
leten. A szertartást Kovács apátplébános végezte fé­
nyes segédlettel.

Pécs, okt. 4, A király ö felsége nevenapja alkalmá­
ból a város középületeit Jellobogózlák s valamennvi 
templomban istenitiszleletel tartottak. Az ideiglenes 
.székesegyházban Dulánszky megyés püspiik fényes se­
gédlettel pontifikáit, s a székesegyházban a honvédség 
s a közös hadsereg tisztikara, a megyei és városi 
hatóságok Kardos Kálmán főispán és Aidinger Já­
nos polgármester vezetése alatt, valamint az összes 
hivatali és magánlesi ölelek is, teljes számmal jelen­
lek meg. J

Esztergom, okt. 4. (Az Fgyetértés tudósítójának 
távirata.) A király népnapja alkalmából a föszékes- 
egyházban fényes istenitisztelet volt, melyen a főpap­
ság, a városi és megyei hatóság képviselői s nagy­
számú közönség volt jelen. A középületeket lobogó* 
disz ékíti, a vár ormáról mozsárlövések hirdették az 
ünnepélyt.

Szabadka, okt. 4. Király ö felsége névnapja alkal­
mából ma délelőtt a szt. Teréz templomban ünnepé­
lyes diszmise volt, melyet Mamnsieh Mátyás prépost­
plébános nzelebrált fényes segédlettel. Az isteni tisz­
teleten jelen voltak, a városi tisztikar élén a polgár- 
mesterrel, az összes politikai és törvénykezési hatósá­
gok képviselete, a közös hadsereg és a m. kir. hon­
védség tisztikara.

Zágráb, okt. 4. () felsége nevenapja alkalmából a 
székesegyházban fényes isteniliszleletet tartottak, me­
lyet Gasparies püspök czelebráll. Az istenitiszteletre 
megjelentek Klmen-lléderváry gróf horvát bán, a tar- 
toinánygyülés képviselete, Ramberg br. hadtestparancs­
nok. az összes polgári és katonai hatóságok és számos 
testület.

Fiume. oki. 4. Ü felsége névnapja tiszteletére a 
fuegyházbau disz Utenilisztelet volt, a tisztikar, polgári 
és városi hatóságok, testületek és konzulok részvétele 
mellett. A középületek é« a kikötőben a hajók zászló- 
diszbén vannak.

Ausztriában s a külföldön ö felsége mai neve- 
napja alkalmából minden templomban islenitiszteletet 
s a katonai laktanyákban misét tartottak. A fogadalmi 
templomban tartott isteniliszfelelen jelén voltak Alb­
recht, Lipút Szalvalor és Rainer föherezegek.. • Bauer 
báró hadügyminiszter, Welsersheiinl) gróf honvédelmi 
miniszter és a tábornoki kar, a Szent-István-templom- 
ban tartott islenitiszlelelen pedig a miniszterek, a fii- 
mvllóságok és nagyszámú áj latos közönség.

Róma. oki. 4. Ferenez József ö felsége mai neve­
napja alkalmából az Ariima-templomban fényes isteni- 
lisztclelcl tartottak, melyen Rampolla, Melchers, llo- 
iciilolie és Vanutelli bibornokok, igen sok főpap, mind 

a két osztrák-magyar nagykövetség személyzete, a né­
met kollégiumok papjai és az osztrák-magyar telep 
tagjai voltak jelen. Fmberlo király és a pápa távirati­
lag üdvözölték Ferenez József ö felségét

színház és művészet.
— A népszínházban nagy buzgalommal szedegetik 

elő a régi Offenbach-féle operetteket, abból az okból, 
mert uj nincsen. 8 a népszínház helyesen cselekszik, 
mert ezek a régi Offenbach termékek még mindig lia- 
sonlilliallanul jobbak az újonnan felmerült operettek­
nél. Mennyi melódia, mennyi humor van az u zenéjé­
ben s milyen jóizii bolondságok az ö szövegei, a mi­
ket nem kisebb emberek írlak, mint Meilhae és llalévv 
a kik azóta bejutottak halhatatlanoknak a franczia aka­
démiába. A gcrolsteini nagyhrrezegnüre került ma a 
sor. A czimszorepet Pálmai Ilka adta kiváló művészettel. 
A diva az utóbbi időkben feltűnő gonddal játsza meg 
szerepeit, nem mintha azelőtt nem fordított volna 
figyelmet a játékára, de azelőtt inkább jó kedvének s 
természetes kedvességének adott nagyobb teret, mig 
most, minden részletet kidolgoz s jelenetről jeleneire 
oly következetességgel alakit, a mely a figyelmes szem­
lélőt meg kell, hogy lepje. Igv ina este is a hcrczegnö 
szerepét elejétől végig geniálisan fogta fel és játszotta 
meg. Kzekkel szemben csak a legnagyobb elismerésnek 
van helye. Sajnálkozással gondolunk arra, bogy a mű­
vésznő el fog távozni nemsokára, de vigasztalásul szolgál, 
hogy nemsokára viszontlátjuk öt. A többi szereplő mó­
kázott, ki jól, ki rosszul. A jók között az első Né- 
mclh (Bum tábornok), a kiben legtöbb a természetes 
humor, nem voltak rosszak Újvári s Gyöngyi sem. 
Dárdai (Fritz közvitéz) nem aknázta ki szerepét, pedig 
abból falrengetö tapsokat lehet kibányászni. A karok 
úsztak s Kikel karnagynak összes ügyességére volt 
szüksége, hogy bosszú dirigáló pálezájavai össze hor- 

-za őket. légy ebek ben jól ment minden s a mi fö 
a közönség jól mulatóit. —Is.

A román «zinház-alupazerzési társulat ez
idei, mint nekünk írják, közgyűlését Karánsebesen tar- 
lolla szeptember 29-én és íKl-án. A küzgvülésen, ez 
alkalommal i< Vulcan József elnököli, ki megnyitó 
beszédében a műveltség és nemzetiség közötti viszonyt 
fejtegette. Jelen volt Popea Miklós püspök is, több 
előkelő román férfiú és számos nö. G old is László bras­
sói gimnáziumi tanár «A pesszimizmus Emineseu köl­
teményeiben ■> ezimü miivel járult a műsor érdekessé 
tételéhez. Hz alkalommal lconslaláltatoll, hogy az egy­
let alaptőkéje mintegy 52,000 fit. Első nap bankét 
volt, melyben az első pohárköszöntöt a királyra a 
közgyűlés elnöke mondotta. Másnap pedig Popea 
püspök adott ebédel. Volt hangverseny is sziniclüadás- 
sal összekötve, az elsőben kitűnt Terfeloga Dávid csengő 
evezés hangjával s a kiszebői népdalkör. Hangverseny 
után szintén a kiszebői népdalkor játszotta Vulcan Jó­
zsefnek ez alkalomra irt «A kiszebői buc.su» ezimü 
népszínművét kitűnő sikerrel. A jövő évi közgyűlés 
Orsován fog meglarlatni.

- A szigeti vazallus. Smeraglia Caesar magyar 
tárgyú operájának bemutató előadása — mint bécsi 
tudósilónk távúja — rendkívül fényes estéje volt az 
operaháznak. A mit a főpróba igéit, azt a bemutató 
előadás mindenben beváltotta. Különösen a zene ara­
tott nagy sikert. A nyitány már meghódította zenei 
szépségeivel a közönségét. Az első felvonás után za­
jos tapsok hívták a szerzőt a lámpák elé. A 
tetszés fokozódott a második felvonásban, mely leg­
szebb része az operának. A magyar jelenetek nagy 
hatást idéztek elő. A harmadik felvonás kissé gyenge 
az előzőkhöz képest. Andor szerepében kitűnő volt, 
játékban és énekben egyaránt. Lolo Beeth mint Naja 
aratott nagy sikert. A függöny legürdültével újra za­
jos tapsokkal hívta a közönség a zeneszerzőt. A kiál­
lítás fényes. Az előadáson jelen voltak az udvartól 
Albrecht Vilmos, Kipót Salvator föherezegek és Erzsé­
bet fóhevezegnü.

Károli Gáspár emlékszoba. Kan Bertalan, 
tiszámnneni ref. püspök a következő pályázati hirde­
tést küldte be hozzánk: «A magyar protestáns egyház 
egyeteme Károli Gáspárnak, mint az egész biblia első 
magyar fordítójának, emlékszobrot kíván állítani Abauj- 
megye Göncz városában, nvilt téren. Ez emlékszobor 
minta-rajzának elkészítésére pályázat hirdettetik. A 
nagy, de szerény férfin életével összhangzó, nemes 
egyszerűség, jő ízlés, a miinek tartóssága az, mi az 
emlékszobor tervezeténél kívántatik. Az egész költség- 
velés oOOO forintig terjedhet. Az alkalmasnak ítélt minta- 
rajz 100 fi lial jiilalmaztatik. A pályamunkák november 
1i»-re, Miskolezra, Kun Bertalan püspökhöz küldendők.»

— Klrek a m. kir. operából. Better Leonora kis­
asszonynak holnap a Bűvös vadászban Agáta szerepét 
kellett volna énekelnie, a művésznő azonban rosszul- 
lél miatt lemondott. Mivel nevezett, kisasszony fellépé­
sei nem vezettek szerződtetésre, a harmadik vcrníég- 
szereplcsi fellépése teljesen elmarad. Ennek következ­
tében a holnapi előadásban Agátát Bother G. kisasszony 
fogja énekelni. J

Színházigazgató és kritikus. ' Pollini, a ham­
burgi városi színház igazgatója, kitiltotta a General­
anzeiger zenebirálóját a színházból, mert az illető kri- 
Hkus több Ízben gánesolólag nyilatkozott az előadások­
ról. A lapot pedig arról tudósította a bősz direktor 
hogy kiadta szolgáinak a rendelelel, hogy esetle" erő­
szakkal akadályozzák meg a kritikust abban, hogy a 
színházba bemenjen. • 1

®*raues ,l|j operettet komponál, melyhez a szö­
veget Moser vígjáték iró írja.

— A Vilmos császár-emlék. Mint Berlinből táv- 
írjak, a lieicfisanzeiger jelentése szerint a Vilmos 
császár-emlékre kiirt pályázatra beérkezett pálya­
művek közül a bírálóbizottság a «Kaiser und Reich»

u-a,Svrr,Und je’igéjü müveknek (ké­
szítőik: Keltig Vilmos és Pfann Pál berlini műépíté­
szek, valamint Sehmitz Brúnó berlini műépítész) első­
rendű, dijakat, a «Vivos voco», «Friede», «Vom 
bels zum Meer» és «Deutsch» jeligéjű müveknek pe-

dig (készítőik: Hildebrand firenzei szobrász, Hilgers 
charlotlenburgi szobrász, Schaper berlini tanár és dol­
gozótársa : Ferber műépítész, végül Schilling drezdai 
tanár és dolgozótársai: Schilling és Griibner) másod 
rendű dijakat Ítélt oda.

— Coquelin visszatér a Theatre fran^aishoz, a hol 
még ez év november havában fel fog lépni. A művész 
ugyan a Porte Saint-Martin színházzal szerződött 100 
fellépésre, de ezl a szerződést sikerült felbontani. Ta- 
vaszszal Coquelin Délamerikába megy körútra, a 
honnan visszatérve, isinél belép a Theatre fran^ais 
tagjainak a sorába.

— Pátiéban a kiállítás diszcsarnokában tegnapelőtt 
fényes közönségnek mutattak be Evard-féle zongorá­
kat. Mint a Figaro megjegyzi, a zongorákon Foer- 
ster Károly magyar zeneművész játszott.

— Vidéki színészet. Margó Czélia szeptember 
30-án lépett fel először Aradon, mint az ott működő 
társulat primadonnája. A sajtó és a közönség egyforma 
lelkesedéssel fogadták a művésznőt, ki azok. közé a 
nagyon kevesek közé tartozik, a kik a vidéken mű­
ködő művésznők között a művésznő nevel megérdem­
lik. Margó Czélia Nebántsvirágban a ezimszerepet adta 
felvonásról felvonásra fokozódó óriási tetszés mellett.

NÓRA.
(Ibsen drámája, fordította Reviczky Gyula, a nemzeti szín­

házban először adták október -i-én.)
A nevezetes esemény lezajlott. Ibsen, a hírneves 

norvég költő bevonult a nemzeli színházba, s ezzel 
egyszersmind polgárjogot szerzett az egész magyar 
színpadra.

A miről annyit olvastunk, s a minek közülünk 
igen sokan tanúi voltak a német színpadokon: a 
nagy hatás, a szenzáczió,- de különösen a szenzá- 
czió nálunk sem maradt el. A közönség el volt 
készülve, hogy valami rendkívülit fog látni, s a mit 
látott és hallott, mégis meglepte, meghaladta vára­
kozását. Nem hisszük, hogy nálunk is kitörjön az 
Ibsen-láz, nem hisszük, hogy a magyar közönség 
föltétlenül meghajoljon Ibsennek, e zseniális őrjön- 
gönek múzsája előtt, söl. meg vagyunk győződve 
s a mai előadás alatt és után tapasztalhattuk is 
hogy az általános csodálkozásba, a szórványos 
elragadtatásba mindenültt vegyült kisebb-nagyobb 
kritika, kétség. kifogás; de bizonyos, hogy 
Nóra mai bemutató előadása olyan irodalmi 
színpadi eseményszámba megy, mely egy em­
beröltő alatt ritkítja párját. A bemutatott szín 
darabnak lehetnek, sül. vannak is fölös számú hi 
búi, az egész darab hamis alapon épült, morálja 
tarthatatlan, akár az idealizmus, akár a realizmus 
szempontjából tekintve; de a határozott irói egyéni 
ség, a duzzadó érő, mely benne nyilvánul, még té­
vedésében, túlzásaiban is tiszleletet érdemel.

Nóra. a mint a költő eleinte rajzolja, szerető 
gyermek, hti, önfeláldozó feleség, gondos anya, csak­
hogy nem elég őszinte férje iránt. Évekkel azelőtt, 
hogy a dráma cselekvénve kezdődik, Nóra, haldokló 
atyjának aláírását meghamisítva, pénzt szerez, hogy 
megmentse vele férje életét. Nem tehetett máskép, 
kénytelen volt a hamisítással. Ezt elhiszszük és 
kellő bünluidés után meg is bocsáthatjuk. Ez nem 
állhat útjában a szerencsés kibonyolitásnak. Csak­
hogy Ibsen szándékosan, mondhatni erőszakkal esi 
nálja a szerencsétlen befejezést. Nóra, ki hosszú 
évek során bizonyos naiv könnyelműséggel gon 
dől az elkövetett tettre, olyan rafinériával, gvak 
ran kétségbeejtő vergődéssel teljesíti fizetésbeli kö­
telezettségét, a mi kizárja az elkövetett hiba tuda­
tának hiányát. Már pedig vagy tudja, hogy mit 
tett s akkor üres beszéd, hazugság a Nóra naiv- 
sága, vagy nem tudja s akkor érthetetlen és bün- 
telésreméltó az a titkolódzás, melyet férjével szem­
ben tanúsít.

Ibsen, természetesen, az ellenkezőt állítja: Nóra 
hibázott, de ártatlan s mint ilyen, nem is érdemli 
a bünhödesf. hanem bűnhődjék helyette a férj, 
gyermek, a család. Nórának az a vergődése 
»•elvivel a katasztrófa felé közeledik, mikor a régi 
titok föltárni, nem arra való, hogy lelkileg újjá­
szülessék, hanem hogy a férj bűnhődjék általa 
Mindenért csupán a férj a felelős. Mért nemgne' 
volté jobban a feleséget, mért bánt vele mint gyer­
mekkel, mért nem emelte egészen magához, hogy 
igazi élettársa legyen.

S ezzel a darab thémájához jutottunk. Ibsen 
szerint hibás alapon nyugszik a házasság egész 
intézménye. A férfiak nem tekintik a nőket 
méltó és egyenlő élettársuknak, hanem csak éltök 
gyönyörének, virágjának. Kezdetben volt azjige, 
mondja a szentirás. Az Ibsen szentirúsa pedig igy 
kezdődik: első legyen a teljes nöemanczipáczió. Az 
majd megóvja a nőt a naivságtől, a bűnös titko 
lódzástól. Akkor nein lesz több Nóra, a ki világgá 
megy, elhagyja férjél, gyermekeit, hogy megtanuljon 
mindent, a minek nem tudása bajba sodorta. De 
nem lesz akkor már Desdemona, Melinda sem. Sőt 
nö sem lesz általában. Ha pedig nem lesz többé 
nő, alkalmasint költőre sem lesz szükség. Az a nő, 
az a család, a milyent Ibsen képzel, tagadása a 
költészetnek. Nihilizmus a költészetben.

Pedig mennyi mély, igaz költészet vegyül az Ib­
sen hamis társadalmi filozófiájába. S ez nem is lehet 
máskép. Nézzük meg a közönséget, mikor a dráma 
egyes mozzanatain egész lélekkel, odaadással csüng, 
élvez és lelkesedik. Mennyi erőnek, költészelnek 
kell lenni a darabban, mely sivársága minden kép­
telensége mellett is igy tud hatni.

Nem bocsátkozunk a dráma meséjének elmondá­
sába. E drámának voltakép nines is meséje. Lelki- 
állapotok rajza az egész. A külső történet mind 
mellékes a belső fejlődés mellett. De különben sem 
érne semmit a száraz kivonat. Nórát és szerzőjét 
igazán csak magából a drámából ismerhetni meg. 
Nórát látni kell s nem kételkedünk, hogy meg is 
nézi mindenki.

Az érdekes darabhoz csaknem egészen méltó volt 
a. mai bemutató előadás. A ezimszerepet Márkus 
Emilia játszta és kissé tétovázó kezdet után jele- 
nelről-jelenetre jobban beletalálta magát a kompli­
kált jellem ábrázolásába s már a második felvonás­
ban teljes sikert aratott.

Azt mondtuk, hogy játékának kezdete tétovázó 
volt, s ezt nem hagyhatjuk magyarázat nélkül. 
Márkus Emilia ma még nem volt egészen otthonos 
szerepének szövegében. A teljes otthonosságot csak 
egy pár előadás után érheti el, s bizonyára el is 
fogja érni s akkor Nórája olyan egész művészi 
alakítás lesz, a milyen magas művészi niveaun ál­
lottak ma egyes jelenetei; de kérdjük, nem volna-e 
már itt az ideje, hogy a nemzeti színház egészen 
kész betanulással lépjen a közönség elé s a próbá­
kat a bemutató előadás előtt tartsa meg. Nem az 
a íődolog, hogy bizonyos kitűzött napon előadjanak 
egy darabot, hanem hogy esetleg később, de a le­
hető legjobban adják elő. — Rendkívül megkapó 
alakítást nyújtott Újházi az orvos szerepében. Min­
den szaván, mozdulatán meglátszott a gondos 
szeretet, a melylyel szerepét izröl-izre megalkotta. 
Dicséretet érdemel Szaesvay is, a ki Günther sze­
repét, itt-ott kissé deklamálva, de egészben véve 
szépen és sikerrel játszta; érdekes alak volt már 
első megjelenésekor s azután is mindvégig ébren 
tudta tartani a közönségnek azt a félénk érdeklő­
dését, a melylyel Günthertől s az ö lelki átalakulás 
sától. várja a dráma szerencsés megoldását. Kevésbé 
hálás feladatuk volt. Mihályfinak, ki a férjet és 
Helvey Laurának,. • ki Nóra burátnéját, Krisztinát 
játszta; de feladatuknak mind alketten helyt ál­
lottak. i

Megemlítjük még, hogy a második felvonás után 
volt a hatás a legzajosabb. Ekkor Márkus Emíliát, 
TT-’ * •* ........ ’"1—1 mintegy hatszor-hét-Ujházit s a többi szereplőket 
szer tapsolták ki. M.

SPORT.
— Udvari vadászat. Mürzslégből írják, liogy 

tegnap délelőtt rendezett cserkészet alkalmával a kt 
rály egy nyolezágu és egy tizágu, Lipút herezeg es i 
toszkánai nagyherezeg egy-egy tizenkétágu, gr. Paar 
pedig szintén egy tizenkétágu szarvast lőtt. Á cserke­
szeinek jó idő kedvezett. Délután újabb vadászat volt 
melyen a király egy tizágu és egy nyolezágu, Hart­
mann alezredes pedig egy nyolezágu szarvast ejtett 
el. Este hét órakor diner volt. A mai vadászat után, 

• mint táviratozzál:, a király délelőtt fél tízkor Lipút 
bajor herczeggel és Ferdinánd toszkánai nagyherezeg 
gel a templomba ment, hol nevenapja alkalmából iip 
népi istentisztelet volt. A villásreggeli után hajtóvadá 
szat volt. A király e hó 8-ig marad Mürzstegben, és 
azután rövid időre Eisenerzbe megy.

■ — A nemzeti tornáégyletben a tornaiamtól tan 
folyam megkezdődött, jelentkezők azonban még min 
dig fölvételnek. A nemzeti tornaegylet tornalanitónü 
két is képez lei a tanfolyamon, és a kiadott oklevelek 
elemi fiúiskolákban és minden fokozatú leányiskolák­
ban való tornatanitásra képesítenek.

— Gazdag vadász-zsákmány. Werfen környékén 
(Salzburg) a múlt hó végén sikerült zerge-vadászatot 
tartollak, melynek folyamán a vadászok 59 darab 
zergét és 3 darab szarvast ejlcltek el. Pl esz herczeg 
18 zergét lőtt le, hármat pedig megsebzett, Rohan 
herezeg 12 zergét, Loblcovitz herczeg 8 zergét és egy 
szarvast. Rohan herczeg 6 zergét lölt és egy másít 
kettőt megsebesített, Eli rent hal báró (5 zergét, Wald 
stein gróf 5 zergét, Herczogenberg báró négyet és Tliun 
Miksa gróf egy szarvast lült.

— A gömörmegyel agarászegylet a betegsége 
miatt elnöki tisztéről lemondott Fáv Barnabás helyébe 
Bornemisza István orsz. gv. képviselőt választotta meg. 
Az egylet az első dij-agarászatot okt. hó fi-án a dobrai 
fensikon tartják meg, melyen csakis itteni nevelésű 
külyük-agárral lehet pályázni. Az első dijat egy ezüst 
serleg, a másodikat a nevezés-letelek felé része képezi

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A városi árvaházak ez ideig a regale-dijakból 

fedezték részben kiadásaikat. Mindkét árvabázal ’/«-ada 
illette az n nemit bevételeknek. Most a regale-megvál 
tás következtében ettől a jövedelemtől elesnek. Az 
árvaházi bizottságok azt javasolták, hogy a vált súg 
összeg egy részét szakítsák ki tökéül az árvaliázak 
számára; azonban a tanács a főszám vevő nézetéhez 
járult s mint ezelőtt, ugv ezután is a hiányt a községi 
alapból kívánja fedezni.

— A kis-zuglói közúti vasútvonal kiépülte után 
vegyes bizottsági tárgyalást tartottal: a végből, hogy 
az osztrák-magyar állarnvn-ut sínéin a közúti vasul 
sínéinek keresztezése megenged lessék. Az osztrák á 
hamvasul, miulán ezt forgalmára kártékonynak nyilvá­
nította, biztonsági szempontból is ellene nyilatkozott 
Ennek alapján a kereskedelmi miniszter is leiratilng 
tudatta a fővárossal, hogy a keresztezést ideiglenes 
jelleggel se engedi meg. A tanács c leiratot tegnapi 
ülésén tárgyalván, elhatározta, hogy feliratot intéz 
kereskedelmi miniszterhez, hogy a közlekedő közönség 
érdekében a keresztezés annál is inkább megengedhető 
mert az átjáró tényleg létezik s kocsik és gyalogosol 
különben is járnak át rajta.

— A fővárosi árvaházi bizottságok ma Horváth 
János tanácsos elnöklete alatt ülést lartoltak, a melyen 
a József-fiárvaliázba csak egy növendéket vehettek íül 
mert többre hely ez intézetben nincsen. Az Erzsébet- 
leányárvaliázba öt leányka nyert fej vételt. Egyúttal el­
határozták, hogy a leányárvaházi második benlakó ta­
nítónői állás rendszeresít tessék s az állás betöltése 
iránt a tanács a pályázatot Írja ki.

— A II. kér. melegedő szoba ienlarlására a tél 
folyamára a tanács 100 fit segélyt szavazott meg.

— A Mayer-árvaházl alap-mii az idén tulkiadásolc 
történtek. Ezek fedezésére a tanács a p. ü. bizottság 
utján pótlóiéit fog kérni.

— A szegényházba még kél férfi és két nüápolót 
kell fölvenni; ezenkívül egy napidija:, orvost. A fii 
számvevő fülhivatolL a fedezet iránt javaslatot tenni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A tudomány és műegyetemi olvasókör zász­

lója ügyében a kiküldőit bizottság nagyban bnzgúlko- 
dik. Az olvasókör elnöke már lépéseket tesz az egye­
tem rektoránál, ki hajlandó lesz a zászló beszerzését 
megengedni, ha az csakis mint az olvasókör zászlója 
fog szerepelni. A zászló beszerzési költségeit, egy a 
fővárosi vigadó nagy termében rendezendő matiné jö­
vedelméből akarja fedezni az ifjúság. E matiné rende­
zésére az ifjúság Mahler Gusztávot, a ni. kir. operaház 
igazgatóját kéri fel, aki már is kijelentette, hogy a 
hazafias czélia készséggel munkál közre. A matinét 
okt. végére, vagy a jövő hó elejére tervezik.

— A beazteroze-selmeozbányai táraaskör okt. 
hó 12-én este (i órakor tartja rendes közgyűlését a 
Drechsler-félc vendéglő (vámház-kürut 12. sz.) külön 
termében.

— A budapesti általános poliklinikai egyesü­
let betegforgalma a múlt szeptember hóban a követ­
kező volt: Uj betegek száma 1299, összes havi rende­
lések száma 5426.

— A budapesti önkéntes mentöegytísületnek a 
múlt szeptember hóban összesen 466 esete volt. A 
rendőrség 113, hatóságok 48, magánfelek pedig 305 
esetben vették igénybe az egyesületet. Az ellenőrző 
orvosok száma jelenleg 40, a működő tagoké pedig 
208. Az egyesületnek fennállása óta mai napig össze­
sen 12781 esete volt.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A szabadkai negyedmilliós lopás. A szegedi 

királyi törvényszéknél nagyban készülnek a Geiger-féle 
hires negyedmilliós lopás végtárgyalására. A bíinpör, 
miután dr. Rósa Kálmánt, a ki annak szállait össze­
szedte, a királyi táblához helyezték át, a törvényszék 
egy másik bírójának Rá ez Gyulának kezébe került 
Ráez hivő most foglalkozik a monstruózus bíinpör ta­
nulmányozásával, melyhez fogható bűnhalmazat nagy 
ritkán kerül tárgyalás alá. Nem kevesebb, mint ütvén 
különböző bűnesetből áll ez, mely mind a föcselek- 
ményböl ágazódik ki.. Nem egy van közte olyan is, 
mely már magában is nagy és bonyodalmas bünper tár­
gyát képezhetné, mig a Geiger-féle ügynél az az egész 
bönpernek csak egy részlete. Ilyen íürészlet a ne- 
negyedmilliós lopás ügyében a Geiger-féle betörés és 
a Csonka Bálint és társai által elkövetett rablás. Ráez 
bíró most dolgozik a terjedelmes vádhatározat készíté­
sével is, a mi magában nagy munkát igényel. Ráez 
Géza mellé ez ügyben már egy hét óta egy Írnokot 
osztottak be, hogy a nevezetes vádirat 30 teljes ivé­
nek lemásolásában segítségére legyen. A pürben tö­
mérdek tanú szerepel, kik nagyrészt Szabadkáról van­
nak beidézve, de azonkívül még számos környékbeli 
helységből is. A végtárgyalás megtartása a bűnper 
rendkívüli nagy anyagánál fogva még egyelőre bizony­
talan. Annyi azonban bizonyos, hogy a végtárgyalás, 
mely általános szenzácziót fog kelteni, már ebben a 
hónapban nem lesz megtartható, noha október hóra 
volt tervbe véve. Alkalmasint november hó végén 
lesz tehát a végtárgyalás, de az is meglehet, hogy a 
a törvényszék nem készülhet el ebben az évben 
sem az óriás bíinpör tanulmányozásával, s a végtárgya­
lás alá készítésével. Ebben az esetben a szenzácziós 
törvényszéki tárgyalás, melyen az elnöki tisztet Ráez 
Géza törvényszéki biró fogja betölteni, a jövő év ele­
jére marad.

— A Pnlszkyék uzsorásai. A budapesti törvény­
szék tudvalevőleg 26 embert helyezett vád alá a 
Pulszky család ismert uzsorápörében. E határozatot á 
királyi tábla megváltoztatta, a mennyiben 13 vádlott 
ellen a további eljárást megszüntette. Lüwinger Sámuel 
és Spiegel Adolf vádlottakra vonatkozólag azonban 
egyszerűen, Neumark Salamon és Blau Jakab vádlot­
takra vonatkozólag némi módosítással helybenhagva- 
tott a törvényszék vádhatározata. Jaulusz Adolfra, 
lviss Józsefnéra és Löwy Johannára vonatkozó vádha- 
lározat nem felebbeztetvén meg, ae érintetlenül ha- i

gyatott. Végül Latzko György és Mór, Balog, Polako- 
vits, Waldapfel, Halász, Weisz és Popper vádlottakra 
vonatkozólag a kir. tábla pótvizsgálatot rendelt el. A 
vádlottak fellebbezése és semmiségi panaszai következ­
tében ma vette tárgyalás alá ez ügyet a kir. kúria I. 
büntetőtanáesa Tóth Lőrinc/, elnöklete alatt La--V 
hivó referálása alapján. A kél egybehangzó vádhatáro'- 
zat ellen benvujtott felebbezéseket a kir. kúria vis-?.a- 
ulasitolta, a semmiség! panaszokat pedig elvetette, i-i 
ezzel a kir. tábla határozatát egész terjedelmében 
helybenhagyta.

— Elitéit román izgatók. Elvi szempontból fontos 
Ítéletet hozott a kúria két román izgató ügyében. Az 
eset Kürüsbányán történt 1884-ben s annak ré-zletei 
a következők: Koszperda Emil dákó román ur ü-xze« 
szólalkozott a körösbányai vendéglőben egy Udvardy 
nevű magyar úrral, a minek az lett a következése, 
hogy Kosperda ilyen szavakra fakadt: Le kell verni a 
magyarokat; minden nemzet éljen, csak a magyar 
ne ; vagyunk románok vagy 63,000-en, irtsuk ki őket 
a föld színéről. E henczegést egy másik román ur. 
névszerint Berovits György e román nótával toldotta 
meg: «Elnyomnak, bár többen vagyunk, karóba min­
den magyarral!» És igy tovább. A két atyafi ellen fel­
jelentést tettek a dévai kir. ügyészségnél s a kir. törvény, 
szék felmentette őket az izgatás vádja alól, mert úgymond, 
egy vendéglő két szobájában levő vendégek nem nevezhe­
tők «gyülekezetnek», meg aztán a magyar ajkú vendégek 
amúgy is többségben voltak s igy az izgatás úgy sem 
vezetett volna czélhoz. A marosvásárhelyi ítélő tábla 
nem osztotta ezt a felfogást és nem engedte, hogy az 
eset egyszerűen részeg emberek kihágásának minősít, 
tessék. Kimondotta, hogy a vendéglőben levő több em­
ber igenis gyülekezetnek tekintendő és az izgató sza­
vak ily helyen izgatásnak veendők még akkor íj, ha 
azoknak czélja előreláthatólag el nem is érhető, sőt 
ha az illető minden ezélzat nélkül mondotta is azokat, 
T. P. aradi román ügyvéd és egy másik tanú világo­
san igazolták, hogy a kérdéses szavak mondattal: * 
hogy a vendéglőben vendégek valónak s ennélfogva a 
két vádlottat el kellett Ítélni és pedig Koszperda Emilt 
bárom havi, Berovics Györgyöt két havi államfogházra. A 
királyi kúria az Ítéletet vizsgálat alá vévén, azt indo> 
kainál fogva helyben hagyta.

A Kókán-ügyhöz.
r— Folányi Géza kihallgatása.

— okt. 4.
A Matlekovies Sándor valóságos belső Wtkos tani. 

esős ellen elrendelt elönyomozat ügyében ma várat, 
lan fordulat állott be, melylyel valószínűleg a törvény­
szék és az ügyvédi kamara is foglalkozik majd. A 
törvényszék ismeretes határozata ugyanis utasította 
a vizsgálóbírót, hogy hallgassa ki Folányi Géza ügy­
védet, Kóláin János védőjét, a váciakra vonatkozólag, 
melyek a Fortuna tárgyalótermében elhangzottak. .Mara 
idézte meg Haupt vizsgálóbíró másodízben Polonyi 
Gézái, a ki még a múlt hónap végén bejelenteted 
Rudnyánszky Béla bárónak, mint a Kókán-ügy elő­
adójának és ’lossy kir. alügyésznek, hogy vála-ztó- 
kerületében beszámoló beszédét tartván, e hó 4-ig 
nem. lesz Budapesten. Haupt biró ennek daczára teg­
nap azt a hivatalos felszólítási intézte dr. £rŐs9 
Samuhoz, Polónyi irodavezetőjéhez, hogy — akár 
telefon utján is — sürgősen jelentse be: hol 
van főnöke; mely napon és mely vonattal ér­
kezik haza ? A nyert értesítés alapján egy 
másik meghívást küldött, melyben Polony it, mint 
Kákán■ János védőjét, a. törvényes következnié* 
nyék terhe, alatt mára maga elé idézi.

Polónyi ma megérkezvén a fővárosba, egyenesen á 
vizsgálóbíróhoz ment, a ki előadta, hogy az ügyészi 
indítványban elősorolt pontokra ki fogja hallgatni. 
Erre Polónyi felkérie a vizsgálóbírót, hogy közölje vele 
az indilványl, melyet ö csak a hírlapokból ismer: vele, 
mint védővel nem is közölték. A jegyző felolvasta az indít­
ványt, mire Polónyi konstalállatni kérte, hogy az lényegi­
leg eltér a hírlapok állal közölt indítványtól, amennyiben 
ez ama nyilvánvaló és a Kókán-ügyben felvett végtár­
gyalási jegyzőkönyvvel közokiratszerüleg- megczáfolt 
állítást tartalmazza, hogy ü a saját személyében tett 
följelentést Matlekovies ellen, holott ö mint védő, 
Kókán János vádlott, nevében használta a feljelentésre» 
vonatkozó kifejezéseket. Tekintve azonban azt, hogy az 
ügyészi indítvány, mely most már maga is abból ' az 
alapból indul ki, hogy ö Rókán János nevében járt el, 
végpasszusában még mindig úgy hangzik, hogy «u 
feljelentő Polónyi Géza ügyvéd . . . .» azt kell hinnie, 
hogy az ügyészség indítványának eme végső passzusát, 
elfelejtette kijavítani. A vizsgálóbíró nem tartva szük­
ségesnek a mondottak jegyzőkönyvbe vételét, hozzá 
fogott a kihallgatáshoz.

.7 biró: Mi er. neve ?
Folányi: A tekintetes vizsgálóbíró urnák már ré­

gen, be vagyok mutatva, s a kezemben levő idézés 
szerint, — minthogy személyesen ismer, . — nevem 
iránt nem lehet kétségben.

.7 biró: Hány éves?
Folonyi: Alihoz sem férhet kétség, hogy én mint 

Kokán védője vagyok beidézve; e hivatalos minőse­
gemben a. vizsgálóbíró által való minden kihall­
gatás ellen. tiltakozom, és a feltett kérdésekre, ha, 
csak törvényszéki jogerős határozattal arra nem szo- 
rittatom, válaszolni első sorban azért nem lo­
gok, mert tartozom kartársaimnak is azzal, hogy a 
védő állását ne koczkáztassam és kihallgatásnak ma­
gamat mint védő alá ne vessem. Az adott esetben an­
nál is inkább meg kell tagadnom a kihallgatásra vo-' 
natkozó jogosultság elismerését, mert én kizárólag a 
Kókán ellen folyamatban levő bünpernek vitelére nyer- 
tem és vállaltam eddig meghatalmazást. Egy ettől kü­
lönálló, uj bűnügyben, mint a milyen itt folyamatba 
tenni szándékoltatik, Kókántól meghatalmazást nem 
nyertem és annak elfogadása iránt nem nyilatkoztam. 
Kijelentem, hogy a Kókán ellen folyamatban levő 
ügyben mint védő a törvény korlátái között 
hozzam intézendő minden törvényszéki vagy vizs­
gálóbírói megkeresésnek a törvény által előirt módon 
írott beadványban, vagy a főlárgyaláson élőszóval min- 

vagyok eleget tenni, de a bűnügy keretén 
lavül mint védő sem nyilatkozni, sem magamat kihall­
gatásnak alávetni nem tartozom. A jelen esetben azt 
annál kevésbé tehetem, mert habár szívesen fölteszem» 
bogv nem az a czél, de ha a külön álló bűnügyben 
kihallgatás utján kellene nyilatkoznom, úgy magával a 
Kókán-biinperben elfoglalt védelmi állásponttal kellene 
ellenkezésbe jönnöm. Én ugyanis mint védő azt az 
al asponlot foglaltam el, hogy" ha a Kókán által elő­
adottak valók, úgy azok egyrészt enyhítő körülményt 
képeznék a vádlott javára, másrészt a bűnrészessé^ 
tenyalladekát állapítanák meg. Nyilvánvaló, hogy 
ezeknek megállapítása csak ugy szolgálhat a vádlott 
beszámításának enyhítésére, ha az nem különálló bün- 
perben történik. Kn a ÍÖtárgyaláson első sorban a pútJ 
vizsgalat elrendelését kértem, az ezt megtagadó végzés 
ellen folebbeztem, a mely fólebbezésem eddig elinté- 
f r I*!-6,”) nXert’ s ‘sy mint Védőnek egyenesen hiva- 
ínliou !fivSSegem h°gy a fütárgyalás során el­
foglalt álláspontommal ellenkezőleg, a pótvizsgálat el­
rendelése iránti álláspontomat elejtsem.

A ówo.-Minthogy védő ur a főlárgyaláson akként 
nyilatkozott, hogy bizonyítékokkal is rendelkezik, fel­
lmom, terjeszsze elő bizonyítékait, annál is inkább,

a vt-deIem feladatával nem ellenkezik, sőt 
használ annak.
m«5S,Z/í‘ Első sorban meg kell jegyeznem, bogy a 
mennyiben e kérdésre felelnék, akkor mint védő már 
is Kihallgatásnak vetettem volna alá magamat, holott 
\\Z 70gerüs biró! hafározat nélkül nem tehetem.

azoI?k?n’ hogy a főtárgyaláson mint védő 
'ár£lt bizonyítékainak elterjesztésére vállalkoztam, 

-öt ebben való segédkezésre a kir. ügyészséget nyíltan 
a tüyvényszék azonban e védői kérelem 

teljesesét nemcsak megtagadta, de az elnöklő biró a 
i ma í lerll° a,att azoknak elöterjesz*

határozat' »Z - el-ti!t?t> Én e törvényszéki
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FGYFTFRTÉS. SZOMBAT, OKTÓBER 5. >5
hoey a vádlott eme bizonyítékai csakis ott a Rókán 
pilon folyamatban levő bünperben terjeszthetők elő. 
Kijelentem egyébiránt, hogy Rókán védelmével engem

évi ápril 25-én bízott meg, holott, a kérdéses 
x.utakat v már 1889. márezius 7-én, tehát hat héttel 
előbb, -rmmint védője leltem, kihallgatási jegyző­
könyvének XI. ivén a vizsgálóbíró ur elöli nem- 
,. rk elmondta, de a vizsgálóbíró ur valószínűleg 
.,>rt. hogy a kir. ügyészség figyelmét erre külön is 
felhivja. a kihallgatás ide vonatkozó részét még külön 
;-;nes irónnal többszörösen köriilhuzta. Előadtam már 
a főtárgyaló=on, és ragaszkodom most is amaz állás- 
oontomhoz. hogy a kir. ügyészségnek — miután most 
benyújtott indítványa szerint is hivatalból üldözendő 
, -vlékménvekvöl beszélt Rókán János vádlott, — már 
akkor állt volna tisztében a Rokán-ügygvel kapesolato- 
an a pótvízsgálat elrendelését indítványozni — mivel 

a kir. ügyészségnek már nkkot módjában állott — 
hoqv -raját szavaival éljek — «az ily súlyos, hivatal­
ból üldözendő büntettre irányzott vádat» nem ignorálni.

,1 bíró: Nyilatkozzék a védő ur az iránt, vajon 
a- általa említett bizonyítékokat c-ak a Kőbántól 
szerzett informáeziőjából, vagy magán utánjárása 
alapián szerezte-e meg ? Polonyi: Erre a feleletet a. 
fentebbiek alapján kereken megtagadom.

kihallgatás folyamán bejött Tasst/ Pál kir. nl- 
lisvéez, és kijelentette, liogy neki mint a vádhatóság 
képviselőjének is lesznek hozzá kérdései.

Polonyi: A védelem és a vád eljárásunk szerint 
egyenlő jognak lévén, ép ugy, mint a hogy a kir. al- 
iigvész nem vethetné magát alá a védő által való 
vizsgálóbíró előtti kihallgatásnak, nem teljesítheti a 
védő sem az ügyésznek eme törvénytelen óhajtását.

A vizsgálóbíró erre oda nyilatkozott, hoey közölni 
fogja a jegyzőkönyvet az ügyészséggel, de mivel ugy 
látszik, törvényszéki határozathozatal szüksége fog 
|.-nforogni, felkérte az ügyészt, hogy várjon lürelern- 
n;vl a szobájában. Tassy ügyész erre távozott.

A vizsgálóin ró felszólította ezután Polcnyit, van-e 
még valami megjegyezni valója V

polonyi: 11a jegyzőkönyvileg intéztet!!; hozzám ez 
:i kérdés: igenis, van. Ks pedig megjegyezni kívánom, 
liogv jegyzőkönyvbe vétessék ama nyilatkozatom, mely 
-zerint vizsgálóbíró urai a védői tiszt tel­
jesítése ezótjóból adandó utasításra illeté­
kesnek el nem ismerem, és egyúttal kijelentem, 
hogy ha e megjegyzésem nem foglaltatik jegyző­
könyvbe, ugy azt aló sem írhatom. A mennyiben 
hozzám ilynemű kérdés hivatalosan inté-ztetik, felemli- 
tendönek tartanám azt i«, hogy a hírlapok értesítése 
s^erint .Matlekovies ellen fegyelmi vizsgálatot rendel­
tek el. Minthogy pedig a fegyelmi bíróság, ha elölte 
oh vádak merülnek fel, a melyek a büntető bíróság 
hatáskörébe tartoznak, úgyis hivatalból teszi át az 
iratokat a büntető bírósághoz, s miután a kir. ügyé=z- 
-•ép indítványa szerint e cselekmények hivatalból ül­
dözendő súlyos bünteti természetűek, előrelátható, il­
letve várható, hogy a Rókán bünperével kapcsolatos 

attól el nem választható pótvizsgálat a fegyelmi 
bíróság átirata alapján is esetleg a felsőbíróság állal

'ip-7, elrendelve.
A biró: Mindez nem tartozik az. ügyhöz. Fentebbi 

kívánságát -em vehetem a jegyzőkönyvbe.
Polonyi Ugy én azt alá nem írom.
A jegyzőkönyv ennek következtében az. aláírásra vo­

natkozó okok ielenilite.se mellett lezáratott.
Ezután Haupt biró arra szólította fel Polcnyit, hogy 

maradjon a törvényszék helyiségeiben, hogy a kir. ügyész­
ség kérdéseire felelhessen, mirePolonyi újra kijelentette, 
hogy törvényszéki jogerős határozat nélkül a kir. 
ügyészség kérdéseinek védői állása tekintélyének sé­
relme nélkül magát alá nem vetheti.

. I biró: A mennyiben önmagát mint védő kihallga­
tásnak alá nem veti’, mint tanúhoz fogom intézni 
kérdéseimet.

Polónyi: Sem az ügyészség indítványában nem wa­
ived; tanúként megnevezve, sem ily minőségben idézve 
nem lettem. 11a ily minőségben akarna biró ur kihall­
gatni, az ügyvédi rendtartás 49. szakaszára való tekin­
tettel kellené az ellen tiltakoznom.

A biró: Hol van a védő ur lakása, s hová szándé­
kozik legközelebb utazni ?

Polónyi: Az idézést a vizsgálóbíró ur állal kijelölt 
helyen megkaptam ; a budapesti ügyvédi kamarának 
tagja vagyok, lakásom oil hivatalosan be van jelönivé. 
Nem hiszem, hogv a vizsgálóbíró urnák joga lenne 
tőlem számon kérni, hogy mikor és hova akarok utazni. 
Egyébiránt ha csak a. vizsgálóbíró ur teiaHózta- 
tósi végzést néni hoz, a mi iránt tisztelettel kérdést 
intézek, távozni fogok.

A vizsgálóbíró erre nem adott választ, mire Polónyi 
egyenesen Hódossy Imréhez, az ügyvédi kamara 
elnökéhez ment, bejelentve a történteket. Az ügy­
védi kamara előtt esetleg akkor lesz az ügy hivatalos 
eljárás tárgya, ha később keletkező bírói határozatok 
azt szükségessé teszik.

Közöltük, hogy Szópóry Gyula gróf miniszter el­
rendelte a fegy-imi eljárást mindama hivatalnokok el­
len, a kikről Rókán a végtárgyaláson terhelőleg nyi­
latkozott. Többek között megindították az eljárást 
Kriván számtiszt ellen, minthogy pedig ellene ter­
helő adatok egyáltalán fül nem merültek, a fegyelmi 
bíróság fölmentő Ítéletet hozott.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Somlyády János Szabolesmegye 

rtisvárdai járásának szolgabirája nnokaöcscse eljegyezte 
Zoltán Jolánt Zoltán László sályi földbirtokos leányát.

— Esküvő. Dr. Spitzer Oltó horvátországi kir. fő­
ügyész a napokban esküdött örök hűséget Botke 
Alexandrámnak, Boiler K. F. tartománygyülési képvi­
selő és nagyiparos leányának.

MULATSÁGOK.
— A budapesti asztalossegédek betegsegélyzö 

és temetkezési-egylete az asztalos ifjúság önképzö- 
egylettel együtt október 12-én a régi polgári lövölde 
termeiben jelmezes szüreti ünnepélyt rendez.

GYsSZROVAT.
Camplone Sándor Antal, kir. tanácsos, nyug. pol­

gármester és hites ügyvéd, 4■> évi közszolgálat után 
Kürmüczbánván október 2-án 82 éves korában meg­
halt. A város tisztikara a halálesetről kiadott gyászla­
pon a következőkben emlékszik meg az elhunyt érde­
meiről : «Benne a tisztikar szeretett volt Iónokét, a 
táros közönsége hajdani országgyűlési köveijél, utolsó 
tobiráját és utolsó törvényhatósági polgármesterét, 
haza buzgó és lui fiát vesztette el és siratja.»

Gajárl Antal pestmegyei főszolgabíró temetése — 
mint Kalocsáról írják -— tegnap ment végbe nagy 
részvét mellett. A temetésen a megye képviselete s a 
város összes intelligencziája volt jelen. A lelkészek 
felekezeti különbség nélkül vetlek részt a temetésen, 
melyen teljes számmal jelentek meg a járásba tartozó 
községek jegyzői és elöl járói. Az egyházi szertartás 
után dr. Brandtner városi főjegyző tartott gyászbe­
szédet._________________________ ____________

Ä közönség köréből.

A hivatalos lap okt. 4-iki szamából. 
A hadsereg köréből. A király Kirsek János 65. sz. 
gy.-ezredbeli örnagvnak, Hoffmann Károly 68. sz. gy.- 
ezredbeli őrnagynak nyugalmaztatását elrendelte. Layée 
Tűnőt 12. sz. hadtesi-tiizérezredheli őrnagynak nyuga­
lomba helyezését elrendelte és neki ezen alkalomból 
az ezredesi jelleget ad honorem díjmentesen adomá­
nyozta. Chariere Gusztáv hadmérnöktörzsbeli őrnagy­
nak és josefsladli hadmérnökigazgatónak, Jároslauba 
hadmérnükparancsnoki minőségben leendő ál helyezését 
elrendelte. Sehlögel János 2 sz. hadmérnökezvedbeli 
I. oszt. századost a josefsladli hadmérnökigazgatóvá 
kinevezte. Chocholótis .Mátyás őrnagynak nvngalmazta- 
tását elrendelte. Pechar Károly I. oszt. századost a 
klosterneuburgi vonatszertárnál, ugyanoda parancsnokká 
kinevezte. Báró Hess-Diller Frigyesnek a cs. és kir. 
liadseregben általa előbb viselt főhadnagyi rangot és 
pedig egy lovasezred tartalékában, füleké Hermann 
népiskolai tanítónak, a es. és kir. hadseregben általa 
előbb vi=elt. főhadnagyi rangot, szolgálaton kívüli vi­
szonyban kegyelemből újra adományozta. Grüli József 
1. oszt. kai. pénztári igazgatónak nyugalomba helyezé­
sét saját kérelmére elrendelte és megparancsolta, hogy 
neki ezen alkalomból a legfels. megelégedés kifejezése 
tudtára adassák; végül Schrobek .Mihály 1. oszt. kát. 
építészeti miimestörnek a koronás ezüst érdemkeresz­
tel és Koulnik Lipót vonatkalonának a Idősterneuburgi 
vonatszerlárnál, egy embernek a vizbefulástúl saját élete 
veszélyeztetésével eszközölt megmentéséért az ezüst 
évdemkevesztet adományozta.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter jegyzővé 
a nagy-becskereki kir. törvényszékhez: dr. Képcssy 
József budapesti kir. törvényszéki joggyakornokot, és 
aljegyzővé a veszprémi kir. törvényszékhez: Sólyomnj 
István veszprémi kir. járásbirósági joggyakornoknl, ír­
nokká a zsolnai kir. járásbírósághoz Korányi Adolf 
troncsén! kir. ügyészségi dijnokot, a rn. kir. pénziigy- 
imiszler: Sylvester Albert ÍV. oszt. adóiiszlet a puchói 
kir. adóhivatalhoz 111. oszt. ellenőrré, Hajek Pál 
V. oszt. adóiiszlet az aranyosmaróii kir. adóhivatal­
hoz 111. oszt. ellenőrré, a vallás- és közoktatásügyi m. 
;ir. miniszter: Dobsa' Mihály rórn. katli. plébánost 

Bur-Szenl Péter, Rur-Szenl-Miklós, llumeneez, Miklós- 
telek és Závod községek részére ideigl. min. iskola- 
látogatóvá nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter : dr. JTofjmann. Frigyes brassói állami 
főreáliskolai ideiglenes rendes tanárt, rendes tanári 
minőségében, Löhner Antal kapuvári állami polgári 
iskolai segédtanítót, Erős Borbála mezökászonyi ál­
lami elemi iskolai rendes tanítónőt jelen állásukban vég­
leg megerősítette. A debreczeni kir. törvényszék el­
nöke a vezetése alatt levő kir. törvényszékhez: 
Zsdánszky László végzett joghallgatót díjtalan jog­
gyakornokká. a pest vidéki kir. törvényszék elnöke 
Stancsich Árpád végzett jogászt a pestvidéki kir. tör­
vényszékhez díjtalan foggyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A trencséni m. kir. pénziigyigazgató- 
súg által: Somossy Jenő szegedi VI. oszt.adótiszt ha­
sonló minőségben a trencséni kir. adóhivatalhoz áthe­
lyeztetett.

Dr. TEMESVÁRY REZSŐ
nőorvos

Budapest, VI., Andrássy-ut 12
rendel délután 6—5 óráig.

szám,
11563

Nagy örömet
szerez mindenki hozzátartozóinak, ha őket arczképpel meg­
lepi ; csak 3 írtért szállít bármely fénykép után Neumann 
Ign. cs. királyi szab. festészeti müintézete (Budapest, 
vAczl-kürut 7.) egy kifogástalan hasonló életnagyságu 
szénrajzot. Tartós kretarajzok 6—12 írtig; olajfestmény 10 
forinttól feljebb. Árjegyzék bérmentve.__________

Bútorüzletünk föloszlatása
folytán az egész készlet — Hatvanl-utczo, l'erenezlok
hazára — u. m. bútorok, kúrpitos-firnk, díszletek, 
francai» szövetek, függönyök és szőnyegek a be­
vásárlási áron alul adatnak el. A n. é. közönséget tisz­
teletteljesen meghívjuk a telep megtek ntésére. ■ 1 «09

Garai Ármin és társa utódai,
hatranl-uteza 1. sz., Ferenczlek-bazárja

Natália királyné Belgrádban.
Natália királyné tegnap hosszasabban értekezett 

Gruies minisz.terelnükkel. A beszélgetésről a követke­
zőket táviratozzál; :

A királyné, a miniszterelnök minden ajánlatára gú­
nyosan mosolygott és minden feltételt habozás nélkül 
visszautasított. Ezután kínos jelenet következett. Gruies 
tábornok, ki mindig őszinte hive volt a királynőnek, 
kénytelen volt közölni vele, hogy abban az ecetben, 
ha a feltételeket nem fogadja el, fiát se nem láthatja, 
se nem beszélhet vele. Hozzátette a miniszterelnök, 
hogy ezt nem a regensek, nem a kormány, hanem 
maga. Sándor király kívánja, igj/.

«Én — folylatit a minisztereim'* — több Ízben kér­
tem, hogv Írjon nehány sort édes anyjának, de ö min­
dig csak igy felelt:

«Nem, egy sort sem írok addig, a inig apám meg 
nem engedi, vagy a inig nem győződöm inog arról, 
hogy anvám az elé lorjoszJetl feltételeket elfogadja. Ha 
anvárn csakugyan szeret engem s törődik a békével s 
a nyugalommal, akkor elfogadja a feltételeket.

A királyné erre azt válaszolta, hogy ü elég 
okos arra, hogy megfontolja mit cselekszik. U nem 
fogad el feltételeket, mert látja , hogy fia egy 
cseppel sem jobb , mint «rósz» apja. «Nekem 
mindegy — végezte a királynő — akár látom a fia­
mat akár nem. Hiszen Jaltában sem láttáin.

Végül kijelentette a királynő hogy föképen takaré­
kossági szempontból tért vissza Belgrádba, mert nem 
elég gazdag ahoz, hogy külföldön udvartartása le­
hessen.

A metropolila előtt a királynő ugy nyilatkozott, hogy 
a saját kápolnájába, nem pedig a székesegyházba fog 
járni, nehogy fiát a templomlátogatásban gátolja.

Általánosan csodálkoznak a felett, hogy az ifjú király 
ilv élesen fogja fel a politikai helyzetet. Annak, 
hogy a király ily hideg magatartást tanúsít anyja 
iránt, maga Natália az oka, a ki fiához intézett 
leveleiben a legkíméletlenebb modorban nyilatkozott 
Milánról, a válást igazságtalanságnak sőt semmire- 
kellüségnek jelentette ki. Milán egy szóval sem 
reflektált volt feleségére s leveleiben válásról soha egy 
szóval sem tett említést. Ez feltűnt a fiúnak s igy 
többször igy szólt a környezetéhez. Az én apám mégis 
csak nemesebb mint az én anyám; apámat soha sem 
fogom magam mellől eltnszilani. Natália királynő teg­
nap kikoesikázott, meglátogatta Mihály metmpolitát, s az 
árvaházat, melynek növendékeit gazdagon megajándé­
kozta. Mig az árvaházban volt, a kapu elölt nagy néptömeg 
különösen sok asszony gyűlt össze. Oda- és visszatérése 
alkalmával a közönség zajos éljenzésekkel üdvözölte. 
Teljesen valótlan az a hir,hogy a kormány előkészületeket 
tett az esetleges zavargások megakadályozása végett, 
mert a város nyugodt és senkinek sem jut eszébe, 
hogy a békét megzavarja. Látogatók ngyre-másra meg­
fordulnak Natáliánál, mint akármelyik magánszemélynél; 
s ez senkinek sem üt szeget a fejébe. Abban az utezá- 
ban, melyben Natália lakik, most sincs nagyobb 
élénkség, mint azelőtt. A királyné bárkit elfogad, a ki 
öt látni akarja, s azok a hire);, melyek több látogató 
visszautasítását jelentik, valószínűtlenek. A regonsség 
és a kormány tanácskozásai megszűntek, mivel Natália 
kijelentette, hogy ö semmiféle szerződést nem ir alá, 
mert kizárólag, mint magánszemély akar élni Belgrádban 
Sándor királvlyal való találkozása ez ideig még nincs 
megállapítva. A királyné délután újból kikocsizott.

Belgrad, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
regensség és a kormány csalódtak abban a remé­
nyükben, hogy a királyné itt helyben a valódi 
tényállásról és a radikálisoknak és liberálisoknak 
iránta tanúsított jó szándékairól magának meggyő­
ződést szerez. Ennek következtében a kormány 
elhatározta, hogy az egész ügy folyamán a status 
quo-t tartja fenn, mig csak a szkupstina össze nem 
ül. A kormány meg van győződve, hogy a szkup­
stina a szülők törvényes jogait nem fogja érinteni 
és határozatai megfelelnek ugy az ország, mint 
trón érdekének.

Belgrád, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Pirocsavacz, a ki tudvalevőleg a Natália 
királynénak a válópörben ügyvéde volt, 100,000 di­
nárra rugó költségszámlát állított ki. Natália ki­
rályné a nagy összegből 60.000 dinárt kifizetett, s 
a többinek kiegyenlítését legközelebbre ígérte.

TÁVIRATOK.
Bóofl. okt. 4. Gautsch közoktatási miniszter, ma 

este Galieziába utazott. A miniszter legelőbb is 
Klakóba megy a sebészi klinika megnyitására.

Lemberg-, oki. 4. (Az Egyetértés távirata.) A lem- 
bergt polytechnikum és a dabláni gazdasági akadé­
miának szocziálisla titkos szövetkezetek alakitasa miatt 
kicsapott orosz illetőségű hallgatóit a rendőrség fel­
szólította, hogy Ausztriából egyszer s mindenkorra tá­
vozzanak. Védőjük a kiutasitási rendelet ellen felebbe- 
zett, a két intézet tanártestülete pedig szintén tett lé­
péseket, hogy e rendelet visszavonassék.

Köln, oki. 4 A «Kölnische Zeitung» 
jelentése szerint a c.rár csak két napig ma­
rad Berlinben. Az első nap megtekinti a 
Sándor-ezredet, a második nap vadászat 
lesz. A ezárné a «Bérsava» yachton Kiéiig 
kiséri a czárt és onnan egyenesen Péter- 
várra utazik.

Freiburg, (Svaj ez), okt. 4. A nagy tanács egvlian- 
ulag elhatározta, hogy a freibnrgi katholikus egyetem 

novemberben nyittassák meg.
Berlin, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A National Zeitung azokra a hívekre 
nézve, melyek szerint a Keichsanzeiger nyilatkozata 
Bismarcktól eredne, kijelenti, hogy az a császár sze­
mélyes kezdeményezésére látóit napvilágot. A Na- 
tional-Zeitung jelenti, hogy a török kormány kikérte 
Gneist tanár Ítéletét egy oly ügyben, mely egy nem 
rég eldöntött vita-kérdéssel áll összefüggésben. —
A Börsen Zeitung szerint a várható katonai több­
let föképen egyes stratégiai vasutak építéséhez 
szükséges. A régibb vonalon is harmadik és ne­
gyedik vágányokat fognak lerakni. — A Kreus- 
Zeitung a Norddeutsche Algemeine Zeitung-gal 
polemizálva kijelenti, hogy mikor a haladópárli 
sajtó az 1877-ki ismert Waldersee-gyiilés ellen tá­
madásait intézte, Puttkammer akkori miniszter egy 
czikket küldött be ellenük a Norddeutsche Allge­
meine Zeitungban. De a lap nem fogadta el a c.zik- 
ket és támadásokat intézett a gyülekezet ellen. 
Bismarck Herbert gróf akkor megjelent Vilmos her- 
czegnél s kijelentette, hogy Ő és atyja csak az új­
ságokból tudta meg a történteket és senkit sem 
sugalmaztak.

Páris, okt. 4. Carnot köztársasági elnök tegnap 
Lahovary román külügyminisztert és Florescót, a 
román szenátus elnökét fogadta.

Brüsszel, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Koppe püspök lapja, a «Wort» egy czikkében he­
vesen kikel Vilmos nasszaui örökös herczeg ellen, 
ennek Margit porosz herczegnövel való eljegyzése 
miatt. A püspök említett lapja kijelenti, hogy a 
luxenburgi nép csak katholikust ismer el urának.
E czikk nagy feltűnést keltett.

Kopenhága, okt. 4. Az angol hajóraj ma 
reggel Helsingörbe ment, hol a királyi csalóul és a 
fejedelmi vendégek résztvettek a tengernagy hajóján 
adott villásreggelin. A dán tengerésztisztek egye­
sülete ma este tánczvigalmat ad Kopenhágában az 
angol tisztek tiszteletére. Vasárnap istentisztelet lesz 
az orosz és az angol kápolnában s azután a «Bér­
sava» yachton villásreggeli lesz, melyen a csór, a 
c-sárné, a walesi herczeg és neje, a dán királyi 
■pór s az angol és az orosz követség tagjai nejeik­
kel vesznek részt. A walesi herczeg e hó 14-kén 
utazik Athénbe s az ottani ünnepségek ulán el 
akarja kisérni Egyiptomig fiát, ki Indiába utazik.

Kopenhága, okt. •{-. A estír e hó 
10-én érkezik Berlinbe. A /■irály és való­
színűleg a királyné- is e hó 14-én indulnak 
Athénbe a walesi herczegi párral.

Kopenhága, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Erősen tartja magát, az a hir, hogy 
dán királyi pár a menyegzői ünnepélyben való rész­
vétel végett e hó 12-én utazik Athénbe. Az orosz 
császári pár három nappal előbb hagyja el Fre- 
densborgot. Udvari és diplomácziai körökben égé 
szén biztosra veszik, hogy a czár Fredensborgból 
egyenesen Berlinbe utazik.

Belgrád, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.)
Pol. Corr. értesülése szerint, miután a radikális 
pártnak és ismert vezérének Pasicznak, a kit már 
most is ugy tekintenek, mint a skupstina elnökét, 
oly nagy többsége lesz a skupstinában, hogy ez 
nagyobb politikai dolgokkal nem is foglalkozik, mivel 
Pasics határozottan kijelentette, hogy a Gruies mi­
nisztériumot védelmezni akarja és nem akarja fel­
vetni a dinasztia-kérdést. A radikális pártban Vu 
tics kezdeményezéséből lehetett szakadást várni, de 
ez aligha következik be.

Konstantinápoly, okt. 4. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A Timesnek azon híréből, hogy 
a török hadsereg létszámát 250,000 emberből 
100,000-re akarják leszállítani, csak annyi igaz. 
hogy a szultán, helyreállítani akarván a pénzügyi 
egyensúlyt, a minisztertanács tagjaiból alakult bi 
zottságnak tette feladatává, hogy azt a kérdést nem 
lehetne-e a hadügyi kiadásoknál nagyobb megtaka 
ritásokat eszközölni, tanulmányozza. Ez a bizottság 
volt az. mely a létszám csökkentését elvben java 
solta, ennek azonban nem lehet komoly jelentősége, 
mert a katonai tekintélyek minden valószínűség 
szerint, ellenkezőleg fognak nyilatkozni. Az általános 
vélemény tehát az, hogy a hadsereg létszámát nem 
fogják csökkenteni.

London, okt. 4. A lóvasúti alkalmazottak hol 
nap gyűlést tartanak a munkaidő leszállítása érdeké 
ben. A gyűlésen Rosebery lord fog elnökölni.

New-York, okt. 4. Mon tanából érkezett hírek 
szerint ott a demokratikus párt jelöltje kormány 
zóvá, a republikánusok jelöltje a képviselőház tag­
jává választatott. A pártok helyzete a törvényhozás­
ban még bizonytalan.

Washington,, okt. í$. Az észak-, közép- és 
délamerikai államok kongresszusán megjelent képvi­
selők tiszteletére Blaine államtitkár ebédet _ adott, 
melyen a kabinet tagjai is megjelentek. Blaine po­
harát emelte valamennyi amerikai állam közötti 
állandó barátságra és azok boldogulására. Az álla­
mok képviselői ma a Blaine államtitkár által ren­
dezett negyvennapi körútra indultak különböző 
államokra._______ __________ •

KÖZGAZDA SÁG.
Bóob, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A gácsországi országos bizottság kérvényt inté­
zett a kormányhoz, hogy Lembergben közraktára­
kat állíthassanak; egy saagi konzorczium, valamint 
Nimburg és Jungbunzlau ugyanily kérvénynyel járultak 
a kormányhoz. Mondják, hogy Prágában is akarnak 
közraktárakat építeni.

Béoi, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az Albreoht-vasut államosításáról szóló fairek 
minden alapot nélkülöznek, mert az elsőbbségek ön­
kéntes konverziója, melynek az államosítást meg kel­
lett volna előzni, mint kivihetetlen, mellőztetett.

Bóob, okt 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A kormány a komeutmrgi átrakodó állomás kibő­
vítését. a fokozódó forgalom miatt megengedte; ugyan­
ezért kell az elbavulgyi vasút laubei átrakodó állomást 
láböviteni. Az a hir, hogv az elbavölgyi vasút uj rész­
vényeket kibocsát, alaptalan.

A tiszavölgyi társulatból. -
A tiszavölgyi .társulat központi bizottsága okt. hó 

-án gróf Károlyi Sándor elnöklete alatt, ülést tartott. 
Elnöklő gróf az ülést megnyitván mindenek előtt saj­
nálattal jelenti, hogy gróf Andrássy Gyula elnök 

yengélkedése által akadályozva van a személyes meg­
jelenésben ; ezután hazafias örömének ad kifejezést a 
lelett, hogy a földmivelésiigyi minisztérium államtit­
kárává a bizottság egyik nagyérdemű tagja a tiszai 
igyek alapos és régi ismerője Fejér Miklós nevezte­

tett. ki. A bizottság az. elnök kijelentését osztatlanul 
helyeselvén, kinevezés felelt érzett örömét és meg­
nyugvását jegyzőkönyvileg kifejezni határozta.

Bemutaitatolt a számvevői jelentés, mely szerint a 
pénztári maradvány 10,259 frt 76 krt tesz, s mely 
zerint az 1889. évi központi járulékkal, csupán a 

felső torontáli társulat van hátralékban.
Bejelentetett továbbá, hogy a közös tiszai tartalék- 

alap névszerinti értékben 2.584,740 frt 99 krt tesz. 
Ezt terheli azonban a földhitelintézetnél 54,453 frt 2;> 
kr s e szerint a közös tiszai tartalékalap tiszta va­
gyona névszerinti értékben 2.528,287 frt. 74 kr; - meg-

hogy a földhitelintézet alapszabályai a meghozott tör­
vény folytán módosítást tellek szükségessé : a módo­
sított alapszabályok szeptember hó folyamán ter­
jesztettek töl a kereskedelmi miniszterhez, a ki azon­
ban az ügy természetét tekintve indokoltnak találta a 
földmivelési miniszter megkérdezéséi. K kérdést a meg­
előző napon éppen ö referálta a‘földmivelési miniszter­
nek, a ki hozzájárulván az alapszabályok módosításához, 
azok megerősítésére éli rali lag kérte a kereskedelmi mi­
nisztert. A másik körülmény, melyet megjegyezni kivan, az, 
hogy a kérdéses törvény az igazságügyi, a földmivelési és 

pénzügyminiszler részéről bizonyos rendelőtől; kibo­
csátását teszi szükségessé. Nehogy o rendelőtől; eltérő 
intézkedéseket tartalmazzanak, a löldmivelesi miniszter 
javasolta, hogy mindhárom minisztérium küldöttei jöj­
jenek össze és a kérdéses rendelőtöket egy szabály­
zatba foglaljál; össze. Az e tárgyban el-ó sorban ér­
dekelt pénzügyminiszter ehhez, hozzájárulván, ily érte­
lemben átiratot intézett az igazságügyminiszterhez 

legközelebb a tanácskozás már meg lesz tart­
ható.

E kijelentést a központi bizottság tudomásul volle, 
gr. Károlyi Sándor alelnül; indítványára azonban len­

egyeztetik azonban, hogy ezen aktívumból 568,010 frt I tartotta magának, hogy a mennyiben a jövő ülésig, 
)9 krt tesz a közös tartalékalap aktív követelése az kérdések el nem intéztolnének, megsiirgetésíik int
egyes társulatok ellen, azok hátralékai alapján.

Ugyancsak bemutaitatolt a tiszai kölcsönre vonatkozó 
szehasonütó kimutatása a hátralékoknál. E szerint 

1889 június 30-án lettek a hátralékok 568.050 fit 99 
irt, vagyis 24,572 frt 53 krral többet, mint a meg­
előző félévben.

Meczner Gyula megjegyzi, hogy a hátralékok be­
hajlása tekintetében még mindig nagy visszásságok 
uralkodnak, s ö a föhibát az adófel ügy elöségben, ille­
tőleg azok közegeiben találja. Különösen a beregi és 
bodrogközi társulatokat illetőleg megjegyzi, miszerint 
ott már azon anomália uralkodik, hogy a jó fizetőkön 
veszik meg a rossz fizetők hátralékait, holott an­
nak idején a késedelmes fizetői; ellen érvénye­
síthetők leltek volna. Azonban a rósz fizetők 
fizetési halasztásokat tudtak maguknak kieszkö­
zölni , melyek a társulat minden megkérdezésé 
nélkül egyoldalúkig lellek engedélyezve. Szükségesnek 
tart ennélfogva oly intézkedést, mely szerint a társu­
lati választmány fel legyen hatalmazva a végrehajtást 

késedelmes fizetők ellen közvetlenül is kieszközöl­
hetni. Szóló megjegyzi még, hogy ha e kérdések sza­
nálása tekintetében gyökeres intézkedések nem letet­
nek és egyéb társulatoknál is a rossz fizetőkön be nem 
hajtott összegek a jó fizetőkön fognak inegvételni s ez 
utóbbiak kétszeres fizetésre kütelcztetnek, akkor az ily 
elszámolási kérdések a czélba vett konverziót annyira 
fogják komplikálni, hogy a konverzió vagy épen lehe­
tetlen lesz, vagy pedig hosszú időre kellene azt el­
odázni.

Gróf Károlyi Sándor alelnül; megjegyzi, miszerint 
szabályul azt kimondani, hogy a végrehajtást a társu­
latok maguk eszközöljék, helyesnek nem tartaná, mert 
a viszonyok nagyon eltérők; a kérdés azonban oly 
fontos, hogy mindeneseire beható megvitatást érdemet 

ezért felkéri Meczner Gyula bizottsági tagot, hogy 
oly értelemben a mint felszólalt, szerkeszszen egy a 
küzp. bizottsághoz czimzett beadványt s abban a fel­
hozott visszásságokat konkrét esetekkel illusztrálja. A 
központi bizottság azután ez alapon tüzetesen fog fog­
lalkozni ezen kérdéssel, mely különben is folytonos 
figyelmének tárgya s a szükséges lépéseket a kor­
mánynál mindenesetre meg fogja tenni.

Dánt József csatlakozik az elnöklő gróf nézetéhez; 
mihez képest a központi bizottság is Meczner Gyula 
urat felkérni határozta, hogy felszólalását eoncret indít­
vány formájában szíveskedjék benyújtani, mely esetben 
az a következő ülésen tárgyaltat ik.

Felolvastatott a pénzügyminiszter leirata, melyben 
az 1889. XXXI. t.-ez. i szakaszának rendelkezésére 
való tekintetlel kérdést tesz a küzp. bizottsághoz az 
iránt, hogy a volt mindszent-apátfalvi társulat, a 
volt bükény-mindszenti társulat, a nagybecskereki, az 
alsó fehérkürüsi és az abád-szalók-tiszaböi társulatok 
részéről visszatartott tartalékalapok és azok kamatai 
a kölcsönök időközben történt visszafizetése folytán 
nevezett társulatoknak kiadhafók-o vagy sem ?

A bizottság gróf Károlyi Sándor a lel nők indítvá­
nyára és W'ahrmaiin, Mór pártoló felszólalása után 
kimondotta, hogy a magyar földhitelintézet lel kötött 
egyemény XII. pontja szerint egy hozzájárulási lajstrom 
lett volna vezetendő (mit a küzp. bizottság sürgetett 
is), mely irányt adna arra nézve, hogy a közös tarta­
lékalap és annak felgyűlt kamatai a társulatokat mily 
rendben illetik.

Ezen hozzájárulási lajstrom hiányában a központi 
bizottság nehogy a tartalékalapok kiszolgáltatását 
messze elodázza és az illető társulatok ügyeinek iinan- 
cziális lebonyolítását lényegesen megnehezítse, azon 
közvetítő javaslatot teszi, miszerint, addig is, a mig a 
nevezett hozzájárulási lajstrom elkészülve s a központi 
bizottság közbejöttével végleg mcgállapittatnék, azon 
társulatoknál, a melyek tiszai kölcsüneiket visszafizet­
ték s a melyeknek összes tartozása a felgyűlt kama­
tokkal együtt és pedig nemcsak az államkincstár, 
hanem a közös tiszai tartalékalap irányában is együt­
tesen nem tesz többet mint a vészükről visszatartott 
ßo/o-ot, a 6°/0-ból mindenekelőtt az imént közölt kél 
rendbeli tartozás egyenlittessék ki, a maradvány pedig 
az ily társulatoknak szolgáltassák vissza; — az o tár­
sulatok külesüneiböl visszatartott 6°/0-nak felgyűlt ka­
matai, azonban semmi esetre se legyenek kiszolgálta- 
tandók mindaddig, mig a kérdéses hozzájárulási lajst­
rom a központi bizottság közbejöttével végleg 
nem állapittatik. Ily értelemben határoztatott a pénz­
ügyminiszterhez felterjesztés intéztelni.

Ezután bejelentetett, hogy a küzp. bizottság tagjai 
ovóf Andrássy Gyula elnök személyes vezetése alatt 
voltak búcsú tisztelgésen Baross Gábor miniszternél. Gr. 
Szá-páry Gyula minisztert pedig testületileg üdvözölték. 
Egyúttal bemutattatott Baross Gábor miniszter leirata, 
melylyel búcsút vesz a központi bizottságtól őszintén 
elismerésének és köszönetének kifejezése mellett. A 
küzp. bizottság n miniszteri leiratot örömmel vette 
tudomásul s azon rövid beszédeket, melyek az imént 
nevezett tisztelgések alkalmával tartattak, jegyzőköny­
vében szószerint megörökíteni határozta.

Darányi Ignácz előadja, hogy az utolsó küzp. 
bizottsági ülésen gróf Andrássy Gyula elnök írásban 
lel lelt kérve az iránt, hogy az. adóvisszatérítésről szóló 
1881. évi XLII. t. ez. módosítását, ezélzó törvényjavas­
latot illetőleg a közp. bizottság álláspontját érvényre 
juttatni szíveskedjék. Időközben meghozatott az 1889. 
XXIX. t. ez. s ezen törvényezikk tanúságot, tesz arról, 
hogy ha egyfelől az államkincstárra való tekintettel a 
jövőben a befektetési töke után számítandó kamat 
o/0-ra le is szállíttatott s az is megállapittatott, hogy 
az adóvisszalérités az adók 80%-nál többet nem tehet­
nek, másfelől a törvényhozás méltányos tekintettel volt 
a szerzett jogokra is s e rendelkezéseket visszaható 
erővel nem ruházta föl, sőt e törvény változatlan 
ságát 50 évre biztositolta. Hogy a kormány s a tör­
vényhozás a fennforgó mindkét nagy közérdekre 
egyenlő tekintettel volt s ezen nehéz kérdés megoldá­
sánál a szerzett jogokkal szemben kíméletet s a tisza­
völgyi érdekeltség iránt méltányosságot tanúsítóit első 
sorban gróf Andrássy Gyula elnök érdeme s ezért 
indítványozza, hogy mint annak idején elnöklő gróf a 
közbenjárásra írásban kéretett fel, azonképen a köz­
ponti bizottság az örvendetes eredményt is írásban 
köszönje meg.

lépéseket tehessen
Ezután bcmutallalott.gr. Szópóry Gyula fiddmiv. 

miniszter leirata a fekete-körösi társulat ügyeben, a 
vizszinel; egymásközii hozzájárulási arányának megál­
lapítása tárgyában. A küzp. bizottság erre nézve ki­
mondta, hogy e megállapításnak az 1885'. XIV. I. ez. 
15. §-a értelmében ugyan akkor van helyén, ha az 
ári érfejlesztési munkálat már jogérvényesen befejezle- 
lett, a jelen esetben pedig az ártérfejlesztési munkálat 
még reklamáezió alatt van ; minthogy azonban a tár­
sulat sokat vesztene, ha a törvény szó szerint magya­
rázta Inéi;, s ha kénytelen volna az osztályozási 
munkálat megkezdésével a mialt késni, mert 
a vizszinel; egymásköz.ti aránya megállapítva nin­
csen: ennélfogva tekintet tel arra, hogy «z arány­
nak jelenlegi s a ez.élba vett módon való megállapítá­
sát a társulat közgyűlése maga kívánja, s o kuzgvü- 

i határozatot senki sem támadta meg, a közp. bi­
zottság hozzájárul ahhoz, hogy az arány már most, s 
pedig oly módon állapíttassál; meg, mint azt a társu­
lat közgyűlése kimondta, miután az n részben köve­
teti eljárás azonos volt a borellyó-ivánfonek-mozölui« 
mcsferszállási társulatéval, melyhez a közp. ^ bizottság 
már hozzájárulását adta. Végül elhatározták, hogy a 
tiszavölgyi társulat közgyűlése ileezomhernek lehetőleg 
első felében tartassák meg: az iilé=nap me.'határozá­
sára gr. Andrássy Gyula elnök kéretett fel.

Amerikai vámszövetség.
Október másodikén ült ü=szc Washingtonban a Pan 

American-kongm*szu>. Jíuiips (í. IMaino államtitkár 
felszólítására "Amerika összes köztársaságai é; államai 
követeket küldtek az Egyesült-Államok szövetségi fu­
varosába, hogy a tanácskozásokban reszt vegyenek. ^

A kongresszus czélját a kővetkező négy pontba fog­
lalhatjuk" össze : I. Amerikai vámszövetség élctbelép- 
tpióse; 2. egységes pénz, mérlek es súly alkotása n
szövetség számára: 3. a különböző államok közt köz­
vetlen gözhajóközlekedés életbeléptetése: az amerikai 
államok közli háborúskodás megakadalyoztatása vá­
lasztott bíróságok élelbelépletésevel.

Ha e pontokat sorra vizsgáljuk, nagyreszt alaptalan­
nak találjuk azt az aggodalmat, melyet ennek a kon­
gresszusnál; a hire Európában kelleti. Vegyül; az első 
pontot. Bajosan lehet elgondolni, hogy mi módon 
akarja ezt az amerikai kormány megvalósítani. Ott 
vannak a dél- és középamerikai államok szerződősei, 
melyeket az óvilággal kötöttel;; e szerződéséi; értel­
mében nem részesitlelik az. északamerikai államokat 
semmi féle kereskedelmi előnyükben a nélkül, Hogy az 
európaiaknak is no biztosit sál;. Ila bizonyos kedvez­
ményeket lehelnek is nekik, ezek még nem elegendői; 
arra,' hogy a tervezett amerikai váalegységnek alapul 
szolgáljanak. Az északamerikai Egyesült-Államokban a 
véd vámnak oly nagy szerepe van, hogy a délamevi- 
Icaiak kedvéért nem fogjál; megszűntein« meri ezzel a 
republikánus pártot robbantanál; szel. lekinlel.m: vi­
endő továbbá az is, hogy a délamerikaiak nem rajon- 
ganak nnvnyiva u vi'ilvámDvl, hogy <lnig:«lmLtn \ egyek, 
meg azt E«zak-Amerikálöl, a mii Európától olcsóbban
vehetnek. , , , ....

Az Egyesült-Államok sokkal többet vásárolna,; Kö­
zép- és Dél-Amerikálól, mint a mennvit eladnak neki, 
ez ugyan az előbbi államoknak nem igen tetszik, Uo
egyhamar nem változtathatnak rajta, meri a nyor.-lei- 
m én vek, melyeket az. Egyesült-Államok szomszéd­
jaiktól vesznek, saját országukban nem állíthatók elv, 
va<7v legalább nem elegendő mennviségben.

Nézzük csal; az. Antillákból való , zukorbeviielt. Az. 
Egvesült-Államokiial; kell a őzükről, ott. vásárolniolc, 
meri. magul; esni; annyi nádez.ukrot termelnek, a mely 
szükségletül; 10 százalékát, fedezi : ezukorrépát meg 
neijj gyárthatnak, mert a ezukorrépa termesztése igen 
sokba kerülne. , , , .

Kávéját Esz.ak-Amerika Brazíliából kénytelen hozatni. 
Az, .Antillákban évről-év re kevesebb izekor terem, a 
Jáva és más ázsiai ezukorfajtál; pedig közönséges 
használatra igen drága. Ebből eléggé kitűnik, hogy a:; 
amerikai államok olyan kereskedelmi szerződéseket, 
melyek alapján- amerikai vámszövetségel alkothatná­
nak, nem köthetnek.

A második pont megvalósítása, az. eg' sogos mertek 
és suly életbeléptetése, nem volna oly nehéz s azt 
Egyesült-Államoknak előnyére is válnék. Minthogy a 
délamerikai államok mind a . méterrendszert fogadták 
el, csak éppen az Egyesült-Államoknak kellene mos­
tani mérték és súly rendszerüket, megváltoztatni, hogy 
egész Amerikában egységes legyen. De már az egysé­
ges pénz nagyobb akadályokba ütköznek. Az. Egye­
sült-Államok arany értéküket veszélyeztetnek, mert 
a kincstárban heverő 123.393.0011 arany dollárt 
csak hamar kisebb értékű ozüstpenz \ all árui lel. 
Az amerikai ezüst-dollárt mindenütt, teljes arany- 
dolláv-értékkel fogadjál; el, noha csal; 87 cen­
tet ér, mert az amerikai kormány mindig aranynyal 
beválthatja. De máskép áll a dolog a többi amerikai 
dollárokra nézve: a mexikói dollár például csak 78 
centet ér; más dollárok még kevesebbet. Az egységes 
pénz. életbeléptetése tehát lehetetlen : mert -Mexikó is 
a délamerikai államok pénzügyi helyzete nagyon kü­
lönbözik az északamerikai Egyesült-Államok pénzügyi 
helyzetétől. Legkönnyebben valósit hatják meg a har­
madik pontot, a liaióköz.lekcdést az egyes államok 
közt; mert az Egyesült-Államoknak megvannak a 
hozzá szükséges eszközük. .

A háborúskodás megakadályozása választolt bírósa­
gok életbeléptetésével sem olyan könnyű dolog, a 
milyennek tartják. Keltévé, hogy az ítéletet nem 
fogadják el, akkor mégis csak katonasággal kell 
végrehajtatni, tehát a háború igy is meg volna. 
S ki viselné a költségeket ? Talán a délamerikai köz­
társaságok, a hol a polgárháború még ma is napiren­
den van. Bizony nem; hanem az. északamerikai Egye­
sült-Államok viselnék. Az állandó békét csak ugv 
tarthatnák fenn, ha az Egyesült-Államok- túlsúlyúkat 
mindig latba vetnék, a mi azt jelentené, hogy a spa­
nyol teslvérköztársaságok fölült proteklorsagot gyako­
rol. Bizonyos, hogy a délámérikaial; nem köszönnék 
meg, hogy ily módon nemzeti politikai önállóságukat, 
elveszítsék.R a kereskedelmi politikai téren is egészen 
a yankccktöl függjenek.

E tekintetben a Newyork Tribune, Blaine államtit­
kárnak, a pánamerikai kongresszus tervezőjének a 
lapja, igen rossz szolgálatot tett, midőn e tárgyról igy 
irt : «Sok európai újság tudatlanságból azt állította, 

elnök irányában jegyzőkönyvileglífejezní és'a" grófhoz I hogy a pánamerikai kongresszus egybehivása azt le­
köszönő iratot intézni határozott. Jelentetett továbbá, lenti, hogy az amerikai államok külpolitikájában wdto- 
hogv a pénzügyminiszter leiratilag felkérte a központi zás áll be. Az amerikai diplomaczia a polgárháború 
bizottságot annak kitudására, mely társulatok, és mily előtt hatalmas diplomácziai eredményeket ért el, de a 
mérvben kívánják régi tartozásaikat a magy. földhitel- hosszú polgárháború defenzívára kenyszeritette. A 
intézetnél az időközben meghozott törvény'alapján I polgárháború után a belügyek, nevezetesen: a nemzeti 
konvertáltatni. E leirat folytán, a vidéki társulatok hitel rendezése, az ipar fejlesztése es a Nyugat bene- 
nvilatkozattételre szólittattak fel, a a legnagyobb rész pesitése, teljesen elfoglaltál; az Egyesült-Államokat. Ue

_--1« n »-.a.- tiAtvoio«.Ri- noíiifr tiviioiim^fltsiL' I mintán n félndafokat bámulatosan rövid idő alatt
határain 

De ez 
régibb

és talaj javítási záloglevelek kibocsátása mikpr fogj politika folytatását jelenti. Ha a tizenhárom gyarmatot 
megkezdetni. |.függetlenítjük elérés után az elzárkózási rendszert elfo-

Rapaics Radó min. tanácsos felvilágitásut megjegyzi I gadta volna, akkor az (észak) amerikai haladast soha

járt 
Gyula társ-

fi
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sem nevezhettük volna a modern czivilizáczió csodá 
jának. A diplomáczia régibb sikerei bizonyítják ezt 
így a többi közt Lujziána megszerzése (1803), Florida 
annektálása (1809), a Pacific-tartományok birtokba 
' étele, Texasz meghódítása, Kalifornia megszállása s 
iivinyugati területek paczifikálása.»

Midőn a Tribune továbbá azt mondja, hogy az ame 
kai államférfiak mindig szent kötelességüknek tartót 
fák, azon igyekezni, hogy a hatalmas északamerikai 
köztársaság erős kezét védüleg nyújtsa a gyengébb 
republikánus testvérek fölé, akkor a fenti diplomáeziai 
sikerek nagyon furcsán illusztrálják azt a védelmet 
melyben az Egyesült-Államok a többi köztársaságot 
részesítik.

Az amerikai nép nem igen érdeklődik a kongresszus 
iránt; alig beszélnek róla s az északamerikai sajtó 
nem igen foglalkozik vele. De azért mégis szükséges 
hogy az Egyesült-Államok nyugati országainak ipara 
számára uj piaczokat teremtsenek, mert az Unió déli 
és keleti országai teljesen elpártoltak tőle, sőt már 
versenyeznek is vele.

De ennek az amerikai iparnak sokkal könnyebben 
teremthetnének piaczokat, azzal, ha a nyers- és segéd 
; • vágok szabad bevitelét megengednék, mint ezzel 
ku... resszussal.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A szeszes ital kimérést engedélyek. A pénz­

ügyminiszter leiratilag tudatta a főváros tanácsával 
hogy a szeszes italok kimérésére és kis mértékben 
•való elárusilására szóló engedély iránti folyamodványok 
!#■ vujtási határideje meghosszabbítását, minthogy 
benyújtási határidő október 1-ig törvény állal van 
meghatározva, — nem teljesítheti, azonban nem forog 
fenn akadály erre nézve, hogy a folyamodványok el­
intézéséhez szükséges bizonylatok a végrehajtási uta- 
. it ás határozmányai értelmében a kir. pénzügyigazga­
tóságok által később is elfogadtassanak.

Osztrák-magyar Lloyd. Marpurgo báró vissza­
utazott Triesztbe s mint a Fremdenblatt Írja, aligha 
nincs megelégedve azzal az eredménynyel, melyet 
1 lőcsben és Budapesten az illető minisztereknél elért. 
Utazásának ezélja az volt, hogy az Osztrák-Magyar 
i.loyd-társaság helyzetét az osztrák és a magyar ke- 
re-kedclmi és a közös külügyminisztériumban feltárja 
« s 3 milliós kamatozó kölcsönt kérjen. Mind a három 
helyen meleg rokonszenvvcl találkozott s arról győződ­
hetett meg. hogy a vállalat prosperálását támogatni 
. karjak. Az Osztrák-Magyar Lloydol a franczia és 
olasz verseny erősen szorítja s ezért kénytelen min­
ik na kelőit hajóállományát kiegészíteni, s a technika 
követelményeinek megfelelően reorganizálni. De ez sok 
pénzbe kerül s úgy látszik erre a czélra kéri a köl- 
I • ■'>,!. Hogy a két kormány fogja-e a társaság kiván- 
ságái teljesíteni, az a megindítandó tárgyalások ered­
ményétől fii eg.

4 A in. kir. államvasutak vinkovcze-mltrovi- 
czai vonalának közigazgatási bejárása. A határ-

1 rvitl -ki beruházási alap terhére létesítendő vinkoveze- 
m.i'ri:' iezai vasútvonal műszaki előmunkálatai teljes 
befejezési nyervén, a m. kir. államvasutak igazgatósá­
gának e részben előterjesztett kérelmére, a kereske­
delemügyi miniszter e pálya előzetes közigazgatási be­
járását Balív János miniszteri osztálytanácsos vezetése 
alatt elrendelte s megkezdésének határidejéül ez évi 
■ éber l ó 7-ik napjának délelőtti t) óráját, összejöve­
tel i helyül pedig a milroviezai községházat jelölte ki. 
A bejáró bizottságban íiednly Gyula műszaki tanácsos, 
továbbá a közös hadügyminisztériumnak, az illetékes 
horvál hatóságoknak s a m. kir. államvasutak igazga­
tóságának képviselői vesznek részt.

_ pozsonyi hajóhíd megszüntetése. Mint Po­
zsony búi jelentik a dunagözhajózási társaság megkeré- 
é-re Baross miniszter ankétet hitt össze Pozsonyba,

,i dunai hajóhíd beszüntetése ügyében. Az állandó hid 
nyilasa ugvanis teljesen eltér a hajóhíd nyílásának 
irányától s e miatt a hajók nehezen közlekedhetnek. 
Az ankét tegnap tartott ülésén helyesnek találta a 
gözhajótársaság okait s elhatározta, hogy ősz végén 
végkép beszüntetik a hajóiddal. Mig az uj állandó hid 
elkészül, komp fog közlekedni.

„ Malom-közlöny czimii szaklap indult meg októ­
ber 1 -én Csákányi Károly szerkesztésében. E szak­
lap havonkint háromszor fog megjelenni és a malom­
üzem meg a lisztkeroskedés közlönye kivan lenni. Ma­
gyarország erős és fejlett malom-ipara daczára a ma­
gyar molnároknak még eddig nem volt szaklapjuk, 
liánom egy német szaklapocskára voltak utalva. Ezt 
akarja kiszorítani a magyar szaklap és a molnárok 
között a magyarosodás eszköze kivé« lenni. Ezt rész­
ben úgy véli elérni, hogy az idegen műszavak helyébe 
magyar szavakat csinál. Az első vámban már büviben 
találunk ily szavakat, mini -.-hirer*;», «bontazék», «tűr­
ik-Fk »• «müörlészet», «malm ■ -zat», «gubacsadek». 
«tápvíz», «állékony». «gyuanyag > Különben igen jól 
van összeállítva az első szám é- jó szakczikkekel meg 
érdekes közleményeket hoz és ha prugrammjának arról 
a magvarositó pontjáról lemond és inkább használja a jó 
id-gén és minden szakemlier által könnyen megért­
hető műszavakat, semmint uj rossz és senki által inog 
nem érthető szavakat gyárt, de a többi programm- 
pontokat hiven megtartja, akkor h.»z létjoga ennek a 
lapnak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az éri ék tőzsdéken e héten 

részint politikai, főleg azonban pénzügyi okokból gyen­
gült az irány. A politikai okokat Szerbia szolgáltatja, 
mint Natália belgrádi tartózkodása nyugtalanítja az 
üzérkedést. A nemzetközi pénzpia'z io . zabbodása pe­
dig legalább pillanatnyilag komolyan lehangolja az 
európai tőzsdéket, mert bár a nagyobb pénzkereslet 
é- a piaez drágulása rendes jelenség öszszel, a mi az 
idén is, ttgy mint minden évben csak rövid ideig fog 
tartani, de az idén azért van nagyobb hatása, mert a 
berlini üzérkedés különösen bányaérlékckkel Itt! van 
t'M'helve és ez a tul.spnkuláezió a rendkívül drága 
pénz miatt csík nehezen és csak roppant ál­
dozatok árán tartható fenn. Azok a tőzsdék , 
melyek nincsenek úgy túlterhelve, mint a berlini, 
melyek közé a mienk is tartozik, könnyebben 
veszik a pénzpiacz rosszabbodását és a politikai hely­
zet miatt sem aggódnak annyira, de mindamellett 
kénytelenek tartózkodni az üzlettől, mindaddig, mig a 
h rlini üzérkedés ki nem bontakozik kissé válságos 
helyzetéből. A berlini piaczon uralkodó állapotok ko­
moly aggodalmakat keltenek és az ottani lapok kivé­
tel nélkül intik a spekulácziól, hogy ne folytassa ezt 
a mozgalmat, mely a piaczot válságba sodorhatja. Ná­
lunk ugyan alapjában véve nyugodt a hangulat, az 
i’ "!ii spekuláezió nincsen túlterhelve, de a berlini álla­
pul' k itt is nagy befolyással vannak az irányra, mely 
különösen nemzetközi értékekben jelentékenyen lanyhult 
a múlt hét óta. Az árfolyamcsökkenések a járadékok­
nál is elég jelentékenyek; bankrészvények közül a két 
hitelrészvény csökkent. A közlekedési vállalatok rész­
vényei még meglehetősen megtartották múlt heti árfo­
lyamukat, sőt különösen az osztrák-magyar államvasut 
és a déli vasul részvényei még emelkedtek is, csakis 
n dunagözhajózási társaság részvényei csökkenlek je­
lentékenyebben. Iparvállalati értékekben már távolról 
sem oly élénk a forgalom, mint a múlt hetekben volt, 
a berlini irányt követve a bánvaérlékek már nálunk 
is kezdtek csökkenni és igy a rimamurányi részvények
2 filial, a Drasche-féle köszénbánya 10 írttal estek.
A magyar fegyvergyár és a nemzetközi villamossági 
részvények szintén csökkentek. Egyéb értékek csekély 
forgalom mellett keveset változtak. Valuták és váltók 
a múlt hét óta jelentékenyen megdrágultak.

** UJ kereskedelmi s Iparkamarák. Baross Gá­
bor kereskedelemügyi miniszter, mint értesülünk, a 
legközelebbi időben négy uj kereskedelmi és ipar­
kamarát fog létesíteni és pedig egyet Marosvásár-

helytt a székely vidékek számára, egyet Szegeden 
az alföld érdekei számára, egyet a felvidéken (a po­
zsonyi kamara területéről kiszakítva) s egyelt Ung­
várit északkeleti Magyarország közgazdasági érdekei­
nek képviselésére. A miniszter ez intézkedései a holnap 
kezdődő ankét munkálatainak befejezése után vár­
hatók.

** Az oaztrák-magyar bank tegnapi heti kimuta­
tása teljesen megfelel a várakozásnak, de azt nem 
lehet belőle megtudni, hogy az ultimo igényei meko- 
rák voltak. A leszámítolás 6-7 millió, a lombardüzlet 
0-92 millió forinttal emelkedett. A kölcsönüzletbcn te­
hát 7Ti millió forint kellett; tavaly szeptember utolsó 
hetében ez a szükséglet 13 millió forintot telt. Igen 
érdekes ezúttal az osztrák-magyar bank egyes fiókjai­
nak üzletmozgalma, a mely ha a tavalyival összeha­
sonlítjuk, nem sok változást mutat; a leszámítolás 1-7 
millió, a lombard 1-2 millió forinttal emelkedett. íme 
az erre vonatkozó kimutatás:

Budapest . . 
Magyar fiókok. 
Becs .... 
Osztrák fiókok .

Leszámítolás 
Szept. Aug. 
végén vegén

millió 
35-473 — 0-5G4 
20.352 + 1-363 
64-809 — 3-469 
47-594 + 4-363

Lombard 
Szept. Aug. 
végén végén 

forint 
2-672 -L 0-339 
2-963 -- 0-274 
9091 -- 0-545
6-916 0-027

1-186168-229 + 1-693 21-645
A kölcsünüzlet forgalma következtében szükséges jegy 
kiadáson kívül azonnal teljesítendő fizetésekre 766,000 
frt kellett; az egyéb aktivált szaporítása következté­
ben pedig 1-1 millió forint jegy került a forgalomba. 
Ha még a többi kisebb szükségleteket is hozzá szá­
mítjuk, akkor kitűnik, hogy a jegy forgalom 9—8 millió 
forinttal nagyobbodott. Minthogy a bankba egyéb pas- 
sivált nagyobbodása a záloglevelek szaporodása, s a 
fiókegylet kisebbedése következtében csak egymillió 
forint összegű jegy folyt a bankba, tehát a pa- 
pirforgalom összesen 8-9 millió forinttal nagyobbodott 
úgy, hogy 6-05 millió forintért bankjegy és 2-89 millió 
forintért államjegy került forgalomba. Ennek következ­
tében az adómentes tartalék 9 millió forinttal csökkent 
s most 29:2 millió forintot tesz. A bankjegyforgalom 
törvényes maximuma 594-8 millió forintot tesz, 
de minthogy az államjegyek levonása után csak 
408-6 millió forint volt forgalomban, tehát az 
összes tartalék 1861 millió frtot tesz az előző heti 
196-4 millió frt ellenében. A bank a 237-9 millió frtot 
érő fémkészlet alapján 437-9 millió frt értékű adómen­
tes bankjegyet s ezenkívül a birtokában levő 4-8 mil­
lió frt értékű államjegy helyett ugyanannyi bankjegyet 
bocsáthat ki. E szerint az adómentes bankjegyforga­
lom 442-8 millió frtot tehetne. De minthogy tényleg 
csak 413-5 millió frt van forgalomban, tehát még 29-2 
millió frt értékű bankjegyet bocsáthat ki s ez az adó­
mentes tartalék. Minthogy az összes tartalék 186-1 
millió frtot tesz, adó alá 156-9 millió frt esik, az előző 
heti 1581 millió frt ellenében. A váltótárcza tavaly 
szeptember 30-án érte el évi uj magasabb állását s 177 
millió frtot telt; a lombard akkor 22 millió frltal szere­
pelt. Most a leszámítolás és lombard együtt 189-8 millió 
forintra rúgnak, a tavalyi összeghez képest 9 2 millió 
forinttal csökkentek. A bankjegyforgalom csak 3-9 millió 
forinttal kisebb a tavalyinál; a mikor szeptember 
30-án 417-4 millió forintot tett. A tiszta osztalék ta­
valy szeptember 30-án 23'3 millió frtra rúgott, (ellát 
4-9 millió írttal volt akkor kisebb, mint most. A pénz­
készlet a váltókkal 223 millióra rúgott, a jelzálogköl­
csönök 102-6 millió frtra, a záloglevelek forgalma 98 
millió forintot lett.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 4. —

Gabonatőzsde.
A &MC«-iizlel. iránya ma is szilárd maradt. A kí­

nálat mérsékelt volt, a vételkedv kedvező és mintegy 
15,000 mm. adatott el teljes tegnapi árakon, süt 
közben pár krajczárral magasabb árakat is fizetlek. 
— Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a forgalom 
és irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. 
- Eladalolt :
Uj-buza: TiszavidéJci 100 mm. 77 k. 8.65 frt, 

00 mm. 77 k. 8.60 frt, 100 mm. 7(í k. 8.55 frt, 100 
mm. 75.5 k. 8.50 frt, mind három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 78 k. 8.60 frt, 100 mm. 77.5 
k. és 100 mm. 77 k. 8.55 frt, 100 mm. 77 k. 8.60 

200 mm. 77 le. 8.55 frt,100 mm. 77 k. 8.45 frt, 
100 mm. 76 k. 8.45 frt, mind három hónapra.

Bácskai 100 mm. 79.5 k. 8.75 forint, 1000 mm. 
9 k. 8.724 fi t, mindkettő három hónapra.

Tolnai 400 mm. 77.5 k. 8.45 forint, három hónapra.
Felsötiszaviüéki 100 mm. 79 k. 8.60 frt, három 

ónapra.
Szerbiai 3000 mm. 75.8 k. 7.524 frt, tranzitó.
Becskereki 3600 mm. 76.6 k. 8.50 frt, három 

hónapra.
Bácskai (ó) 3Í00 mm. 77 k. és 260 mm. 75.5 k. 

8.50 forint; mindkettő három hónapra.
Raktári ára 700 mm. 79.2 k. 8.60 frt, három 

lónapra.
Tengeri 2000 mm. 4.75 frt, 1500 mm. 4.80 forint, 

mindkettő készpénzen.

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repose

Mai hivatalos effektiv árak:
uj bánsági...... 7.8—81 ty
» tiszavidéki ..........78—81 »
» pestvidéki .......... 78—81 »
» fnhérmegyei.78—81 »
» bácskai .............  78—79 »
>» északmagyarorsz. 78—81 »
» ........................  70—72 »
» takarmány ........ 60—62 »
» égetni való_... 62—64 »
» sörfőzdéi ........  64—66 »

» bánsági ..._...
» másnemű ........
» ... ... ... _ _
» káposzta ........
» bánsági .............
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írttól

8Í40
8.35
840
8.40

6.95
6.10
6.80
8.—
6.85
4.85 
4.75 
5.30

17.-

frtig

&80
8.75
8.80
8.70

7.20 
6 30
7.50
9.50 
7.30 
4.90 
4.80 
6.00

17.50

Határidötizlet mérsékelt forgalom mellett daczára 
az alacsonyabb newyorki és párisi gabonaárfolyamok­
nak, vélemény- és fedezési vásárlásokra szilárd irány­
ban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.34, 

8.35, 8.36 és 8.37 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.93, 

8.94, 8.95 és 8.96 frton.
_ Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 5.30, 
5.31, 5.32 és 5.33 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.89 és 
6.90 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 7.16, 
7.18 és 7.19 forinton.

Hivatalosan felmondatott e hónap 9-dikére 6000 
mm. búza.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom; az irány 

szilárd maradt, mert a felmondások mind átvétettek. 
— Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.37 
és 8.38 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.95 
és 8.96 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 6.31, 
5.33 és 5.34 frton.

Szokványzab tavaszra 1000 7.20 frton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza őszre ............. .......... ... frt 8.87—8.89
Szokványbuza tavaszra ........ .......... .......... » 8.95—8.96
Tengeri május—júniusra  ___________ _ » 5.85—6917
Szokványzab őszre....................................... » 6.90—6.92
Szokványzab tavaszra...............  » 7.20—7.22

Délutáni forgalom.
Délután szintén gyenge volt a forgalom; az irány 

daczára az olcsóbb berlini gabonaárfolyamoknak, fede­
zésekre szilárd maradt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 837
és 8.38 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 6000 mm. 8.94, 
8.95 ós 8.96 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.34, 
5.85 és 5.36 frton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre —___...__ _____frt 8.37—8.39
Szokványbuza tavaszra _ ...___ __ __ « 8.94—8 96
Uj tengeri 1889. május—júniusra ____ — » 5.34—5.36
Szokványzab őszre..._____ _____ __ __ » 6.90—6.92
Szokványzab tavaszra .................................. 7.20—7.22

Terménytőzsde.
Terményekben valamivel élénkebb volt a forgalom.
Szilvában élénk volt az üzlet és mintegy 1000 

mm. adatott el a kivitelre változatlan árakon. Boszniai 
100 darabos október-novemberre 74 frton: szerbiai 
90 darabos Belgrádban átvéve 8J frton köttetett 56 
kilónkint.

Szllvalz szilárd, szerbiai tranzitó 16J frton, októ­
berre 16>/8— 161/í frton adatott el.

Értéktőzsde.
Ma ismét nyugodtabb hangulat uralkodott az érték­

tőzsdén s az irányadó értékek árfolyamai megszilárdul­
tak. A forgalom igen gyenge volt. Közlekedési értékek 
nem változtak. Helyi értékekben gyenge forgalom volt. 
Valuták és váltók változatlanok.

Előtözsde.
Bár Frankfurtból alacsonyabb árfolyamokat küldtek, 

az irány mégis szilárd volt. — Osztrák b-lel részvény
304.80- tói 305.20-ig, magyar hitelbank 3153/8-tól 
315.76-ig, magyar aranyjáradék 99.82£- töl 99.85-ig, 
magyar papirjáradék 94.92+töl 94.85-ig v=- 0-5.90-en 
köttetett.

Ti 'éra 16 perozkor záródnak: Osztrák lii tel rész­
vény 305.10—305.20, magyar aranyjáradék 99.82í— 
99.85, magyar papirjáradék 94.87.1—94.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt irány melleit gyenge for­

galom volt. Osztrák hitelrészvény 305.10-töl 305.30-ig, 
magyar hitelbank 316-tól 316»/e-ig, fiumei hitelbank
114.50- en, magyar jelzálog-hitelbank 142-ön köttetett. 
Magyar aranyjáradék medióra 99.82+tül 99.90-ig, 
magyar papirjáradék 94.90-en kell. Drasche-féle tégla­
gyár 331-en, Ganz-féle vasöntöde 1245-ön. Sehlick-féle 
vasöntöde 211-en áruitatott.

1 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 305.30—305.40, magyar hitelbank 316.25— 
316.50, magyar aranyjáradék 99.90—99.924, magyar 
papirjáradék 94.90—94.92>/2.

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
1.50— 2 forint, nvolez napra 4—4.50 forint, egv hóra 
8 - 9 forint.

Utótözsde.
Az utólözsdéri osztrák hitelrészvény 305.50—305.20 

—305.60 közt ingadozott, magyar aranyjáradék 
99.824-en, magyar papirjáradék 94.95-ün árul látott.

2 óra 30 perozkor záródott: Osztrák hitelrész- 
vény 305.60- 305.70.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde a holnapi zsidó-ünnep miatt üzlet­

ien volt. — Osztrák hili-h é-zvény 305.70-töl 305.90-ig, 
magyar aranyjáradék 99.90-en jegyeztetett n évi cg ; 
magvar papirjáradék 94.95 ön. magyar leszámilolóbank
104.80- töl 104.90-ig kelt.

6 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 305.90 
- 300, magyar hitelbank 316.25—316.50, magyar 
arany járadék 99.90—99.924, magvar papirjáradék 94.95 
—94.97£.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ölet. 4. Az üzlet változatlan. Magyar 
urasági öreg, nehéz 41—42 frt, fiatal nehéz 44—45 
forint, fiatal közép 45—46 forint, fiatal könnyű 
46—47 forint, közönséges (szedett) nehéz 41— 
42 forint, közép 44—45 forint, könnyű 46— 
47 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
-------- forint, közép----------- forint, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz-------- frt, közép----------frt.
Szerbiai nehéz43—44 frt, közép 43^—444 frt, köny-
nyü 45—46 frt. Hízó egy éves —.•----- forint, hízó
két éves öreg. — Sertéslétszám: okt. 2-án volt kész­
let 120,449 darab, oki. 3-án felliajtatotl 2242 drb, 
oki. 3-án elszállittatott 2521 drb, október 3-án maradt 
készletben 120,170 darab sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Bécs, oki. 4. (Az Egyetértés távirata.) A londoni 
pénzpiaczról szóló jobb jelentések és a kedvezőbb 
berlini hírek, melyek a tegnapi híreket határozottan 
megezáfolják, megnyugtató hatással voltak az itteni 
üzérkedésre és a mai előtözsde ennek megfelelően ba­
rátságos lefolyása volt. Az alacsonyai)!) megnyitási ár­
folyamokon az összes üzérkedés! értékekben igen élénk 
vételkedv fejlődött ki, mire azután javultak az árfolya­
mok. Valuták drágák voltak.

11 órakor záródnak: Osztrák bitelrészvény 305.—, 
magyar hitelbank 316.—, Länderbank 242.50, uniobank 
236.50, angol-osztrák bank 138.10, osztrák-magyar ál­
lamvasul 233.75, déli vasút 123.25, alpesi bánya- 
társaság 91.40, török dohányrészvény 119. magyar 
aranyjáradék 99.80, Imsz frankos arany 9.51.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd árfolyamokkal nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 305.25, magyar hitel­
bank 316.—, Länderbank 252.30, unionbank 236 50, 
angol-osztrák bank 137.80, bank-egyesület 112.50, 
osztrák-magyar államvasut 233.90, osztrák déli vasul
123.75, Károly Lajos vasul 193, elbavötgvi vasút
218.25, török tlnhányrészvény 119.25, alpesi bányatár­
saság 91.30, májusi járadék 85.67, magyar aranyjá­
radék 99.80, magyar papirjáradék 94.85, húsz frankos 
arany 9.51.

Később gyenge voll az ii/lel és csendes az irány. 
Az üzérkedés a holnapi zsidó ünnep következtében 
tartózkodók az üzletiül. Váltók és valuták valamivel 
lanyhábbak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvénv 305.65, 
angol-osztrák bank 139.30, unióbank 230.75, bank­
egyesület 113.—, magyar hitelbank 316.—, Länder­
bank 242.90, osztrák-magyar államvasut 234.—, Ká­
roly Lajos-vasul 193.—, dunagözhajózási részvény 
372.—, Lloyd részvény 398. , észak-nyugoli vasút
190.75, elbavölgyi vasút 219.—, Tramway 230.50, 
déli vasul 125.—, májusi járadék 83.70, osztrák 
aranyjáradék 110.50, magyar aranyjáradék 99.95, ma­
gyar papirjáradék 94.90, északi vasút 2587, községi 
sorsjegyek 143.75, 20 frankos arany 9.50, márka 
58.62. Igen szilárd.

Béofl, okt. 4. (Magyar értékek zárlata.) Magyar 
földteherment. kölv. 104.70. Erdélyi füldleherm. kötv.
104.75, 6V8°/o-os m. földh. int zálogl. —.—. Erdélyi 
vasut-részvény 197.50. 1876. m. k. v. áll. els. kötv. 
112.40. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 138.—. Szőlődézsma- 
válts. kötv. —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 154.50. 6°/0-os 
magy. papirjáradék 94.85. Magyar vasúti kölcsön 
114.70. Magy. hitelb.-részvény 315.60. Alföldi vasut- 
részvény 200.—. Magy. északkel. vasut.-részv 186.25. 
1869. m. k. v. áll. els. kötv. 99.90. Tiszav.vasut-részv. 
245.—. M. lesz. és váltób.-részv. 105.50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 127.50. 4»/0-os aranyjáradék 99.85.

Béos, okt. 4. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 305.50. Déli vasutrészv. 125.50 4°/0-os 
osztr. aranyjáradék 110.65. Londoni váltó-ár 12005 
Károly Lajos-vasut 193.—. 1864-es sorsjegy 176.—. 
4-2»/0-os ezüstjáradék 84.75. 1860-as sorsjegy 138.—, 
Török sorsjegy 38.10. Dunagözhajózási társ. részvényei 
371.—. Angol-osztrák bank részv. 139.10. Osztr. állam- 
vasút részv. *234.—. 20 frankos 9.50, 4-2o/0-os papir­
járadék 83.67. Osztrák hitelsorsjegy 181.50. Osztrák­
magyar bankrószv. 923.—. Csász. kir. arany 5.69. 
német bankváltók 58.61. Elbavölgyi vasut-részvény
219.25. Bécsi bankrószv. 112.75. Török dohánvrészvénv 
120.—. Alpina 91.30. Szilárd.

Utótőzsde.
Béos, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az utótözsdén jegyeztek : Osztrák hitelrészvénv 
306.12, Lünderbank 243.20, osztrák-magyar állam­

vasut 235, déli vasul 127.12, alpesi bányatársaság
91.20, magyar aranyjáradék 99.90, magyar papirjára­
dék 94.90. Igen szilárd.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén a berlini bányapiacz javulására 

szilárd volt az irány és daczára a csekély forgalom­
nak egyes papírok jelentékenyen javultak. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 306—306.62, angol-osz­
trák bank 139.50—139.20, uniobank 237—237.25, 
bankegycstilel 113, Lünderbank 243.50—244.30, osz­
trák-magyar államvasut 235—235.50, déli vasút 125.50 
—126.25, elbavölgyi vasút 219—220, magyar általá­
nos waggonkölcsönző 72.60—73, török dohány-rész­
vény 120—121, alpesi bányatársaság 91.50—9.10, ma­
gyar papirjáradék 94.90.

6 óra 3C perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 306.87, angol-osztrák bank 139.25, Lünderbank
244.20, osztrák-magyar államvasut 235.25, déli vasút 
126.12, török dohányrészvény 121, alpesi bányatársa­
ság 92, húsz frankos arany 9.49j, márka 58.57.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, okt. 4. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) Á jobb budapesti jelentésekre itt is valamivel 
szilárdabb a magatartás, különösen zabban volt jó a 
kereslet, mig a többi czikkekben jelentéktelen volt a 
forgalom. Búza őszre 8.54—8.58, tavaszra 9.14, 9.17 
és 9.16, zab őszre 7.32, 7.36 és 7.35, tavaszra 7.60 

7,65 és 7.63, tengeri május—júniusra 5.73—5.75, frton 
köttetett. Rozs őszre jegyez 7.57—7.60, tavaszra 7.80 
—7.83, repcze február -márcziusra 18.25—18.50, 1890 
augusztus szeptemberre 12.90—13.10 frt. — Félmon­
datot! ma 500 mm. búza és 500 mm. zab.

Kész áriéban csendes volt az üzlet. Eladatott 2006 
mm. elsőrendű miskolezi árpa 7.75 írton Miskolczon 
átvéve. e

Szesz ára alig változott. Kész kontingentált szesz 
13.50 és 13+ frton adatott el és 133/8 fiion továbbra 
is kapható.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, oki. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

lábat. A tőzsde magánvásárlásokra javult, bár a hol­
napi zsidó ünnep következtében csendes volt. Zárlat 
felé megszilárdult az irány és a jobb hangulat tartós. 
Osztrák déli vasút emelkedő. Bodenbachi vasút 227, 
bustichradi vasút 170.50.

Berlin, okt. 4. (Tőzsdei tudósítás.) A külföldi esti 
tőzsdék alacsony jegyzéseire gyengén indult a mai 
forgalom, de később a spekuláezió vásárlásaira meg­
szilárdult az irány. Járadékok emelkedtek, egyiptomiak 
kedveltek. Orosz értékek tartva voltak. Az iránv szi­
lárd.

Berlin, okt. 4. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
85.—, osztrák hitelrészvénv 163.25, osztrák déli 
vasul 53£, osztrák-magyar államvasut 100.50, Károly 
Lajos-vasut 82.50. Szilárd.

Frankfurt, oki. 4. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 259.62, oszt rák-mag var államvasut 199.62, 
osztrák déli vasút 107. Csendes.

London, okt. 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
84.3/s, osztrák ezüstjáradék 72, angol eonsolok 97.01, 
váltó Becsre 12.16, ezüst 42.11. Ellanyhult.

London, oki. 4. (Megnyitás). Angol eonsolok 96.
Nev/york, okt. 3. (Kahel-sürgöny.) Váltó Berlinre 

•100 márkáról (60 napi látra) 9 t5/s, váltó Londonra 
4.83, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ről 127, 
Erie-vasut 29, váltó Parisra 5.21 J.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az Illető lielyi szokványok szerint készpénzben, módiéra 
vapv ultiméra crtOnJök, c szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
mo inra, illetőleg altimára értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a 
médiára M-mol, az altimára U-val vannak megjelölve. Magától érlelődik 
hogy a fenti átszámításokhoz még a transakczió-költségek, továbbá a 
mndiá- és ul'imá-árfolyamoklioz azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongáczió-télelek is számításba, veendők. A *-gal jeliül értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 

^ 68 frt 66 kr. 100 frank vista = 47 frt 00 kr.

Október 4- Ár­
folyam

Buda­
pesti

egyenleg

Különbözet ai 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

PÁRIS.
•Franczia 9°vos járadék — __

< 4V,°/n-OS « _
Osztrák-magyar államvasut
Osztrák déli vasút.... .................
■'Osztrák föld hitel-részvény társaság 
•Franczia türlcszlhetö járadék —
Osz.lrák 4%-os aranyjáradék _ .
Magyar vnsnti kölcsön ... _ ...
Magyar jelzálog-hitelbank____
Pécsi unió-bank........... ....... ......
Magyar aranyjáradék____ ___
Magyar 6%-os papirjáradék ...

BERLIN
Osztrák d’/n-os papirjáradék _. .

» 4n/„-os oziisliáradék _. .
• 4n/c,-os aranyinradék_ _

Maeyar aranyjáradék... ...___
• 60/„-ns papirjáradék_ __
• keleti vasúti kötvények .

Keleti rvy.-os v. elsőbbségi kötv__
Osztrák hitetrészvény...____ __
Magyar hitelbank ........... _
Osztrák-magyar államvasut___
Osztrák déli vasul ... ._ _
Károly-T.njos vasul      .
Knssa-odcrborgi vasút ... __
•fiomán vasúti részvények _ .
Orosz, bankjegy.................. _. _
Váltó bécsi piacz.rn ........................
Keleti kölcsön II, kibocsátás 
Magyar jelzálog-hitelbank................

• leszámítoló és pénzváltó-ha

FRANKFURT.
O-'ztrák 4%-os papirjáradék

« 4"/„-os aranyjáradék _.
Magyar aranyjáradék ... ____

• %-os papirjáradék ... 
Osz.lrák hitelrészvénv .... _.
Osztrák-magyar bank.. ____ ___
Osztrák-magyar államvasut____
Károly-Lajos-vasul _ __ _
Jeztrak déli vasút . ... _

Krzfébet osztrák nyugoli vasút _.
Mngyar-gácsországi vasút _ —
Tiszavidéki v. clsöbbs. kötvények...
Váltó bécsi niaczra...................
•4'/,"'„-ős földhitelintézet! záloglevél 
Magyar leszámítoló és pénzváltóban
Magyar hitelbank ________  _
magyar jelzálogbank _

87 35
105 45

M 610.— 735 £6
_.M 275 ~ 127.74 + 2 79

M
li

...IJ
K

_.M
K

... IJ 85.18 K0 36 + 0.14
u

nkK

K ____
II 85 — P9.K7 — 0 27
K 72 80 9i 80
K !)l 50 110 09 — 0 19
II 85 15 ICO,'3 — Of 6

-U f0>0 94 97 — 0 85
K 8493 99.86 — 0.12

...K 100 10 117.77
IJ 163 30 8C5 66 — on

_.U
II 100.50 235 13 — 0.23

...II 54c • 120.11 4- 2 40
11 t::.— 198 90 -P 0.50

_K 66 — 154! 2

— £11.-
170.65

123 50 
58.58

K
k K *“•—

K 71 :in 83 64
II 8* 30 It) > US

. K 73.26 84 81 -f 'U 21
K 9140 110 57 — 0 08

..11 85.10 99.85 + 0.12
II 80 70 94 85 — 0.18

_.U 259.12 301.87 — 0,12
11

_.IJ 198 50 233 PB — 1 31
U 16156 12 70 — 0 87

. .U 105.62 124 46 + 1.02
K

-U 161.35 189.46 — 1.37
IC

_ 170.50 58 55 + 0 05
K —

k K
-U

K ——

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, okt. 4. Nyers czulcor Aussigban október— 

deczemberre 15.70 frt, finomított nem változott.
Trieszt, okt. 3. Czukor: Cenlrifugal-pilé kész áru 

21 frt. — Kávé igen szilárd, ára nem változott. — 
Szesz kész magvar hordóáru 13£—13J frt. — Singa­
pore! bors 81— 82 forint.

Hamburg, okt. 4. Kávé: Santos good average 
októberre 82^, deczemberre 824, márcziusra 79 márka 
50 kilónkint.

Hamburg, okt. 3. Petroleum helyben 6.90, no­
vember—deczemberre 6.80 márka ; pang.

Berlin, okt. 4. Búza szilárd, rozs hausse, zab és 
olaj szilárd, szesz bágyadt.

Paris, okt. 3. Nyers czukor 88° készáru 31 frank, 
nyugodt; fehér czukor októberre 35.60, szilárd; no­
vembertől négy hónapra 36, az első négy hónapra 
37, finomított kész áru 110—111 frank.

Páris, okt. 4. Búza és liszt csendes, olaj tartva 
szesz csendes.

Borsohaoh, okt. 3. Változatlan nyugodt magatartás 
mellett jegyez elsőrendű magyar búza 23—23.25 
frankot.

Antwerpen, okt. 3. Petroleum 17*'a frank • nyu­
godt. ’ 1

Bréma, okt. 3. Petroleum helyben 6? márka • 
pang. ’

Nowyork, okt. 3. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
yorkban 10», Neworleansban 10, januárra 10, 
februárra 10.06. — Petroleum finomított. 70« Abel 
Test Newyorkban októberre 7.-, Philadelphiá­
ban októberre 7.—. — Nyers petroleum novem­
berre 7.55. — United pipe line certificates
98$.—. — Liszt 2.90. — Piros őszi búza helyben 
So3/« cent (= 7.78 frt), októberre 853/a cent (= 7.74 
frt), novemberre 8G3/« cent (= 7.85 frt), deczemberre 
/ni Cenl r ,7'90 Jv9 100 kilónkint. - Tengeri 
i?!1, — .fiikor (Fair refining Muscovados): ß2/16 
Rió-kávó 19f. Zsír (YVilcox-jegyü) —, (Fairbank- 
Jt?g-7 r-“i babona fuvardíj impcrial-quarlerkint 
hszak-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel eizv 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 54 cent 
b SWOo'Vl00 - Napi felhozatal gyapot-

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német pieczokra 100 márka vista 58.55 frt. 100 fry 

47.60 frt.

Október 4-

PARIS.
Búza folyó hóra .. — — — — —

— 4 hóra nov.-lől — — — —
— 4 első hóra — — — —

Liszt folyó hóra — — — — — —
— nov.-ro — — — — — —
— 4 hóm nov.-lől — — — —
— 4 első hóra — — — —

Olaj folyó hóra — — — — — —

— nov.-decz.-r# — — — —
— 4 első hóra —

Szesz folyó hóra —— — — — —

— nov.-decz.-re — — — —
— 4 első hóra — — — —

BERLIN.
Búza okt. -nnv re — — — — —

— ópril-májusra — — — —
Rozs okt.-nnv -re — — — — —

— úpr .-májusra — — — —
Zab okt.-re — — — — — —

— nov.-decz.-re_. — — — —
Olaj októberre _ — — — —

— ápr.-múj.-ra — — — —
Szesz okt.-re — — — — — —

— ápr.máj.-ra — — — —
STETTIN.

Bűze. okl.-ncv.-re ... — — ZZ —
— úpr.-májusra — _ __

Rozs okt.-nov.-re — — — —
-- úpr.-máj.-ra — — — —

Olaj okt.-nov.-re — — — — —
— ápril-máj.-ra,    — ...

Szósz helyben 60 márka fogyasz­
tási adóval ...... ...... ...............

_ helyben 70 márka fogyasztási 
adóval .............. ................ - —

— okt.-nov.-re 60 márka fogyasz­
tási adóval................................... .—

— ápr -máj -ra 70 márka fogyasztási

KÖLN.
Búza nnv.-re — — _____ — —

... márcz.-ra _. —
Rozs nov -re ... — — — — —

— inárcz-.-ra ____ ___ — —
Olaj októberre ...____ ___ — —

— májusra _____ — — —
BOROBZLO.

Búza _. _. ._ _ _.
Rozs ... _. ... _.
Zab... _ _. _. _. _. _. — _.
Repoze _. — _ _ _____
Szósz _ — — — — _.
Tengeri — — . —

Ár­
folyam

28.25
22 90
23 10 
28 40 
63.50 
53 — 
63 10 
fÖ25 
60.76 
67 25 
67.75 
67 26 
88'80 
38 75 
89.— 
40 50

fSS.75 
194 — 
159.50 
164 50 
148 50 
148 60 

6.4 60 
60 GO 
: 3 75 
S3 —

160 50 
189. -
155 50 
160 
66 60 
61 50

19 S0 
19 70 
15 80 
16-30 
6160 
• 2.40

13.40
16.40

pesti
egyenleg

11 07 
10.90 
11 — 
11.18 
10.02 
15.85
15 80
16 94 
31.77 
82 01 
S.2 25 
82 01
19 96
20 19 
20 22
21 01

10 87
11 30 
9 34 
9 63 
6 63 
8.68

37.88 
35 48 
19 78 
19 £2

10 57
11 06 
9 10 
9.87

88 86 
£C 01

11.24
11.'.3 

9.25 
964 

40.76 
36.53

10.77 
9 60

17.56 
31 82 

8.80

Különbözet 1,
utolsó zárlat, 

hoz képeit értíkb*

+ 0.17

0.06
005
0.05

o!o4
0.18
0.18
0.12
0.12

— 0.01 — 0.0J
+ 0.08 
+ 0.07

0.CI
0.1»
O.03
o.oc

+ 0.C6
+ 0.06
— 089
— 0.08

+ 0.17

Időjárás
a 7H. kir. mefeorolngiai központi intézel távirati 

jelentése 1889. október .fy-én reggel 7 órakor.

Állomások I Lóg- 
1 nyomás

A liö-
mérséklet 

Celsius 
i szerint

. . Srél iránya és Felhő­zet ■lék nun

Sopron . 760 -}- 2 Ö NY 2 0 —
Magyar-óvár „ 65 - 3 9 DK 1 0 —
Trencsén.......... 63 - 4 8 — s _
Solmerz 66 - 6 9 ENY 2 0 —
Korpona .......... 66 - 4.3 DNY 1 0 —
lieszterczebánya 65 - 4 4 E 2 0 —
liudapfst... 6T) - 9 0 EK 1 0 ti
Szolnok (> :í - 7.4 NY 2 0 9
Eger.............. . 66 ö 6 EK 1 1
Dnbreczon 67 — EK 2 2
Késmárk.. 65 + 4 0 — 1
Bj-Táfraftired — — — — __
Bnpvár . 63 + 9.7 E 2 3 __
Szál már 65 + 11 8 NY 1 3
Nagyvárad 63 + 89 DK 1 2 18
Mármaros-Sziget 61 + 19 4 NY 3 4
Kolozsvár 64 + 90 NY 4 4 26
Nagv-Szeben — — — — __
Orsóvá ... 66 -12 4 NY 2 0 10
Temesvár 67 r 9 0 DNY 1 0 4
Arad 65 - 8 6 — 3 11
Szeged 66 h f-7 8 ENY 1 0 15
Pancsova 63 1-10 0 NY 2 0 3
Keszthely 67 r 6 2 — 0 3
Csáktornya 65 - 3 6 NY 1 0 6
Zágráb 67 - 6 8 — E
Fiume 60 h 9 1 ENY 2 8
Bécs 66 -35 — 0
Prága 65 - 6 2 D 1 0
Kralcó . 65 - 6 6 ENY 1 1
Lem here 61 -96 NY 2 4 2
Bregenz 63 - r 2 4 NY 1 0 3
Salzburg. 65 - - 4 1 DNY 3 0
Grácz 06 - - 6 1 K 3 0
Trieszt 66 -1- 13 2 I) 1 1 __
Pola 66 -11 2 DK 2 1 4
Abbázia 67 - 8.4 — 1
Lesina 66 - 12.8 D 2 0 5
Kopcnhilga 61 - -10.1 NY 3 es
Slockholm — — —
Szt.-Péfervár 70 + 87 DK 2 0
Moszkva 74 - 8 1 — 0
Varsó 63 - 8 4 NY 1 4
Hamburg 69 4 ti 3 D H 4 6
Berlin 62 + 6 f, I) 2 0 3
München 64 + 58 D 2 0 __
Stornoway 64 + 10 0 K 6 __
íscilly szigetek 52 + 13 9 EK c 4 __
Paris 66 - 9 6 DK 2 4 3Nizza 64 + 10 8 K 6
Florenrz .. 66 + 98 1
Róma ... 65 + 12 4 EK 2 0 __
Odessza 5S + 14 7 NY 1 4 2
Konstantinápoly.. ti + 18 9 EK 2 0

Budapesten a megelőző' nap legnagyobb hőfoka —? -f- 11 
fok, legkisebb 7 lök dels. A légnyomás a tenger
színre van átszámítva A szélirányok jelölése: K — észak 
K kelet. I) dél, Ny — nyűgöt. Felhőzet: 0 egé­
szen derüli. 1 többnyire derült. 2 -- részlten felhős 
:l többnyire borulj, 4- - egészen borult. ® ^ eső

~ hú, s= -r, köd, jz rrrr zivatar.
Megjegyzések : A légnyomás általában emelkedett, Zágráb 

ban 8 mm. A minimum (áO—55) Skóczia, a maximum (?: 
- /ő) Közép-Oroszország fölött terül el. A hőmérséklet több 
nyíre sülyedt. Sopronban 5.2 C. fokkal.

Zivatart jeleni: Arad és Orsóvá.
Kilátás: Keleti szelek, többnyire derült, enyhe idei. majd 

nagyobbodó (elközet.

NAPIREND: október 5-én.
Naptár : Szombat. -- Róni. kath. : Plavzid vt. — Prot.. 

Plaezid. — Görög-orosz: (szeptember 23.) Iván fog. 
— Zsidó: (Tli 10.) S. Jóm Kip. — Nap kél <! óra ti 
p., nyugsz. í> ó. 29 p. — Hold kél 4 óra 28 p. d 
u.. nyugsz. 1 óra 11 p. éjjel.

Belügyminiszter fogad d. 11. 1—2.
A nemzeti tornaegylet házi versenye saját helyisé' 

gében.
Euqnettc a kereskedelemügyi minisztériumban d. e. IC 

órakor.
A trencBÓnmegyot kör alakuló ülése este 7 órakor 8

Széchenyi-tér vendéglőjében.
Időleges kiállítások a kereskedelmi múzeumban d. e. 

9 — d. ti. fi-ig.
Az országos kisdednevelési kiállítás (kerepesi-ut 9. 

sz) nyitva d. e. 9— d. u. 6 óráig. Belépti dij hétköznap 
•10 kr, ünnepnap 20 kr, gyermekeknek 10 kr.

Az uj orsságliáz gipszmintája megtekinthető egész nap 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 60 kr, a 
«Jósziv» javára.

Kereskedelmi múzeum. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti nagy iparcsarnokban.Naponkint belépti 
díj nélkül nyitva áll: d. e. 9-től 12 óráig és d.u.3-től ti 
óráig. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 20 kr belépti dr.

Nemzeti muzeum: képtár d. e. 9 d. u. 1. Többi tárai 5C 
kr belépti dij mellett megtekinthetők.

Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d, e. 9—12 és d. u. 3—6,

A,*ech^oloeial 1pavmuzeum saját palotájában (József* 
körút 6. sz.) megtekinthető hétköznap, szombat kivételé­
vel d. e. 9—12 és d. u. 2—6, szerdán még este 7—9, 
vasár- és ünnepnap d. e. 9—12.

Vörös-kereszt-egylet Erzsébet-kórháza (Budán, Krisz* 
tinaváro8) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e. 9—11, d. u. 2—4 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d, u. 2—4 óra között.

Fehórkereaet-egyesület VI. kér. mozsár-uteza 16. sz. 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 és d. u. 3—6 közt. K

Menta-egyesület (Lipót-téri bazár 47megtekinthető d. 
u. 8—5.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. ti. 1-ig.
Egyetemi, könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 80 kr.

Kivonat ahiv.lap okt. 4-iki számából.
Árverések a fővárosban. Diseher Lajos 602 fo­

rintra beet, ingós. okt. hó 4. (VI. kér. Andrássv-ut 61. 
szám.) Szél Jánosné 1356 frtra becs. ingős. okt bő 17# 
(IX. kér. dandár-uteza 27. szám.)

Arvei
frtra be­
li,362 f 
Kuzman 
Ivánon, 
frtra be­
es neje_ 
-zon.) 
hó 2t. 
bees, ii 
pusztán.
24. Mór
27,090

Csőd-
loszthel 
széki 
Ír. Slur 
*s vál 
jegy/., k 

Pály. 
— Honi 
körjegy:

felel

188!

Mill 
az Ani

He Lr hl 
II; 1 
Gr. Dia- 
Gr. ..lmá

Br. AP' 
Gosztouyl 
Steinfel'íl 
t TI rich II 
Bcvnstt 
Telbisz 
Haller .1.1 
Fa hinai 
Msutncrl

Vei
Métái o| 
f'é 'hy Ij

Br'v-r ll 
Melesii

Mczey .l| 
Kok 
Borz



1889
58.55 frt. too fr>

Különbözéé..
utolsó zár let- 

ho* képest 
osztr. értékbe

+ 0.17

— 0.0*

+ O.OS 
+ 0.07

+ O.Ci 
+ O.IS
— 0.09
— 0.06

— 0J9

Yzet távirati 
7 árakor.

Felhő- I Csaps- 
ret ulel. niia

ka ~r -f 11 
s a tenger 
E — észak 

H : Ü - egé­
szben felbös. 
, © --- eső

étiéit, Zúgrúb- 
maxirnuin (70 
Vséklet több

idő. majd

1-H.
11. — Prot..
.1 Iván fug. 
;éi 6 óra ü 

?. 28 p. d

piját helyisé­

it d. e. IC 

7 órakor 8 

.inban d. e.

Lrepesi-ut 9. 
j hétköznap

tő egész nap.
I díj 50 kr, a

sndó kiálli- 
Inkint belépti 
I d. u. 3-től ő 
|r belépti dii. 
öbbi tárai öG

tépző intézet

inan (József* 
at kivételé- 
este 7—9,

Idán, Krisz- 
neglátogatha- 
I. osztályon I megszemlél-

}za 16. sz. 
L d. e. 10-

ekinlhetű d.

-8.

lámából.
hős 602 fo-
Irássy-ut 61.
I okL hó 17.

1889 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 5.
Árverések a vidéken. Nagy Miklós ns neje 2999 

frlva becs. ingatl. okt. hó 24 (Deesen.) Gedeon Lajos 
II 362 írtra becs. ingatl. okt. hó 30. (Tornán.) Popin 
Kiizman 2275 írtra becs. ingatl. nov. hó 3. D.-Szont- 
Ivánon. (az njvidéki kit", lörvszék.) Steiner Kálmán 613 
frlra becs", ingatl. nov. hó 4 (Csákován.) Mayer János 
is neje 9Í50 írtra becs. ingatl. nov. hú 29. (Loson­
con.) Finnesek Józsefné 4620 írtra becs. ingatl. okt. 
íió 21. (ll.-Csubán.) Kállay Ákosné 6378 fit 50 krra 

ingatl. okt. hó 14. (T.-Lökhöz tartozó Rázom 
pusztán.) Somodi József 822 írtra becs. ingatl. okt. hó 

Monoron. (pestvidéki kir. tszék.) Spivta Anasztáz 
>7,090 Irtva becs. ingatl. okt. hó 10. (Zimonyban.)

Csődök. A nagykanizsai törvényszék Nagy Imre 
vszthelvi lakos ellen. Csödbiztos Erdödy Lajos törv.- 
v/éki biró. Tömeggondnok Vértessv Iván, helyettes 
Ír. Sturm Tódor ügyédek. A budapesti kir. kereskedelmi 
;•< váltótürvényszék Rothauser L. József budapesti bc-
iegy keresk. ellen.

Pályázatok. A galgóczi kir. járásbíróságnál irnoki, 
— Hontvármegye báli járási főszolgabírói hivatalnál 
körjegyzői, a kaposvári kir. (széknél bírói állásra.

felelős szerkesztő:Csá.volszh.y Laj os.

‘"idegenek névsora.
Miirehall-sziílloda 

az Angol királynéhoz.
H- Lichtenstein K. Béva 
H- Esterházy P. Sopron 
Gr. Pisskoviis Oy. Pozsony 
Gr. ..lnvisy T Zsadány 
Gr. Kiniky Z. Becs 
Fr. Ap r fi. S.-ázt-Gyérgy 
(■oeztonyi K Boezonád 
SteinfcM M. Debreezen 
Ulrich H. Bées 
Bernslein M Bee*
Tell'irZ K. Temesvár 
Haller J. Pancsova 
Ravhmayer .1. Becs 
Manfner !i Becs

Nemzeti szálloda.
Metál 0. Kárvl 
l'chy E Szerencs 
»ir l ir .M -né li -Komárom 
Ziimory B. Lél 
Rollo L R.-Komárom 
Maleiiczky L. N Ind™
Posiilovics J. Uj-tiradiska 
Mezey .1 X -Várad 
Soli/v .iry K. Zirci

,-ilv \. D.-Eöl.Ivar 
Pa" 0 B re;-/ is/.
K rj-..11 K. SzomValhely

Pislor-Moser J. Becs 
Flarkovaiia C. Zimony 
Ei.-emann D. Doniéiul 
MascMcr A Becs
Magyar király szálloda.
Xaláczy 0. Kolozsvár 
llollncr 15. Tónk 
Wekcrle I. M.-S'zigct 
Strauss .1 Heves 
Polliik .1. Elszász 
Schobel J. Sz -Régen 
Horovilz S. Szólia 
Wei/s .1. Enying 
Buchmann H. Bées 
Weiilcr M. Becs 
Illek F. Bées 
Palme J. Aseh

Ilolzwarth Continental 
ezelőtt Frolmerszálloda.
Porr II. Brassó 
Dubrovinszky .1. Pozsony 
Zita. sok .1 Pozsony 
Hr. Mittler J. Arad 
Bcutum J. Ny.-I7jía!u 
Smoguina A. Fiume 
Ixicsiu ily Bee,
Navratil I". Becs

Fried M Bées 
Kirsclmcr N. Deci

Ohrnítein S. Arad 
Klein S. B.-Csaba 
Schlipp J. Kaadcn 
Prosznitz V Szeged 
Kramer S. F.llgét 
Sommer J. Odrau 
Bauer R. Ralibor 
Novotny M. Pilsen 
Maliseh K. Prága

Aranysas szálloda.
Döry V. Dombóvár 
Ruclnay J. V -Hártyán 
Vörös P.-ná Ványarez 
Bittern B. Mohéra 
Szabó S. Ipolyságh 
Holczer L. P.-Palotu»
Simli J. D.-Jenö 
Éke-: L. Dó;
Reiner F. Szeged 
Magyary M. Székclyhid 
Leicht S. Győr 
Török B. Balúzslalva 
Csúnyi L. Vúcz 
Filbcrgcr Gy. Nyílra 
Snós 3 Vácz 
Tóth E. Pécs 
Bogyay B O-Gyalla
Schmidt Orient szálloda.
Mullinarics S. Grácz 
Bobory U. Debreezen 
Bíró IC Debreezen 
Krone* L Debreezen 
Thuróezy K. II.-aszó 
Frits ... Kolozsvár 
Krcmcr A. Eperjes 
Dulovies B. Belgrad 
Konrád A. T.-Ujfala 
Kral .1 Becs 
Ivanoff A. Bulgária 
Lengyel S. Gyűr 
Osries P Pécs 
Tóth A. Szabadka 
Boschclti A. Dohicczen 
Dombay M- Nyílta 
Nodcczky .1. M -Ovár 
Potkoviez ,1 Bulgária 
Kis V- Arad 
l*n!l chofl M- Bulgária 
llolfmnnn F. Bocs 
Pmsciifclil M. ll.-Asző 
Ktenok R. Frankstadt 
Marmorstoin J. Munkács 
Kaudors S. Marosvásárhely 
Wagner K. Becs 
Sommer T. Becs

London szálloda.
Ghihandt E. Konstantinápoly
Dicnncr H Karánsebcs
Heim A. Kecskemét
Egei vary A. Temesvár
Szcmolhy ti Kórus
límety J._ Besztnezcbánya
Vérségi IC- Bévs
llein.l K Arad
Hirsch M Honor
•Sipos I Szeged
Ilex T. Rei s
Walter Fchérló szálloda
Zsömböry A. Ugm-sa 
Harsány! ti. 11 -Dorogh 
Mag'.avy A. Nagyszombat

Habetmann K. Bocs 
Márkus J. Ipolyságh 
Burundi J. Szila»
Fehér M. Tomes 
Kádár F. Rákóczi 
Gaál S. Rákóczi 
Scherer A Baja 
Pinbauer Gy Baja 
Vlezmándi 0. Kozma 
Lövingcr J. Pápa 
Rajkó L. Halas 
Manhold Gy. Baja 
Gulh L. T.-Szi-Márton 
Horváth M. Debreczc»
Holfer M. Győr 
Blau M. Heves 
Krausz B Nógrád 
Blum A. Tcmcs 
Müller A- Bées 
Klosz 61. Bées 
Barna B. Zimony

Vadászkiirt szálloda.
Br Döry A. Zomba 
Br. Bothmer V. Bées 
Br. Sehollcy S. Becs 
Szakáll K. Losonca 
Bornemisza L. Gömiir 
Bciikii yi V Ludas 
Kanovich N. Nagyszombat 
Huber J. Pancsova 
Güleher J. Borza 
Márton J. Rimaszombat 
Steinberg V. Svajez 
Krauchenbcrg V. Szabadi:» 
Weber 61 Svajez 
Kolozsvary E. Becs 
Brudcrmaim A- Bées 
Sachte F Becs 
Güleher A. Hagenau 
Kcndcch K. Hagenau 
Gerber F. ilcrzaska 
Pisuth J.-ué Esztergom 
Papp S. Sz-Régen 
Rczlcr Gy. K-.Várda 
Reiser A. Baia 
Pfeiffer L. Eszék 
Gillavd A. Svajez 
Sport J. Bées 
l’ozrn K. Grácz 
Felde 61. Remsoid 
Bosnyák A Eszék 
llctseh J. Gyűr

Két korona szálloda.
Szombathelyi K Esztergom 
Szalay B Kurezag 
Vásárhelyi E.-né Újvidék 
Széky ti. Eperjes 
Vörös B. Aporba 
H'.dugh J.-né K-Szt-Mikléa 
Pfapf A. Lürinczl 
Obrádovics S Szeibia 
Pojuvie K Szerbia 
Poles S. Szerbia 
Deutsch K. Bées
Fehérhattyu szálloda.

Gzelientcr J- Jászberény 
Tallós J.-né Ságh 
Kelemen K. Pászlhó 
Kuluesai J. Turkevo 
Steiner .1. Mohács 
licicht-nbaeli M. Bées 
Vadas J. Győr

Sehultzer B. GySr 
Békési S. Budapest 
Ligeti I. Szeged 
Burger I. N -Kovács 
61tiller N.-né Tata 
Tornovsky J. Szabadka

Pannoni» szálloda.
Kegl A- P.-Szl-Kirúly 
Sujánszky 0. Kompolt 
Luezenbacher N. Nyék 
Szoó B. Békés 
Zaleczky E. «rkau 
Békcssy L. Debreezen 
Szikszay J Debreezen 
Páes J. Szoliter 
Pósilovits M. Uj-Gradiska 
Bankul V. Prága 
Nap Bilkev M Arad 
Haraszti E. Szolnok

Kludik 0. Szolnok 
Nugy C- Zilah 
Jokelfalusy D. Nyíregyház» 
Orosz A- Nyíregyháza 
Sebestyén J. Somogy 
Sztankay B. Eperjes 
Szewald M. Szolnok 
Szemann K. Szt-Mindszen* 
Szentimroy B. Kassa 
Szabó I. K.-IIjvár 
Mihály J. Kolozsvár 
Fáy J. Szegőd 
Albrecht J. O-Bceso 
Hlawn a. Prága 
Marezell A Pozsony 
Spott D. 61 .-Tor 
Lcvay A. Kolozsvár 
Wieder B. Grácz 
Klein L- Vizsoly 
Popovie V. Újvidék

Elhaltak névsora 1889. október 4.
Galamb Gy. H é. II. k. retek-u. 18.
Mayor J 12 c. gépész II. k. fazeka«-«. 19 
Kühn J. 44 é iskolaszolga VII. k l-irnly-u fifl.
Faludy sz. Rónay H. s* ó. hiv. n-i< II. k. fazekas-lcr 3. 
Kulilreiber P. 48 ó. vendéglős IV k. horonaherezeg-u. 5.
Lenig I. li c. tanuló ATI. k. rózsa-'t. 8s.
Scherndorfcr G. 18 é. keresk II. k. 61átyás-lér 11
Wolf sz Millais M. 69 é. korcsm. neje IX. k. Tompa-u. 8*.
Popper sz. Schultz M. 57 é. horkercsk. neje I. k. kék golyó-u. 18. 
Barna A. 4 é. napsz. leánya VI. k liajtsar-u. 1709.
Darvassy >1. 5 e. szíjgyártó leánya IV. k. kigyó-u. 5.
Fejérvári P. 8 6 napsz. lia V. k. váozi-ut 13b7.
Gclti Gy. 3 é. IX- k. viola-u M. 
llolzknecht Zs. * <•. X. k. Kőbánya.
Adler A. 17 é. tanuló VI. k. Eütvös-u. 10.

SZÍNHÁZAK ésMULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 291. Havi b. 5. 

Budapest, október 5 én. 
Másodszor:

NÓRA.

Szinmii 3 felv. Irta : Ibsen 
II. Fordította Reviczky Gy.

Személyek:
Helmer R. Mibalyfi
Nóra P. Márkus E.
Ervin Török M.
Bob Komlősi M.
Emmi Gualik E.
Rank Újházi
Özv. Lindcnné Helvey, L.

Holnap, október G-án. 

UGYANEZ.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 103. Havi b. 3, 

Budapest, október ő-én.
Eibensahütz J. k. a. és Des- 
kasev 1. vendég felléptével :

Bűvös vadász.
Regényes opera t felv. Irta 
Kind b‘. Fordította Ormny F. 
Zenéjét szerzetté Weber K. M.

Max Deskasev I.
Remete Tallinn
Kilián Dalnoki
Számiéi Gonda
1- ső nyoszolyól. Rosenzweig
2- ik » Szalai KI.
3- ik » Kopp

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 6-án. 

Perotti Gy. vendégjátékával

R i fi o l e t t o.
Az opera után:

A babai ű n d é )\
NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, október 5-én.
Uj betanulással és szerep- 

osztással másodszor:

A reerolsteini 
nagyherozegn5.

Operette 3 felv., 4 képben, 
írták II. Mcilkac és L. 11a- 
lévy. Fordították Evva és 
Fái. Zenéjét szerz. Jacques 0.

Személyek: 
Nagyhgnő 
Pál herczeg 
Puck
Bumm tb.
Grog báró 
Nepomuk 
Fritz 
Vanda 
Iza
Amália 
Olga 
Sarlóit 
Eliz 
Bevla 
Emilia 
Arabella

lyc
Pálmai I. 
Gyöngyi 
Újvári 
Németh 
Hunyadi 
Nárczisz 
Dárdai 
Frank B. 
Balogh G. 
Doroghi L. 
Pogány J. 
Mátrai V. 
Gyöngyösi I. 
Vasváriné 
Boránt II. 
Erdősi I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október G-án. 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október ó-én.

Aschenbrödel.
Vígjáték 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Günther 
Mari 
I telén 
Bérszolga 

Kezdete

Szacsvay 
Györgyim 
J. Gaál I. 
Tóth

7 órakor.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 4.

Személyek:
Ottokár Láng
Kuuo Szendrői
Agata Hotter
Anna Libcnsehülz
Gáspár Ney

ÉRTÉK PAPÍROK

Az Erzsébetvárosi Orpheumban
Kerepesi-ut 54. szám, 

ma szombaton 18£í>. évi október lió 5-cn és min- 
nap MEZEY .SASOS igazgatása alatti

,.Fővárosi első magyar daltársulat“
tart előadást. — Kezdete 8 órakor.

Holnap s naponta előadás uj miisorozattal. — Jó ételek,
kitűnő italok s pontos kiszolgálóiról gondoskodik
11567 Kaufmann József tulajdonos

Első fővárosi Örpheum.
Zűrt helyisé«:..

Igazgató: 8 U ÍV1 0 S S Y KÁRÓL Y.
Eläagymexö-utcza 67. sí. alatt.

Mr. Kenedy és Lornnclc k. a. eredeti amerikai exeenl- 
riquc. Miss Killy Ottman átváltozó művésznő. Mr. Paul 
Gairad joungleur, különösen figyelemre mélló 7 darab 
ezűstpénz feldobása, melyeket azoknak visszaesés énéi 
mindegyiket külön felkapja"; továbbá a bécsi daléiivkusnö 
Cziíkoa kisasszony.

Október 9-én Brothers Leopold, kitűnő tornász-esakul 
fellépése ; úgymint Kohines testvérek, Mr. Leo mecha­
nikus babaival, líescknctler család, Marietta <li l>Io

német énesnő, Mr. Kendall és Miss Elly angol duettis- 
lák, Ferenezy és Erdőssy k. a. magyar énekesnők, Modi 
J. bécsi énekes. Október 15-én Knlzer és ueje búcsú és 
jutalom-előadása és Mile Demenessy franczia énekesnő 
első fellépése. 11523

Vízállás, 1889. október 4-cn.
Ma Tegnap

A folyó neve
Állami m t C b e n

vizméreze állomás
'felett1 0 pont ' feiet t'1 o nont

alatt J alatt

Pozsony — — 3 40 — 2 95 —
Komárom............ 3 58 — 3 33 —
Budapest — — 3 18 — 2 94 —

Duna Mohács _ — 3 25 — 3.07 —
Újvidék............ — 2 67 — 2 57 —
Pancsova............ 2 Cl — 2 65 —»
Orsóvá............ — 3 03 — 3 03 —

Rába Sárvár 1.77 — 1.27 —
Győr *... 2 28 — 2 74 —

Vág Szered ............. 1 36 — 1.21 —'
Barcs ..................... 2.55 — 2 10Dráva Eszék............ ........ 2.82 — 2 16 —
M.-Sziget ... ... 1.10 — 1 46 —
V.-Namény __ 1 80 — 1 06 —j
Tokaj ..................... 1 96 — 2 39 —

Tisza Szolnok ............ 3 29 — 3 27 —
Csongrád __ __ 3.30 — 3.40 —
Szeged ..._ 3 79 — 3 82 —
Török-L’ccso... 2.58 — — —•
Titel ... ... ... 2.96 — 2.92 —

Szamos Deés ..._____
Szalmái* ...__

0 .-0
1 05 z 0 30

0 85
—

Bodrog Sáros-Patak ... 1 1! — 1 20 —
lállülLJ Munkács ... . 0 34 — 0.35 —
unúv.-T.iiHily Hoór . ... — 0 40 — 0.46

li -Szí.-Márton ... 0 34 — 0 31 —
sebes- \ Nagyvárai! ............

Tenke ............
0.5 i — 0.23 —

i'tkeie- v= 1.80 — 0.42 —
reléi- rs Borosjenő ............ 1.55 — 0 05 —
lióimas-) Gyoma ............ 2 10 — 2.32 —

Maiéi Déva (Kranyic.ska) 
Arad

1.52
0 32 __

1 42 
0.30

HÍM Temesvár ... ...
1.17
0 39

— 1.05 
0.37

Száva i Sziszek ............ 7.43 — 6.96 —
I Mitrovieza ............ 3.78 — 3.50 —

Times 1 Kis-Kostély 1.69 — L.Gl 1 —

Közlekedési útmutató.
Mtyjileitt thjut('bb az Rjt/clvr/i's szeptember 28-iki szó* 

inában.

ÍUtolsóArkelet 
nSnüs 1 áru*

tisztiül 
188.-re

F n j Irányzat

Búza.
Bánsági--------------u

Magyarészakvidéki-

ii ly
bel. tőül

luo kilograinm

írttól I frlig ick to üt

100 kl'ogranuei

írttól i" írtig

: I

75
77
79 -- •---
81

___ 8 40 8.50
8*15 8.60 79 8*60 8.70
8.7U 8.75 81 8 75

75
77 8.75

8*á0 855 79 8 55 8.65
3.65 8.70 81 8 70 8.75

75
—  77 8.40 8.50

8.55 8.60 79 8.60 3.70
8.70 8 75 81 8 75 3.8U

75
77 . 8.;o 8 50

1 8.55 8.GO 79 8.60 8 70
sl
75
77
79

:------ -*— »1

Gabona ó vagy uj Irányzat * »1
Minőségi 100 kilogramm 

ára
hekto’.itcrk. írttól frtir

“j szilárd 70 -72 6.95 7 20
lakarmány 60—62 6.19 6.30

62- 64 GAO 7.50
sörfőzdéi 64—6G 8.—- 9.5(1

7,1 szilárd j - 39- 41 685 7.30
U| csendes ! bánsági 75 t ne

másnemű 73 4 75 ;so
Ki les .... lanyha | 

szilárd
nélkül 5 30

h ;jpcszta*rcpi:7e_ ____ 17 — 1753
Bánsági repeze ___ • - •

Búza csendes tavaszra 8 95 I
e őszre 8 37 2 !

Tengeri , máj.—jun.
- - 
-s.g 5.35 Z3 !
e 2.

1 Zab • Bpcst szál. lavra 5
7.20
ti.ílO 2

K» re ne,.

8.:iC
8.J9

Különféle
termények Irányzat

Heremag ___

Repc/eolaj - 
Olajpogácsa_ 
Disznózeir__

eerrzrz

csendes

csendes

batáridő—

Szilva-Íz—--------

. határidS— 

tiubaca -----------

BorkC term——

Méz -------

Viaezk-------- —

szilárd

F aj

f.iiezerna magyar-----
Vörös .................. ...........
Os/i. kétszer linomitott

PeatL—"— --------
Vidéki...........-................
61. la légensz. áru m. sz.
Városi legensr............. —

, :i .larabos
Füstölt....... .......... -
Olvasztott ...................—
Boszniai hordóban 1889. 

• zsákban 1888^^

Szerbiai hordóban Ü188 
« zsákban 1868f

Pina I Ám
frt

részvények:

n) Bankok 
Angnl-osztrnk bank

ÉRTÉKPAPÍROK Jjtolsóárkehrt

„ 1 ’-'.70

csendes

csendes

szil .rd

Boszniaihordó nkt.-nov.
. zsákban

: : ; vlí
Szerbiai hordó okt.-nov. 

• zsákban 1889|»v

Szlavóniai 1989-------

Szlavón. 87.ept..0kt.lS39 
Sz ibiai « —
Magyar la----------------

Boszniai--------------------
behér !a_.—-----------
Vörös 1---------------------
Sarga, csurgatott!-------
Rozsnyói .......... -
Szlavóniai —-------- ——
Szesz nyers osztalékéit 
Szesz-őleezt «

10.20
12-75
17.25

1(1.20
13.50

11.80 
111.80 
17 20

10.25 
12 »0 
17-20

10.10
13.-
17.50

8--
3-50

H-—: 
1850 

M frank-
16"5 ük. 

7--! 
U SO; 
43-10Ie
15.-1

Budapcsli hankogycs. r.-lára.--------
Budapesti keresked. és iparb. r.-L—
Fiumei hitelbank...................................
Morvát leszámítoló bank --------------
Magyar általános hitelbank-----------
Magyar jelzálog-hitelbank........... .......
Magyar jelzálog-hitelű. II. kit», id. e. 
Magyar íeszimitoló és yénzváltobank
Osztrák hitelintézet------ ---------------
Osztrák-magyar bank..—---------------
I. magyar iparbank------ ------------—
Pesti magyar kereskedelmi bank —
Sziszek! hitelbank_________________
• Unió»-bank ____________________ -

b)Biztosító társulatok.

,31g--

142.-
10 í ,7f> 
305.30 
931 — 
105 — 
7 30 —

Bécsi biztosító társaság.

152 —

56.-

10.-

6—

UOU

122.-

13.50
17.—

VJ. -- 
10.35

Bécsi élet- és jnradék-bizt" társaság 
F.lsfi magyar általános bizt. társ. —
Foneióre pesti biztosító intézet-----  •
Magyar-franczia biztosító társas.... ar. zu.l 
Pannónia viszontbiz.toeitó társaság 300 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom---------
Első budapesti .............-—
Első nancsovai hengermalom.
Erzsébet-malora--------------—-
Hengermalom..
Luiza-malom....... ........
6"olnárok és sütők —
Pannónia....
Viktória ______________

i) Közlekedési vállalatok.
• Adria» m. tengeri haj. r.-t------------
Alföld-fiumei........... .............. ........ ........
Aradi és esanádl egyesült vasút ... 
Barcs-paktaezi vasút rcszvény-tars.
Bátaszék-dombovári --------------------
Budapesl-pécsi vasul r.-t....... ...........
Bpest-Szt-Lörinez helyi érdekű v.-r.-t.

, , • » « els. r.
Debrcezen-haidunánási v e. r. -----

iii vasút

125-50r,«.—
115,25

316.85

142.25 
105.— 
305-50 
914.— 
HÍG.— 
731.—

175.— 
282.— 
320(1— 

70 50

. ... Fiumeit, m.rlzshánt. és rizskemény 
•' Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár

Gschwindt-féle szeszgyár ...................
Gyapjumosó és biz. első .nagy--------
Kereskedelmi tostillet épülete_____
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)_____
Salgótarjáni kőszénbánya_________
Gőzlégtagyár, kőbányai....... ...............
Tégla és mészégető, újlaki_______
Magy.fegyver slöszergyárrészv -társ.
N

5—

Nemzetközi waggon-k. ró: 
Rimamurány-salgűtarjáni 
Sehlick-féle vasöntöde s g 
Serfőzde eisö magyar
Sertéshizlaló ..................
Spndinm és esontlisztgyár . 
Szálloda részvény-társasúg 
Szállítási vállalat I. m........

gépgyár-----

1000.
1250
400.—
250.—

13i.ő*i 
21.1 ■ 
1*25. - 
29G.— 
130—

I HS--

,1055— 1075—

440-
8U0-

Tőrök'bü^Óííany-egyeclárus___ Iro ’VI

. j-Antalvölgyi üveggyár r.-t. -------- 5M
ZÁLOGLEVELEK. 

Magyar fiildhitclint. papirérték _. 5
4i.W,

•*C." m I !

ilzálogbank

— 4
ar. v. ez. _5

5'.,% 
... 5

Esó;

13.75
17.50

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magy. kir aranyjátadék adómentes ino.öoo, 1000_.
. . . . 10,000__________________

yapirjáradek adómentes

jlBSKasqqCT
:!T2yi*5*:

értékpapírok
li Utolsó árkelet
|j pénz T áru

« 1869. keleti vasul államkötv.feleöbbs.)adómentes™.:
• 1873. • arany v. ezüstb. (elsőbbe.) adóm..
• 1876. • államkötvény aranyi an-------------- 57,

1859. arlvm. m. kir. áll. vasúti köl s. aranyi;, id. clism....4VS 
1959. évi ;> 3">os n 'óm. áll vas. k. ezüstben M- elismerve 41;- 
Magy. kir nycremény-kclcsön 100 frt-------------------------—
.... 50 frt_____________________

Tiszai és szegedi kölcsön______\____________ __________ I
M. 4 , adómentes Mogyarorsz. földt-herni. kűtv. ideig], jegy- j 
Magyar fóldtehermentesitésl kötvények

”2 ' 91.90

......— » e
1867. záradékkal...
temesi . ----------- í
1867. záradékkal— 
horvátországi _— ! 
erdélyi_________ I

1 117.50 
, II-.—

111:75 
il 95-75

139,— 
137.50 

I; 128 - 
I 87.*'0 
I 101.75 
: 1(11.75 

101*75 
104.75

1C0.20

95.20 
luO 2 
118.—
112.50 
115/-5

13'.'.—
138.50
128.50 
38.4(1 
10525 
105 25 
105.25 
105.25

11Í.75 105*85

61: gyár országos jelzálog urbé'i váltságkötvények (lOOtrt) a /e
Kir. Iiorv.-szlavonjeizniog Mldvállságkötvény (100 Irt)----- 5 'e
Szőlődózsmaváltsági kötvény (ion Irt) -------- -r -—-—— 5
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány G hera(iuoirl)...

F.gyesitctt államadóeág papírban máj.*nov------------------ *Vie%
. I lebr.—aug.____ — —. 4*/,, „
. • ezüst kamut ián.—jul---------—
, , . , apr.—oki---------—. 42/10V,

Osztrák aranyjátadék adómentes---------- ----- ------------------ 1%
• papirjáradék adómentes —------- ------------------------
• allamadósság, kisorsolás 1851-kl 250 frt p. p.----- * %
. , . 1 SCO-ki 590 frt o. é-------5/„
, , . 1860-ki 100 frt « »--------5%
, , . 18G4-ki 100 frt . •------
, , , 166í-ki 50 frt . »------

A temes-bcga”Blgyi vizszabáíyozd-társulat. 
ros kölcsöne 1870-ből adónPest vörös

1871-ből
adómentes...........—

Budapest főváros lHSti-iki kölcsöne adómentes-----------------5%
Szerbiai nyctcmény-kölesön mo frank-------------- ----- ---------- 37,
Bées város nycrcmény-kölcsőn 1874-ből —-------------- ---------

83-50
81.50 
8 4-ii) 
81.60

110 25
99.50 

132*50 
138 — 
141.- 
175 50 
17-__

99.— 
101.— 
103.—
too.—
34.50 

111-—

84.— 
84.— 
85 — 
85 - 

110-75
100.50
133.50 
189 — 
14, — 
ro.50 
17G.—

99.50
101.50
lot.—
100.50 
35 -

145.—

„jzakkeleti vasút....
Erdélyi vasút......................... ................
Györ-sopron-ebcnlurti vasút----------
Kassa-odcrborgi vasút-----------------
Magyar-galieziai vasút -- -------- -
M. ny. v. (székosfehe. var-győr-graezi) 
Mármarosi sóvasut r.-t. ele. r. ..._.
N. -Kikinda-N.-Bccskerek v.-u. ele. r.
Osztrák-magyar államvasut-------- a
Pces-baresi vasat--- ----------------------
Szamosvölgyi vasúi t, els. r. —— 
Szatmár-nagybanyai vasút ele. rkb.
Tiszavidéki vasút--------------------------
Turnczvölgyi va«ul els. réezv. 1888. jul.: 
Osztrák dunagözhajózusi társaság... S| 
pesti közúti vaspálya----------------------- 2i

. . • élv. jegy--------- 2l
ej Takarékpénztárak.

Budapesti III. kerületi--------------------  ■
Országos központi----------------------- 3i
Pesti első hazai........................................ 1IÜ
Egyesült Budapest főváros----- ----- 2i
Magyar ált. takarékpénztár r.-t------ j(

t) Különféle vállalatok.
Alagút I. __________ —....... .........— II
AÍtalánOB waggon-külcslinzö társaság ,
Erdélyi plneze-egylet (Kolozsvárt)....... li
Eszakmagyarors/.ági e. köszenb. r.-t. li 
Fővárosi tias nn kpHIel részv.-tare. 
Frankíin-Társiilat könyvnyomda ü
Könyvnyomda .Athenaeum.--------  ll

Pesti könyvnyomda részvény-társ..

125 —
187.50
ltiS.ŐO
155 í,0 
191 — 
189"—

235— 
196—

Magv. orsz. közp. takarékpénztár 4* 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5'/,n'„ 
... 5 %

Osztrák-roagyar bank o. é. -------- 41 j'"0
. .-«. .4(-i/,évrc 4 7n
• « it, so évre 4 "/,

Pesti magyar kereskedelmi bank.. G % 
• « • • 5'/,%

. . « 5 0,„
» < . 4V,%

Pesti magy. kor. bank községi leötv. 4',% 
• Albina, takarók- óo hitelintézet... G % 

. • » 5 %
Nagyezebon földhitolintézot_____ 5 %

» * 8 ’% 
. ált. takarékp. 110 frt 5 7, 

Nszebeniált. takaréko-40ÓVV f 106f. 5%
Temesvári első takrékpenztár...............6°/„

' ____—..................... 4'/,%

Magy. ielzálogb. nyer. köles. kötv. t e/6
nyercmény-jogy...

Osztr. fóldh.-int. díj kölcsön kotr. 3 
kötv. nyerem, jegy

c. kib. kötv.... 5 % 
« • . 4'/,%

ELSŐBBSÉGEK.
Az -Adria. magy. tengerhajózási r-társ. 
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszöki v.) 200 8 %

, . vasút 1874. kib..........  5 %
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5'

4V,%

Pesti hazai I takp

103.-
510.-
9500-
795.-
115..

150.— 152.—

220.-
458.-
1065-

222.-
462.-

Pallas irodalmi és nyonvliii rt...... 20» ''185

Magyar 47« aranyjáradék--------
• 5n,o papirjaradck--------
. általános hitelbank-----
. penzv. és leszám. bank_.

61agyar {el/álogbank--------------
Osztrák nilclintózot-----------------
Anglo-osztrák bank----------- -----
Állami vasút----------------------- —
Déli vasút------------ ........--------—.
Török birodalmi dohány-----------
Rima-Murány---------------------- -
4%Földt. kötelezvény------------------
Fiumei hitelbank..........................
1889. 4'/, Áll. vasúti kölcsön------
Villamossági részvények...............

Ilii — 
||480.—

100. ",o
101. — 
97.10 

120.— 
103.— 
101.—
99.75 
98.50

102 75 
101.25 
102 80 

99-80 
9.1.60 

tol.— 
101.—

93.75 
101.- 
101.—
98 50 

101.—
101.75
103.75 
102.— 
10 2.- 
ICO — 
98*—

11*.— 
17.— 

108-75 
13 — 

100.—
I 98.90
I
I 120 —j 100.—
. 100.—
I 97.—
I 9G.7 5

101.2.',
101.50

97.6(1
121.—

102.—
100.26
09.-

103.25 
10t .75 
103 10 
100.30 
100.30 
102.— 
102.—

100.25 
101.50 
102.—
03.-

101.50

102.50 
10(1-50
98-50

111.60
19. - 

109.75
20. —

100.50 
99.20

101.—
101.-
97.50
97.25

í R T É K PAPI R O K lUlolsó árkelet
J-lV.'t1

Bállaizók-J'inliri - .-skónyiv 
Budapesti I in -I, ......
Budapest.p,- sí vj- •
Dell vasul . . j : ír
Dunaguzhaji.zjsi - (- i-jf. .

Északkeleti vaspálya
• . (aranyi)

1 loyd cs Ifirs l,> .pület.............
M igyar gallczial xa-palia .........

• • • II kib ' I 41,
« • • ezüs 4V„

••I ny v. (»/..Ah 1 , rj,zi) ' I
Magyar nyug v H74. kit . ,
M v. elsőibe, beruh aranyi, V ,
••• • • 1868 v - „

I erdélyi vaspálya. ............
tiyőr mpron-ebenfúrtl va ut .arany: : i”, 
IC vsa vdc-tbergi vasul esGflben " ;• 1 5",

. • v. (eper ve-ler*. 1 5 ,
• . • íosz'r. vonal" • ’5’,
» • • m t 1 .arany ;> I í. ,

K.i ia-Udcrg. Els- rérz -ltvlv i«n ,
..... v-1. ar. 40,e
• • • oszt vonal I860 <r I",

üj/lr magyar nlhnn.,-ut army V
(I in ollaniv 189.1 kib 4 • '.-imnrk.-i V, 
d in államv. X. kib 1*85 .. (r T 0
Tiszavidéki vasul ............. ...........  V 1 ő"1-,
Viktória gőzmalom vteMibs kntv. Ed 
MAGÄNSORSJEGYE IC.

Ilildav.ir.isl #•'is egy__________________
Kcglcvi -li sorsjegy _______ ___________
A .Jó szív» egyesület sorsjegye...............
61. sz. korona or.iz -vörös kereszt egylet 
Nyev. liötv. a biiest-llpótv. bazil. felep....
Az. olasz, vörös kereszt egylet...................
Osztrák hitelintézet......................................
Őszi rák vörös kereszt egylet ..................
Pálüy sorsjegy .........................................

V É N /. N F. M I ". K
tisász-iii I n ilyi arany ivet!) _________
Cauiz.ti királyi arany ikür.l ..
U.zlral; magyar 8 forintos arany ....... ..
21 frankos arany ___ _________________

Török arany lira ............ ........... ...... .. ........
Osztrák os magyar ezüst . .
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 

bank
Váltók árfolyama (latra) k.lab

Német bankpiacról hm márka 1 ■ ,
Amsterdam ioo hollandi forintért 21',7,
Brüsszel 100 frankért.......................  .ÍV,
Paris 100 frankért.............................. 3'
Marseille too frankért........ .............. 3 7„
Sváiczi pénzpia,-zok 100 frankért... 3'z,7e
Zürich 100 frankért..—...................  3‘,27,
London 10 font sterlingért™............ 1 7,
Szentpétervár ion rubelért............... 5
Olasz, bankp. malira nouve ital. "

100— let.—
101— juj 5,) 
90 25 1 9:> 75

99.5' 11. —

1 99.:,11 , 
t'.lo . 5 : 1„1 

1 ion I in' .
I 86-50 s 7

tol-— 02
, m:. i„. -
1118 -".0 II -.- 

, 1**9 KII
II mi— 1101*60

(01 — l”l Síi
luo-Jő ;ol 
92 511 91

H l 90 II« ,5
95.25 •.,(". 25

189.— 150 —
too.— ms.—
—118O. —

58 55 
11 98 80

I Utolsó úrkelet Livu.l,Iliit 1:0

A mai déli tőzsdén Határidők
pénz áru

eginag. legalá/
. r 1: V 1 '•'i~

eladaíolt
316- ,9szú.Uit£Lsi,a.'í6. íj
306.'— 4% magyar aranyjáradek_____

6n:0 magyar papirjáradék___ —
Magvar hitelbank ....... .................

1689. okt. 15*
11889. okt. 15- 

1889. okt. 15.

99.90
94.30

1 100.— 
j y yi yo üü‘”?

Osztrák hitelbank . ... „
Osztrák-magyar államvasut___
Leszáll Haló-részvény ...................

1889. nov. 4
1) —

1 Ez ! ^3

-i- Jelzálog hitelbank részvény 11 k
4" o lüldtchcrmenlesilési k.............

1 — 1 L.1 -o luiuvviivsiisviiiesnio. n. .............. — I —•— I

Az osztrák-magyar bank kamatlábú váltóleszámítolásnál 17,, zálogügyletc'n

HEHE! Bíríok. 11541
Magyar királyi államvasutak.
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YASKERESKEDÉSE

BUDAPEST, Petőfi-tér 4. sz.;
(görög épület)

ajánlja legnagyobb lakláiát

vaskályhákból
fa-. kö5zéa- és coate-fiitésre alkalmazva.

MoirlimrPP'féle ,öltő' és szabályo/.ó- 
IVIu-Ulll^ul kályha, újonnan leszállí­
tott árakon.
Friorllanrl-a,akutöUÖ* ds szabályozó- 
rilGUIdlIU kályha gyűri üraltou.
l/^nrfnlln köszörült, csiszolt és fénye- 
[\ dl tud HU zett márvány lapokkal.

Takarék-tűzhelyek 5h2SÄ
kőszdn- ds eoaks-fütésre alkalmazva.
A kályhák pontos rajza, valamint ár­

ujegyzékek kívánatra ingyen és bementve 
[•küldetnek. —Vidéki megrendelések pon­

tosan eszközöltetnek.

I Iíevesmegye Tisza-Igar községében s annak halárá­
ban fekvő nemesi birtok eladó, mely áll 450 hold szántó, 
440 hold legelő és rét, 2 hold szőllő filagoriával a 10 
hold belsőség, összesen 602 holdból, 1200 □ ölével, 
kellő gazdasági épületekkel, szép es jó karban levő 
urilahással, 60 katasztrális hold dohányterme- 
lósi engedélyijei; a birtok több évre bérbe van adva, 
melyért évenként 2700 frt bér fizettetik; adó és egyéb-, 
nemű terhek bérlő által viseltetnek. — Értekezhetni! 
Szentlványi István úrral S.-a.-Ujhelyen fó'utcza 10. sz.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában kapható:

FRáNCZIA-MAÍtYAR szotab.
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia éa 

a legjelesebb franczia szótár Írók után.

í nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt

I A rauuao tunyvluauumvui,ua,»“ •—™r-—" ~„ i
I den hazai könyvkereskedésben kaphatok a kővetkező |

könyvek gagáák számára.

királyi államvasutak.

Pályázat.
A m. kir. államvasutak Bród állomásán folyó évi 

november hó 30-án megüresedő vendéglő-üzle­
tének bérletére ezennel nyilvános pályázat 
nyittatik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik az említett 
pályavendéglőt bérbe venni kívánják, hogy kellőleg 
felszerelt ajánlatukat f. évi október hó 31-ig 
a m. kir. államvasutak szegedi üzletvezetöségéhez 
nytytsák be.

A pályázati feltételek a nevezett üzletvezetőség 
111. (forgalmi) osztályánál megtudhatók.

Szeged, 1889. évi szeptember 22-én.
Az üzletvezetö8ég.

A GYÜMÖLCSFATENYÉSZTÉS TANA. DrLucas
Ede és dr. Medicus Frigyes nyomán gazdáink szí-1 

mára átdolgozta Villás! Pál, a keszthelyi m. kir. gazda­
sági-intézet főkertésze és kertészeti tanára. 105 a szöveg 
közé nyomott fametszettel. — Ára 2 frt helyett 1 frt.

GYÜMÖLCSÉSZETI és KONYHAKERTÉSZETI
FÜZETEK. Kiadja az orsz. gazd. egyesület. Szerk. 

Villáéi Pál 1883. és 1883. évfolyam. Egyegy évfolyam

E* folyóirat gazdag tárházát képezi* a gyümölcsészeti isme-1 
reteknek. A szöveget számos ábra értelmezi, minden évf. 
mellett 12 gyönyörű kivitelű színes tábla van.

igazgatója............................- - Ara SU Kr helyett <

------egyveradó és vadászati adótör-
VÉNY (1883 : XXIŰ. t.-czikk). Jegyzetszélü badás, i 

puha kötésben......................... ft- ........................Ar&20 kr-

rADÁSZ TÖRVÉNY. (1883 : XX. t-ceikk). Jegy­
zetszélü zsebkiadás, puha kötésben. ... Ára 20 kr.

•FARTÖRVÉNY. (1884 : XVII. t-czikk). Jegyzetszélü
■ zsehkiadás, puha kötésben...........................Ara 60 kr.

MAGYAR GAZDA .«TELE. Az orsz.J0L. egyesület által 2000_ irt 

munka. Irta Schmidt J
kérdését nemcsak minden ...........

I üdvös reformokat javasló múmia...

IOO irt dijja. jutalmazott pálya- 
Jóieei. A gazdasági hitel égető 
in oldalról élesen megfigyelő, de 

.. Ára 1 frt 60 kr.

I MT <4* áraknak pót—
beküldése esetén a medre* 
küldetnek meg.

67Ó87/89. sz.

Hirdetmény.
A m. kir. államvasutak igazgatósága a Riód állomáson, 

illetőleg ez állomás.közelében .létesítendő magas építményi 
munkák biztosítására ezennel nyilvános ajánlati tárgyalást 
hirdet.

A végrehajtandó munkák a következők:
1. Ä felvételi épület kibővítése és átalakítása.
2. Egy kétvágányú moxdonyszin létesítése 6 gépre, irodai 

toldaléképülettel és egyéb tartozékokkal.
3. Létező kétvágányú mozdonyszin megtoldása.
4. F.gv javilómiiliclv építése két mozdonyállással.
5. Egy la-iészer létesítése.
ti. Egy irodákkal és laktanyákkal hivő nagy szertár építése.
7. 480 tonnára való szénrnkfár létesítése.
8. Kikövezett szénrakodóhely előállítása, 
ü. Két munkás-úrnyékszék iétesilése.

10. Egy 13-00 m. átmérőjű fordító korong alapozása s a 
régi 12*00 átmérőjű f. komiig falazatának lebontása.

11. A létező áruraklár meghosszabbilása 2 kapuval
12. F.gy pálvafentartási raktár építése.
13. Egy emeletes raktávos-őrház létesítése tartozékaival
14. Egyemeletes altiszti lakóház tartozékaival.
15. Eg>*emeletes hivatalnoki lakház tartozékaival.
16. Egyszerű ürház létesítése tartozékaival.
17. Bontások és csatornázások.
A létesítendő munkák költségei 259,502 frt 58 krra vannak 

előirányozva.
A tervek, a költségvetések, a szerződési tervezet és a mun­

kák végrehajtásához kötött föltételek, valamint az ajánlati 
minta és a versenyfeltételek Budapesten, a m. kir. államvas­
utak magasépitményi osztályában (Andrássy-ut 73. III. em. 40j, 
Zágrábban a m. kir. államvasutak üzletvezetőségének pálya 
fentartási osztályában a hivatalos órák alatt (vasár és ünnep­
napok kivételével reggeli 8 órától d. u. 2 óráig megtekinthetők.

Az építés tárgyában teendő ajánlatok legkésőbb folyó évi 
október hó 31-lkéaek déli 12 óráig nyújtandók bo 
alólirott^igazgatóság jogügyi (A. I, /b) osztályánál (Andrássy-

Min’den ajánlat kellőleg bélyegezve, lepecsételve és a követ­
kező felírással ellátva nyújtandó be: »Ajánlat a Bród 
állomáson létesítendő magasépitményi munkák 
előállítására».

Csak az összes munkákra vonatkozó ajánlatok fognak tekin­
tetbe vétetni.

A 6600 frtnyi bánatpénz a m. kir. államvasutak főpénztá­
ránál vagy készpénzben, vagy a pályázati feltételekben fel­
sorolt állami letétekro alkalmas értékpapírokban legkésőbb 
az ajánlati tárgyalást mezelőző nap, azaz október lió 30-án 
déli 18 óráig teendők le.

Az értékpapírok a letételt megelőző nap tőzsdei árfolyamá­
nak 90o/o-ával számítva fogadtatnak el bánatpénzül; azonban 
agok semmi esetre sem számilbatók a névértóken felüli ér- 

I lékben. Posta utján beküldendő bánatpénzek tértivevény mel­
lett adandók fel.

I Távirati utón tett vagy eH.úvo érkezett ajánlatok figyelembe 
rv?in vétetnek.

Hol Msük

Az igazgatóság*

Kérjünk

„Blaha Serail
PO UDERT“

Hinti« I.uls» (báró'Splónyiné) srinmUréetnS legkedienezebb aies* 
rixspors.

Valamennyi arcipor legjelesebbje agy nappalra, mint elitre, teliln- 
télyeU Által inegvle*KAltntvAii, veffy6« ttthé- 
leteeen ÓrlolmBtloimoU lalAKnioit. Mint nipete-czikk nil- 
külOzhotlen, az arczbSmek a leggybngédebb fehérséget, ifjúkori Gaesí- 
get, eiépséget éa rázaaplrt kölcsönöz. Egy dobos dra eo lar., 
nagyobb 1 írt.

PONSPADQUR.^1
... _______ ______íelontékeny pártol kitűnőségekkel való összeköt­

tetéseim folytán sikerüli, • világhírű ée fölötte hetisoe »Ortme 
Pomnadonrt“ egész eredeti tisztaságában éa erejében előállítanom. 
Ez azon szer, melvfyel a hírneves VompadOnr aaar.ony eréez 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszepségát, anélkül, hogy azetíez- 
sörének ártott volna; azárt nem mulaszthatom el a tisztelt hölgyvilág­
nak azt a íeghathatdaabban ajánlani. E kitűnő ezer jóval felOlmöl 
minden eddigi enamü gyáztmányt. ___ .. .

„Créins Pomjiadour“ oate éa reggel alkatmaztaUk,_areaot_áoke. 
zet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a,!
Egy tégely dr» 1 frt 60 kr.

Vau szerencsém a t. ez. közönség becses tudomására 
jj hozni, hogy az évek óta fennálló

építészeti ii'odá-mat
VII., Kerepesi-ut 50, f. é. október hó 1-őtöl

VII., Kertész utcza 26. ss. alaj
áthelyeztem. Tisztelettel

Gutwillig József \
11559 miiópitósz és ópitömeater.

——aaBB—MH—

Magyar királyi államvasutak.
! 67951 /Cl. sz.

Az illatászat terén .

Poadrede fleralV-Jal, 

Kapható a késellőnél i

MÜLLER J. L.
illatszer és DiDereszanDan gyári raklMtian:

Budapest, Koronaherozeg-utoza 9.
A viliken valamennyi Hírneves ayimieriu is kemksH nratiéL

Dús választék rendleivlU IcUtlnÖ fog-, haj- ée
ruhakefékből, fésűk, bivalyszarv, elefátUcsont 
és béleatekndb&l, mindennemű túlerők, szivacsok, 
legfinomabb körOm-óllók, haj sütőié. — Továbbá

hölgyeknek különös ügyeimébe
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb 
haj tűkből berendezett dnsválasztékuraktáromat.

Midi gyirtmiiw íllatszerárnlc olcsóM mint lárhoL
er Óvakodjunk • hamisításoktól s határozottan csak 

Müller J. L.-féle « liiha Serail Ponder»-t kérjünk, 
mely & budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült"_____________________ *687

Hir detméiiy.
A magyar vasulikülelék 1—Xlll-ik díjszabási füze­

téhez 1884. augusztus hó 20-átóI érvényes általános 
pótlék, mely a közönséges gyorsávuk szállUására 
nézve kivételes díjszabást foglal magában, 188Í). év 
október hó 15-étöl hatályon kivid helyeztetik.

Budapest, 1889. október hóban.
Az igazgatóság.

I A nekllnk bemutatóit Ktdmtnlan megbízható hiteles leOssOuet- 
trat folytán esen u-eostuttor legmelegebben n/tiutható.

I Titkos betegségeket^
hugyceflfolyáaokut óm eebeUet.az ilnfertdatetée utóbajait, 
ez elgyengttlt fárlleröl, magömieeoUet, a bnjakdrnnlt 
atdkovetUcaiuf'iiyelt, nfikné lobérfolydnt, bármennyire is 
idültek, valamint míiulazon nOI betegségeket, melyeknek a mag. 
talansdgegyik föokozúja, ésbtirbetegségeket gyógyít ujgyőgy. 

raőd szerint biztos sikerrel, gyeraau 6» alaposan

Dr. GARAZ ANTAL
ervo», sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-föorvos. 
Budapest, belváros, IV. kerület, Klgyó-utcza 1. sz., 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel» naponta 10 órától d. e. egész * óra délutánig, csle 7 órától 
8 óráig. Mr Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
tik és gyógyszere íröl is gondoskodva lesz. — N öltnek hü-

15n vftróterem. H.Mii
Ugyanott megjelent es a szerzőnél llr. UAKAI ANTAL-nal vagy
EISLER G. könyvkereskedésében Andrássy-ut 43. sz. a. megrendelhető:
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal­
ban, IV., keoskemóti-ntoza 6. ez, alatt.

(már a negyedik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek 
észszerű gyógykezel iséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 60 kr.

MR>* most csak 90 kr. •**g&a
A könyv jó becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve külde­

tik meg-
A Könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet éb­

redése. 111. Az önfertöztoléa és az éljeli magömlések. IV. A hí
yosBszükülete 
olt férBerÖ. Vlü. ének fötényezője

•jjeli magömléeek. IV. A lim« 
:k. V. A bujakárfevpliiiie). VI. Fi 
Vili. Női magtalanéig. IX Az iva

prostltutió.

I

)



8 EGYETERTES, SZOMBAT. OKI )BER 5. 1889
£zon hirdetés! rovatban minden sei 
egyszeri oelktatása Közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact oetUk- 
böl szedve 4- krajczárral fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetík.
r e* « I t-3-i?v-mens-Mri/ís* 1á'anli valltill Jl. ' r* , i i ír r ír •• A1.1 Im.*« r sí 11 * r I ««• .mm dm 9 9 •

Minden hirdetésre felvUAgosttést^' 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel el 14, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

[eg finomak!) . .

tó«
Ara:

DOBOZONKÉNT Jflfi.

BIGLER JÓZSEF EDE
tsvélborilsk és papirnamü-gyár
B UDAPE9T.

kapható mndsn pepiruzietben.
M»!~

Ne aggódj. — E hó közepétől 
lakábt változtatok. — Csókol 
.szerető Szőkéd. 5312

Eladás.

FEHÉRNEMŰK.
1 dh finom fehér ing 1.50-1«! 
I db finom színes ing 1.25 «
1 db linóm Piquet ing 1.50« 

12 « linóm gallér ... 180« 
ti <■ súly. nyakkendő 1.— « 
C pár úri téli harisnya 1.50« 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI.,uagy-mezö- 
utuza 11. szám alatt ezimezni. 
Képes árjegyzékek bérm. ums

Csak valódi

uraságoktől
lövetett, legjobb karban levő 
legfinomabb url és gyermek- 
ruhák legolcsdbbun kapha- 
tok IV. kér., Egyetemtérd. sz. 
az udvarban első bolt. Ugyan­
ott rubaktilcsönző Intézet.

IZiiszuúU és uj

péiiz-fj^ekrányek
reudkivül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bal­
ti Büy-uícza G* sz. 112-11

Importált

simenthaii tehenek, | Sailiek Gusztáv
üszők, bikák, valnitiinl

Tisztelettel alulirult ezennel 
bátorkodom a magas nemes­
ségnek és a ti. é. közönség b. 
tudomására hozni, miszerint 
egy nagy szállítmány elegáns, 
ega! és kocsiba jól betanított 
lovakkal, ezek közt néhány 
négyes fogat, megérkeztem, 
és ezek eladásra állanak Esz- 
terházy-utcza(aző pacsirtához)

3500 durably/»! fi-ló to sits 
törzsnyfij, anya-ürii, kos és 
VArány azonnal szabadkézből mm

Győrből. 
m?

11516

e 1 a cl ó. Fíiszerkereskedés
Me; ekinthelő 
cr.'ia özvegy 
Mir. l’Alnc ö méllósáíii 
t.astinsfigítban. Vasút
posta

ü'első-ZsoI- j mely élénk forgalmú helyen, 
í>>/.ul hmáry yaroküzlcthcn 40 év óta fenn­

áll, haláleset miatt azonnal 
eladó, Szükségeltetik tiOOO frl. 
Czim a kiadóhivatalban. 5814

Több szoba

bútor
és pl. háló, ebédlő, salon 
és úri szoba berendezés, va­
lamint egyes egyszeri! búto­
rok és szőnyegek olcsó áron 
eladók. Koronaherczeg- 
utcza 18. I. cm. 20. ajtó.

11532

állomás: Zsolcza, liorsod- 
11565

Eladó birtok.
A déli vasul és jelentékeny 
város közelében fekvő, 810 
holdból álló, szép uj kaslély- 
lyal, nagy parkkal és kitűnő 
gazdasági épületekkel ellátott, 
házilag kezelt birtok fundus- 
instruklussal együtt 100,000 

forintért eladó. 11563
Eladó birtok.
Pozsonymegyében fekvő, 525 
holdból álló csinos s kényel­
mes urilakkal és kitűnő gaz­
dasági épületekkel ellátott, há­
zilag kezelt birtok felszere­
léssel együtt 65,000 forintért 

eladó. — Bővebbet
VENETIANER ZS1GM0ND
hatóságilag engedélyezett in­
gatlanok el- és bérbeadási 
ügynöksége (alapittatott 1872.)
Bpcstcn, Ferenczkörut 415.

Birtokeladás.
Nógrádban 1000 holdas birtok, 
úri lak- és parkkal. — A fővá­
ros közelében fPestm.) közel a 
vasúthoz 1700 holdas birtok 
urilakkal, parkkal, egy kétszáz 
holdas, továbbá egy 60 holdas, 
4 szobás urilakkal szabad kéz­
ből eladók. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 5318

Kitűnő
takarmányvágó gépeket
30 féle alakban 25 forinttól 

170 frtig, továbbá
répavág ó-

és
daráló - gépeket

legolcsóbban szállítanak
UNIRÁTH ÉS TÄRSA

mezfigazdasági gépgyára 
B URNÁM AN, i’raga mellett. 
Magyarországi főraktár : Buda­
pest, váci-körűt 60. szám, 

saját ozég alatt. 11558

Szén-kosarak, 
Répahordó-kosarak, 

Trágyahordó-kosarak,
spanyolnádból, gyári árakon a 
magy. kir, államvasutak szál­
lítójánál. Árjegyzék kívánatra 
bérmentve. Etsy Ferencz 
Budapest, IX. kér., Czuczor- 
utcza 3. sz. 5303

Alkalmazási keres.

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktól levetett uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók: 

Károly-körut 2. szám, a 
liatvani-utcza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 11507

Magányos urinő
középkorú, rendszerető és a 
házvezetésben teljesen gya­
korlott, házvezetőnőnek ajánl­
kozik. Szives ajánlatok «B. J. 
IO» alatt a kiadóhivatalba 
czinizendők. 6298

Belsőésktilső ”
gazdaság mindcu ágában, do­
hány nagytermelésben jártas 
intézőtiszt, ki magyarul, néme­
tül és tótul beszél, újévtől más 
állomást keres. Jó bizonyít­
ványai vannak. Czime a kiadó­
hivatalban. 5301

Jónevelésii
árvaleány óhajt szerény felté­
telek í 
gyermel 
Czim a kiadóhivatalban. 6292

Alkalmazást nyer.

Fiatal keresztény

kereskedősegéd
ki eddig is nagyobb üzletekben 
volt alkalmazva, szerény fel­
tételek mellett vidéki vagy fő­
városi nagyobb üzletben (fű­
szer, festék slb.) alkalmazást 
keres. Czime a kiadóhivatal­
ban. 5291
Nölten végzett gazdász

(praxissal) szerény feltételek 
mellett irnoki avagy ispáni 
állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5316

Magas jutalékot
alkalmazhatóságnál eset­
leg fix havi fizetést ad
törvényesen engedélyezett 
sorsjegyeknek részletfize­
tésre való eladásának köz­

vetítéséért a 11153

„MERCUR”
kiadóhivatalának

bank- és váltó-üzlete
Politzer S.

Budapest, Dorottya-u. 12. sz.
Oki. tanítónő,

ki magyar, német, franczia 
nyelvből, valamint zongorából, 
rajzból és kézimunkából ok­
tatni képes, falura felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 11549

oki. német. ^ j Bölcsészethallgató
11 G "V 61 011 Oj ajánlkozik alsó osztályú Különféle.

Egy született angolnő

telek mellett úri családnál a franczia és angol nyelvet:»áziumi és reáliskolai tanulók: 
yermekek mellé alkalmaztatni, tökéletesen bírja, (működött j “'el lé, mmt korrepetitor. Bo- .

Franczia- és Angolországban) vebbet a kiahóliivalal. jjoOO. hivatalnokok, 
kitünően zongorázik; egy ta­
pasztalt északnémet nevelö-
nö, kitűnő uricsaládból szár- franczia vagy némelnyelv se- 
mazik, a franczia és angol I gitscgével anyanyelvén óhaj- 
nyelvet tökéletesen bírja, a Tana órákat adni. Szives aján- 

! zongorában kitűnő oktatást j latok «Z. Z. 6308» czim alatt 
I adhat; már több nevelést be-ja kiadóhivatalhoz inlézeudök.
I fejezett, a legjobb bizouyitvá- j 
! nyokkal rendelkezik, nein úgy 
I a fizetésre, mint jó bánásmódra!

tökéletesen bírja.“ (müitödöíi!™«1,1^ nii“t korrepetitor. Bő- S761116lyÍ UlCSÖüt GViS:
- r'jm hivatalnokok, tisztek, keres­

kedők, iparosok és birtokosok 
Idiscrél és gyorsan kaphatnak.! 
i Bétáid. 4,ju,o. Czim «Capita-; 
list) Budapest, Újvilág- \ 
utczali. Naponta 9—ll-ig. ■ 
Válaszra 15 kr bélyeg kül-l 
dendő. 11314

Nevelőnőlcet,
fektet súlyt; német novelönök: nevelőket, óratanitónöket 
kisebb gyermekek mellé igen 
ajánlhatók.; több némelkonne 
és gyermekkert.ósznök — 
azonnal állási keresnek sze-

Oktatás.
Egy franczia

születésű nevelőnö még néhány 
szabad órával rendelkezik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban!

5278
Elemi iskolai

tanító leczkéket ad. Czim a ki­
adóhivatalban. 5889

Lakás és bérlet.
Szobák

bútorozva napra 50 krajezárért 
azonnal kiadaudók. Értesítés 
kiadóban. 5315

vagy napokra gyermekker- 
tósznöket, bonneokat keres 
és lelkiismeretesen ajánl — 
Schwarziié Spiegel Lujza 

rény feltételek mellett Schaf- j Budapest, Andrássy-ut 28. 
fér Grossé . Dorottya asszony j 11477
oki. északnémetországi tanító­
nő által. Központi elhelye­
zési intézete nevelöuök 
számára Budapesten, Erzsé- 
bet-köruton 38. sz. 5313 

Két északnémet

nevelőnő
kitűnő jártassággal franczia, 
angol nyelv, zongora és kézi­
munkákban, kitűnő működési 

bizonyítványokkal.
Magyar nevelöuök
német, franczia nyelv, zongora- 
és kézimunkákban tökéletes 
jártassággal; több magyar, 

német és franczia

t> óim e öli
utóbbiak egyenest Svájczból is 
ajánltatnak a t. uraságoknak
Barcsok Ferencz nevelőnö 
elhelyező intézete állal Bu­
dapest,Kigyó-uteza 5. sz. 115$3

Négy elegáns

utezsai Bakás
fürdőszoba, closet, éléskamrá­
val és 4 udvari lakás, külön! 
bejárattal és néhány minden) 

czélnak megfelelő 5270
bolthelysség
novemberre kiadó; VII. kér.! 
Wesselónyi-utcza 46. sz., a| 
hársfa-ulezai 3 emelelel uji 
épüolben, VII., Erzsébet-! 
körút 36. sz. és VII., Iza-, 
bella-utcza 27/b. sz. alatt.!

kilátás koczkázut nél­
kül a legnagyobb biz­

tonság mellett

1000
legjobb

gyei egy elsőrangú 
bankház által uyujta- 
tik. Mindenki a részt­
vevős csekély anyagi 
áldozattal legkésőbb 
f. évi október 12-ig 
lehetővé tétetik. Ki­
merítő prospektusok 
ingyen és bérmentve 
küldetnek.Levelek ezim- 

zendők:
HÄASENSTEIN ÉS YOGLER 

Büdipesten, Dorottya-uto 12.
Jelszó: Bankprospektus.

SORSJEGYEKRE 
ÉRTÉK PAPIROKRl
(visszittzellietö 
SZtl'illli ki,(:5b teisjéi

resti*-lekben is, liánnilv 
«"Sei igen oksu'n id

KOYARY ÁRMIN
bank- és TéltuiitlM. 

butvHiii-utcza 1 1R# 
j Drelicr léle paloi*.

Gyerm € kielen pár
j(akaHtáu;rl. vagy ápolásért 
lakást k,-‘,.':>: a nő kitűnően 

i főz, vasal a gazdaasszom j 
leendőkben jártas. A lakásba 

I azonnal vagy nov. 1-én költő;- 
Iliének be,Czim a kiadóban. 5317
j" • Társ
(kerestetik egy uj találmányu 
fegyver értékes!léséhez töUO— 
2000 frl lökével. Bővebbet a 
kiadóhivalál. 5320

ySZEREKü
It'alúJi Iranvtia és ainmkii
jji-uiniiii és balból) agok le-

.■tatja a-« fiiig. Variil 
lliuom liv-stiviifkák luetalu

o—j fiiig. ut;9

ILNAR VILMOS sérvkötési
Badattst.vil.. Káioly-kóm! 15.

\ j___

mozgonyok, cséplőgépek, ga- 
bona-asztagok stb. számára, 
gabona és repeze-ponyvák

slb. legjobb minőségben kezesség mellett ajánlunk
10*3?

Feliele, sárga, vagy tér- = .... . a ^ 
mészetsziues sűrített ^ M.Arj ■ ■ ■

legfinomabb nemű kocsikenöcs, fehér, kék vagy sárga, bel- és külföldi gépolaj, gabnazeákok, kátrány, ssurok, kékkő, fedóU^mez, festékáruk^fóuymái
a legolcsóbb gyári és napi árak mellett. Továbbá mint legjobb desziufecliószerül ajánlunk carboleavas meszel.

E1SLM, DEUTSCH & Comp. ^ v^mentes Wien, Stricit, SträiicSigRssc 1
ívfcoviselőség Budapest i észére: BERGL JÓZSEF urnái, Budapest, V. kerület, Akadéniia-utcza. 6. szám

% ém
JUNKER és GAERTNER BUDAPEST,

Iroda: IV., váczi-uteza 21. 
Legolssólib és íegKitimóbb vaspálya berendezések menő- és erdő-gazdasági, ipar- és időleges szállítási czélOkra!

Saját m. kir. és osztr. csász.Rlz.szab. rendszer Patent-Cbairs össszekötéssel (szegek:és'pántok alkalmazása nélkül), 
A jelentékenyebb kiállításokon arany- és ezüstérmekkel kitüntetve. "SÄB

Minden szállítási czélra alkalmas szab. egyetemes kocsik. Előre és oldalt billenő
kocsik egészen aczélból.

A kocsik a szükséglelnek megfelelöleg külön tetszés szerinti nyomtáv és hordképességgel, min­
den nagyságban és lehető legnagyobb térfogattal készíttetnek. — Ábrás árjegyzéksk és költség-

számítások díjtalanul.
lvarende/i'solí i :«Italimlc eszlcözöltotnolc és üzemre készen átadatnak. 11373

GV3Z
KV

IAGÍAE LEXIION
az egyetemes ismeretek encikloisaiája.
16 «let «üreg éi 1 kitel (160) kép- 

melléklet.
Ara fütve 48 fii, Mice 64 /W,

Kapható a PALLAS kOnyvkiadóbiva* 
tatában Bndapeeten, valamint minden 

hazai kenyrkercskedéeben.

msm
Mint íegolcsólsb sorsjegyet

„ ajánljuk az előnyös játéktervvel kiró

SORSJEGYEKET
melyeknek evenkint

3 haizásaak van-
Legközelebbi húzás már október 15-én.

Főnyer. 30,000 írt, továbbá...

I II
V \'\ í ,idV

20.000 frt
18,000 frt 
15,060 frt

és bzómos jelentékeny melléknyeremény.

•sorsjegyek poutosan a napi áron számíttatnak vagy
az lS8o. évi XXXI-dik 
törvényezikk értelmében

Eredeti

réi§zl o

SZÍJ

nyereg-gyártó
BUDAPEST

VIII., kér.

Muzeum-Körut
10. ez.

-----  A legnagyobb választék katonatiszti nyergek és nyereg-szerekben elő
Írás eeerint jutányos árakon, ugyszinte czivil-nyergek és kooaleó-lóezerazámok min­
den Ízlésnek megfelelő alakban és árban, ostorok, lovagló vesszők és botok, utazó-böröndök 
szerszám és lótisztitó-eszközök. — Képes kimentő árjegyzék külön katonai nyeregszerekrői

és külön czivil urak részére. 11618

j íi Érái > M á 1.70 5 iarat HM tavi á 1.25
I 19 i, á'ialQÉ) „ ii 3.40 15 „ A “1 „ á 2.50
! 5 Érái) 1 Mii á 1.05 S Sarat ®it tavi á 0.95
j 10 <s§ü$ ,. il 2-10 10 „ éH „ á 1.90

l Azonnali jiltvlíjojigíil.
Miiéit it Iwztiii után mryl;(Ihletik a hitelen „Sorsolási Értesítő 

I idei t nict/irndefesek pontosan teljcsitletnck.

} EiKlapesti Előlegezést-, Bank- és Váltó-Intézet
KÖM1GSBAUM ÉS HATSCHEK hőgs

S^daps:':er., Ircr., Jj^á.roly-lsör'u.t IS. szám. alatt.

•:__,! ú k-li

I I I I I I

október—deczemberi folyamára előfizetést nyitunk. 
Az ÜSTÖKÖS a legdíszesebb magyar hnmorisztikus 

lap, remek karikatúrákkal. Előfizetési éra október— 
deczemberre 2 frt. — Az előfizetések «Az Üstökösnek 
Budapesten» czimzendők.

Az ÜSTÖKÖS kiadóhivatala.

A Kada-íéle folyékony MphtlioS-szappan,
•gvógy&zanpan a májfult. izcplo-
atkákat (Miteeicr) illeti; ezen kis
nnal. Enu üveg elegeiül ___

jj Kapható i Török J. gyógyszertaniban, Király-utczu 12. Thaluiaycr cs Seit 
i| B AcradaNándor gyógyfü-kereskeilöknél s a készítő Kadu István gvógyszerés

. rrtnÍAmlHnii%7,;í^nt^kaJ^íte5er)'ll61'1 eJ-enkis fekete punlok étién még eg,- szerrel ten. érételt cl'uly bütös éiTfoiThaUi minll a mntomlitolt szappannal. F-UU üveg elegendő (t hell ha&tnálatra, ára S7 hr. *280 61 M
Seite, Kochnieister Frigyes utódai 

.... ■ , , gyógyszerésznél Budapesten, VII.. Rákos-
r tulvdii, úgyszintén valamennyi gyógyszertárban. H2S6

Csals: az -valód.!, xxiely £en.ti véajeg-yg-yel van ellátva.

CSAK

14 FORINT
HAVONKINT.

HÚZÁS
KILÁTÁS ÉS LEGJOBB

biztosíték nyújtva.

A mi legjobb liirii ismert es. k. kiz. szab.

ifi ídEIBMGER-GFEN
jg.fi. HEIM^

valódian canli fióküzletünkben

Euziapcsíesi, Thoneí-íacltíanban
kaphatók.

A fel tíd • ó őr. Mr idinger Henrik tatár url ól kizárólag fel- 
h.iLilmazot- Meiílizt,«;<■!• I<:i!^.-2n«l*

IIEÍM Ii. Becs ó< Bnilai)esten.11083
erjznzr?

I IfudojtfSti '•i becsi Iintoiuikiir/uizutctfiin, valamint esunioo 
I kutonuc:redact nyert bötajiusstalat folytán, esen ovvustudor Itg- 

niclcyebben ajánlható.

! Titkos beteEsé^^jDLü ^
bngytni.!i.l-ú-(iliut. n?beUet, eyf/íil!l/i ntrtkttvelliesmd- 
nyelt el.syeaghtt Krílciű«, usagbmlöaeket, önTertCete- 
téri utöbojnii,nőknél Miírlolyáet. beit -ken.iezcs nélkül éa bár­
mely uöi bajokat, a kymukaeeabb liörbelegné^ekot, valamint iiju- 

I kori bilm k kbvetkczleben lx jlio-.t Ideg. éa i-nnck utókiivetkezménycl a 
! bZiíGorluczjl.r.ioiícf. gyó.ryit ts évi !n-.ti>naorinil tapaiztálát 

után a It^ujalib í.yá[^ywa<!ú szerint alaposan ca biztos sikerrel

Z>1%
volt t-fi. Itlr. czretlorwM.

jLakás: Budapest, V.. Váczi-körut 4. sz. I. cm
bejárat a lépcsőnél.

! Rendel délelőtt V,10—i óráié, este"—s óráig; nőknek n. m. férfiaknak 
I klllon be- és kijárat — külön váróterem. - Díjazott levelekre azonnal 

W válaszollnlik fs gvógyszerekért Í3 gondoskedra lesz. 11.WJ
MaBBBnMsmzídSÁ atomaá & - mrnäimmmmmaBBBi

10443. k. i. 1889.

Hirdetmény.
Gyöngyös város tulajdonához tartozó Bcnepusztán az úgy­

nevezett Nagyállás és l*cres erilőrészben
1.00 kát. hold cserhántásra, alkal­

mas kitűnő minőségű erdő
folyó 18811. október hő 15., 10., 17-ik, az esetleg 
fclmaradandó részek ugyanazon hónap 22., 25., 21-én 
fognak nyilvános árverésen nyilasokban cladatni.

A «B» üzemosztályhoz, tartozó erdőrész. az úgynevezett
Büdtiskat erdőrészben

14 hold kitűnő minőségű szálfa-erdő
folyó 188». október 20., 30., 31-ik napjain fog

, egyenlő nyilasokban nyilváaios árverés utján cladatni.
‘ Miről venni szándékozók azzal értesittetnek, hogy az árvc- 
rési feltételeket a polgármesteri hivatalnál megtekinthetik és 

; az árverés a képviselőtestület jóváhagyásától tétetik függővé. 
! Kelt Gyöngyösön, 1889. évi szeptember hó 28-án tartott 
, tanácsülésből.
i Baltás Ferencz
' 4l:,50 ____ h. polgármester.

FELHÍVÁS belépésre
JÖ-SZIV

sorsjegyből álló sorsjegy-társasághoz (sorsjegy-egylet).
k^yellség fclytán. nielynek Jó-sziv sorsjegyek örvendenek, ismét indítva érezzük magunkat --or- 

-tarsasá akkitasaia, mi áltál bárkinek lehetővé tcszszük eme sorsjegyeket igen ezélszerü módon8 beszereli !
jegyet vÄ“ 1(*°° különbözőbb sorozati ^"zámu“'
iSveiö^^3«^^iinvl I forint«« ^•egJ*ko,,yvevskc a mc6vcnddő nejére álliltatik ki. Minden
résztvexo batl 1 lorintos részletét lizet. — Mindazon nycrcmcnvck, melyek a sor^ien-lár-asa ' inri-mi,(32 l.o alatt) a sorsjegyekre esnek, a társaság tagjait illetik meg. A sorsjegy ársávig feloszfásíkor az tddlc ki nem 
húzott sorsjegyek egyenlően osztatnak el. Csak az első 3 részlet azaz önzésen 12 Voril.. ifi Jz?*1 
után lesz tagja a sorsjegy-tarsasagnak és minden résztvevő azonnal harmadik vészlel lefizetése ui ini ecv 
sorsjegy.kőnyvecskét kap. mely az 1000 sorsjegy sorozat- é» számlegyzéLVt tartalma-a í c 
sorsjegyek, melyek bélyeggel el vannak látva, a sorsjegy-társaság egész tartanfa aíalt Cr°M-

jegy

Készvónytdlto 
8 millió forint. A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK Alapitiatolt18-11-ben.

PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és uiír- 
I den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

jeles szépirodalmi munkák.

" Ménes eladási Mrdetmény.
A pali ni uradalom Zalamegyc N.-Kanizsa melletti pnltnl 

guzda.ságábnn folyó évi október hó 12-én és az 
utána következő napokon az uradalom tulajdonát képező rc- 
jziuí telivér arabs, részint kitűnő keresztezésü 112 darab ló 
log önkdnytes árverés utján cladatni és pedig:

1 darab telivér lipiezai Pluto nevű mén,
1 darab telivér brabanli Brabant nevű mén,

25 darab anyakancza.
3 darab 4 éves csikó,

19 darab 3 éves csikó.
24 darab 2 éves csikó,
14 darab 1 éves csib'-,
25 darab szopós csikó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető az uradalmi Irodában. 
Palin, 1889. október hó.

11554 ________ Palini igazgatóság.

[AROSSZÉKI TÖRTÉNETEK irta Jakab Ödön.
Díszes kötet Gyárfás Jenő ölven illusztrácziójá- 

................ Ára fűzve 2 frt. kötve 4 frt.

KARENIN ANNA. Orosz regény, irta Tolsstoi
Leon gróf, fordította Rónaszéki Trux Hngóué. 

7 kötet.... ... ........................ Ára fűzve 3 frt 60 kr.

A FÉRJ. Franczia regény, irta Rlohekonrg Emil.
Négy kötet ................. Ára fűzve 8 frt 60 kr.

AZ ÉN UTCZÁM. Beszélyck és rajzok, irta Petelei
Ietv4n- ........................ Ára fűzve 1 frl 80 kr.

EGY FÉRJ FILOZÓFIÁJA. Regény, irta ifi
Ábrányi Kornél................ Ára fűzve 1 frt 20 kr

-ÁPRÁZATOK. beszélve, 
mond. Díszes kötet. 261 lap. ... Ára fűzve 2 frt.

kinek tyúkszeme
és bütyöké van, vagy bármily kényes 
lába, ha kellemesjárúst óhajt, az tegyen 
egv mértékszerinti próba-rcndelményt

GANZ IZIDOR
czipész-mesternél

BUDAPEST
nrlN-bazár, boltszám 20..az udvarban.

Vidéki megrendelések egy régi czipö beküldése által vagy 
^jdiméterreljnérvejeggo^  ̂ 11395

eizerződésBrerü ellenőrzése és pénztár cllenzára mellett a sorsie«vk-oi>vver=v0 k,ri .
letétben vannak, minek folytán a lehető legnagyobb biztosíték nyujtatik ' ’ -*bulokoíok resz^re 'tálunk

Az előnyök, melyeket a sorsjegyvásárlás eme módja nyújt, kétségkívül szembetűnök miután ilv 
minden résztvevője a tarsasag egcsz tartama alatt a iátékimml iuhu „ mjiuuos, miurau in társaság
lönben csak nagyobb összeg kiadása által ^he ö eí mS'Äki? nvemS kS,eCTire ^ t mi ’náskü"
táskor a befizetett összeg körülbelüli mt
Idő alatt magasabb értéket képviselhetnek a bellzetett összegnél - Relé, ■ 1 v m,e,j"ek r.ÖTJ,d 

1 előbb kérünk, nuulán a sorsjegy-könyvecskék nemsokára teljesen elfoévink A Jflentéseket m|ué|*
beküldésére kérünk postautalvány utján 20 krajczárral többet küldeni. ' A borsjeSi *i0ny vöcske ajánlott

,. r Bélyeggel ellátott eredeti sorsjegyeket
készfizetés mellett pontosan a hivatalos napi árfolyam szerint adunk el. ° ”*7

Sorsolási jegyzékek minden húzás után küldetnek szét.

KORITZ ANTAL ÉS TÁRSA BANK- ÉS VÁLTÓHÁZA
j0zsef-tör 4. saM Wurm-utcza sarkán. l13701

Pályázati hirdetmény.
Az orosházi általános takarékpénztár, mint részvénytársa­

ság részéről a megüresedett

könyvelői állásra
ezennel pályázat hirdettetik s felhivatnak mindazok, kik ezen 
állomás betöltésére kellő képeséggel bírnak, hogy bizonyítvá­
nyaikkal felszerelt folyamodványaikat folyó évi október 
lió 20-ig az igazgatósághoz küldjék be.

Megkivántatik a magyar és néniét nvelv és levelezésben 
való teljes jártasság. — Évi fizetés 1000 forint.

Orosházán, 1889. október 1-én.
Fülöpp Jakab

Üd42 igazgató.

LIPIK-JÓDFÜRDŐ
(Vasúti állomás Pakraez-Lipik.)

Regálé és vendéglő
bérbeadás.

A Llplkl-jódfürdőben létező vendéglőhelyisé­
gek regáléval együtt 1890. faunái 1-től bérbe- 
adandók.

Pályázók kéretnek ebbeli ajánlatukat a «Llplkl 
fürdőigazgatóságnak» beküldeni.

Közelebbi tudakozódás a fürdőigazgatóság által 
esetleg Budapesten, JUarokkai-ntcza 2. szám.' 
II. emeleten is nyerhető. 115(51

I szí és téli ruhák
igeu öles» áron való beszer­

zésére ajánljuk a

Kransz Lipót fia
szolid ezéget ii48o

Budapesten, Kigyó-téx' 3. sz.

Gummi és halhólyag
legfinomabb franczia gyártmány, 2, 3, 4 és 5 frt • Páricsi 
szivacsok: 3, 4 és 5 frt tuczalja. Pely pórus (preservativok 

nőknek) darabja 2 frt 50 kr. H390

HATSCHEK EMIL SÄ
BttT Postai rendclményak pontosan és titoktartással. -28a

HEITZMANN J. ÉS FIA
cs. kir. udvari zongoragyárosok 11522

Becs, 1. Bez., Parkring Nr. 18.
■ <'Cursalon»-nal szemben.

Mignon és piaiiinok
450 írttól kezdve.

Árjegyzék kiyánalra íérmentesei. 
ezéé 1839 óta-áll fenn.

Nyomatik a kiadótulajdonosPallas irodaim, és nyomdai részvénytarsasaTSíóS^^nv^lEmót^ta

Csak akkor valódi,
szorositolt ezégc látható.

Sikeres gyógyhalás makacs gyomor- és »ltest-bajok- 
uhI. gyomorgörcs, uyálk, gyomorégés székrekedés,
nblbítogséítínél1“’’ arany6r és a legkülönfélébb

Egy eredeti doboz haszuálati utasítással 1 írt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszetláraiban.
M«.V^ÖZPx0ntÍ Széfckü,dő“i hely:
4IOLL Al$ M^Syseeresz és cs. b. udv. száUitónál 
« •„ ”tics« Stádt, Tucblttuleeu 9.

Két floljozüál kevesebb uem kaiűetik.

MOLL-FELE FRANCIA 
BORSZESZ ÉS jpE

ha minden ü\ egen 
a védjegy és MOLL

köszvény, csúz,

Csalt akkor valódi,
aláírása látható.

Bedörzsölésttl sikeres használat so 
mmdenilemü leslfájdalmak és bénulá: nál.

Burogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da- 
gy"Jai|asok nál Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 

rtLszuIlct, hanyag, kohka es hasmenésnél.
Egy üveg pontos utasítással 90 kr. 

Raktárak minden magyar gyógylárakban és anyagkereskedésekben.
Központi szétküldés! hely. . 

MOLL A., gyógysKerésr. és cs. k. udv. szállító 
Mécs, Stadl, Tucblanbeu 9. 11512

6. szára

1889
SZE|

yUDAPEST, 
kézibatoh 

C3AS1

Vidékrepost 
jr-yévre - • 
btl f*1 evr® KOiröWr*:
jranczia-.OIae- 
rrfzáfokb*, ha
valamint amaz. 
^erzódeebez táj
£gy teám ár

Válass
Lehet 

báró, egv 
' hogy ház 
I állapotok
I jej ezé 8 h|
I tásnak, é| 

becsmérlt 
Én se 

; gyei közi! 
nél jobbig 
gyat kozáa 
de annyil 

g hogy ház
II panasz 
I ámde ezt

gátasra, 
nem néi 
,iai kincvj 
nak; ilyel 
fcágszolgá] 

Az ad(
I ym\ van 

neki dobi 
I huzgóságj 

nye, an na 
I lom. Sajál 

látszanak) 
Évekig f 

iserü küzí 
I pénzügyi 
I nekem at 
f i őség, hot 
idolt a, elbl 
J több ével

Í Eveken ál 
Jalásaimi'if 
•{megyei 

linodni, m| 
|a kir. adt 
fhogy nyílj 
I bemutass 
Irá. Anni 

4 hogy
Ifolytán isj 
Jaz adó leli 
■atkozatár 
Í^CíZÍésére.|

Irnindeddif
oh kiszól vlill

«amelyik 
Ez mái 

Énért a 
ki török 
volt kői 
M'J valamd 
(tény nemi 

fbeit, pana| 
portához, 
xczir ciki 
Jól clrejtej 
fcon, é 
lyobb 
.tesztéi 
kulinál 

Es ] 
tel ügy ( 
Vágyói 
pldalái 
tűrni i 
kell fo 
védi se 
gondol 

Sek ol 
hol ke 
és in 
teájok 
get is 
bizony 
időket 
fcok, és 
tiek m 
Mni a 
|yeket 

laptal 
U évr 
Ivek 4 
kk. ep 
»apása 

1 Az i 
kevésb 
világos 
latna, 
zálni 

különb


